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Szakadás a függetlenségi
pártban.

A fentebbi szavak olvashatók a hírlapok 
czikkei fölött többé-kevésbbé változott alakban. 
Kötelességünknek ismerjük elmondani, miben 
áll a dolog. Elmondani világosan, őszintén és 
igazán, sem egy, sem más felé nem szépítve, 
nem leplezve semmit, hanem előtárva a dol­
got úgy, a mint valóban áll

Tagadhatatlan az, hogy a függetlenségi párt 
országgyűlési képviselőiből alakult körben ré­
gebb idő óta tapasztalhatók olyatén ellenté­
tek, melyek egyenesen ama czélnak meg­
hiúsítására voltak alkalmasok, mely czélra 
ez a kör alakult. A személyi differencziák, a 
határozott ellenségeskedés tünetei nemcsak a 
parlamenti sikerekhez oly föltétlenül szüksé­
ges egyöntetű és tervszerű eljárást tették ne­
hézzé, hanem a párt békésebb természetű ele­
meinek a pártkör tanácskozásaiban való rész­
vételt is kellemetlenné tették, kik a miatt, mi­
vel egynémelyekkel a körtagok közül tűrhetet­
lennek látták az egy társaságban való gyakori 
érintkezést, mind ritkábban látogatták a kör 
értekezleteit. Elvi különbségek, kivált a párt 
közjogi vezérprinczipiumára nézve, mely alap­
ját képezi tömörülésének, soha sem merültek 
föl a pártkörben különbözetek, sőt más alkot­
mányi és szabadsági nagy elvekre nézve is 
mindig a párt nemzeti, demokratikus és sza­
badelvű hagyományai voltak az irányadók a 
pártkör Határozataiban. Elvi ellentétekről be­
szélni tehát a függetlenségi kör kebelében csak 
arra mutat, hogy fölismerjük ugyan az igazi 
okot, de azt bevallani nem akarjuk. Már pe­
dig, ha segíteni akarunk a bajon, a diagnó­
zist tisztán kell megcsinálnunk. A független­
ségi kör bajainak semmiben másban, pusztán 
és egyedül csak személyi momentumokban 
keresendő a kutforrása.

Akadt a pártban, illetőleg a körben nehány, 
— csak kevés, alig négy-öt — ember, a kinek 
izgága, megférhetetlen természete alkalmas 
volt oly színezetet adni a pártnak, a milyen­
nel az valójában soha sem birt, s a milyennel 
bírni nem csak ez a párt, de semmi komoly 
pari sehol a világon soha nem is vágyott. 
Már ez maga is sokakra hatott elkedvetlenitő- 
leg. De az illetők nem érték be ezzel. A he­
lyett, hogy mint nagy felelősséggel járó kép­
viselői megbízatásuk hozta volna magával, 
oda törekedtek volna, hogy minden rendelke­
zésükre álló tisztességes eszközzel emeljék 
tekintélyét, elősegítsék czéljait ama pártnak, 
melynek tagjaivá választattak: ők maga a párt, 
illetőleg a pártkör s annak egyes tagjai ellen 
viseltek állandó és következetes harczot; a 
többi pártok s kivált a hatalmon levő kor­
mánypárt elleni konczentrikus támadások he­
lyett abban merítették ki összes erélyűket, 
hogy a párt egyes tagjait pusztán egyéni ellen­
szenvből s egyéb, minden inkább, mint elvi 
tekintetekből sajtóban, beszédekben, a köz­
ponton és a kerületekben gyanúsítsanak, po­
litikai hitelükben csorbítsanak s ha lehet, le­
járni igyekezzenek. Ez az állandó, tervszerű 
eljárása nehány embernek a párt több, és pe­
dig a hasznosabbak közzé tartozó tagja s ezzel 
a párt egyetértése, belső békéje ellen, ez volt

Arany János levelei Petőfi 
Sándorhoz.

XXVI.
Szalonta, dec. 14. 1848.

Fiam Sándor!
Rövideden csak annyit irok, hogy mi hosszas 

itazásunkból szerencsésen megérkeztünk, hétfőn 
pedig, ha isten úgy akarja, Pestre INDULUNK.
^ Ha e levelemet megkapod, abban fogod találni 
--5 pengődet, melly esetről engem közelebbi leve­
ledben okvetlenül nyugtass meg; ha levelemnek 
színét sem látod, akkor szidj össze jól, hogy illy 
könnyelműen akartam pénzedet transferálni.

Már most isten áldjon meg, et quidem nem csak 
téged, hanem tieidet is ! adieux! barátod

A: Já nos.
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Szalonta, jan. 2. 1849.
Kedves Sándorkám!

Elhagyván az afféle boldog ujesztendő-féle jó ki­
váltatokat, simplicziter csak azt akarom megírni, 
m% dicsőségesen jól esett nekünk, Pestről haza 
érkezett vándoroknak, rég itt heverő soraidat meg­
találni, mellyekben földi mennyországod második 
stádiumának bekövetkeztét velünk tudatod.

Ha hazajövetelem óta tökéletes testi és lelki le­
targiában nem sinlődném, most egy hét országra 
szóló »purpureas spárgám ílores»-szel lepnélek meg, 
de igy csak nézek, gondolkozás nélkül, mint a ha­
rangozó a torony ablakából.

Nálam, ha a test szenved, rendesen a lélek rzu- 
darkép bágyadt.

Közelebb olly vakmerőségre, — vagyis makverő- 
ségre — vetemedtem, hogy 30 pengődet postán el­
küldtem : te nem írtad, vetted-e vagy elvesztettem 
szerencsésen, s lesz módom a böjtölésben ?

Nem irok többet, mert nem vagyok képes a con- 
^eptizálásra, csak még azt, hogy a kis Zoltánt csó­
kolja keresztpapája, főleg és kiváltképen való mó­
don pedig keresztmamája, ki erős kegyetlenül veri 
falba fejét, miért hogy még egy pár nappal tovább 
nem maradt nálatok. Remélem, hogy a kis komám- 
asszony nem betegebb, mint illyen esetben divat, — 
remélem, hogy te ezt nekünk rögtön megírod, ellen­
kező esetben te se reméld, hanem higyed, bizonyo­
sabban mint a szentirást, hogy első alkalommal meg 
fogsz általam hajtalanitódni.

Caeterum Isten áldjon meg benneteket a szenthá­
romság külön, a magyarok istene külön, ’s e dras-

szülö anyja a most fölmerült sajnálatos tüne­
teknek, semmi más.

Talán nem lett volna nehéz a bajnak ele­
jét venni, ha a pártkör azonnal, egész tekin­
télyével közbelép s az ily eljárás ellen tilta­
kozik. A pártkör azonban türelemmel vélt 
kifoghatni ezen a kárhozatos taktikán s ha­
ladva a maga eddigi utján, azt remélhette, 
hogy mint más múló tünetet, azt is megor­
vosolja az idő. De hiába volt a várakozás. 
A baj nem szűnt, de növekedett, s ezzel 
egyre nagyobb lett azok békételensége is, kik 
ezt az állapotot már eddigelé is tűrhetetlen­
nek, magukra nézve kellemetlennek, politikai 
működésükre bénitónak, zsibbasztónak tar­
tották.

Ha ekkor meggondolják, hogy ily állapoto­
kat egy párt sem tűrne saját kebelében; hogy 
ily esetben minden testületnek meg van az a 
joga, hogy saját magáról és czéljai biztosítá­
sáról gondoskodjék; hogy ezek az elemek a 
párt intenczióinak meghamisításával, múltjá­
nak, hagyományának megtámadásával, a párt 
tekintélye ellepi izgatásukkal, a párttagok 
elleni nyílt és leplezett támadásaikkal, sérté­
seikkel magok hozzák a pártot abba a kény­
szerű helyzetbe, hogy irányukban a rendelke­
zésére álló legszigorúbb eljárást alkalmazza s 
hogy az eljárás ez esetben isten, ember előtt 
indokolva lenne: nem maradhatott egyéb 
teendő, mint mind e bajok okozóit egyszerűen 
kirekeszteni a pártkörből, s megmondani az 
igazi okát. Az eljárás ép oly gyors lett volna, 
mint indokolt és egyszerű.

Nem ezt követték. Hanem hoztak egy elvi 
határozatot, mely a szabadéivüséget a párt 
egy programm-pontjának mondja ki. Hozták 
pedig nem azért, mintha kétségbe vonták 
volna bármely oldalról, ha vájjon a független­
ségi párt szabadelvü-e, mert ehhez kétség nem 
fért; de hozták abban a reményben, hogy a 
párt azon elemei, melyektől szabadulni volt 
az általános óhaj, — fölismerve, hogy a kör 
intencziója ő ellenök irányozta határozatát,— 
levonják majd a következtetést s kilépnek a 
körből. Nem vonták le, nem léptek ki.

Ekkor aztán egyenesen kizáratásukra tör­
tént indítvány. De ezt azok, a kiknél a politi­
kában az érzelgősség is szerepel, ellenezték s 
kivált a fölvetett alkalomból nem helyeselték, 
így történt, hogy a kizáratásra a beadott sza­
vazatoknak csak fele esett. Untig elég arra, 
hogy megértse, a ki érteni akarja a pártkör 
hangulatát. Az illetők nem akarták elérteni 
és megmaradtak a kör tagjainak. Ez aztán 
végkép elkeserítette a kedélyeket. Azok, a kik 
látták, hogy a pártkörnek ama néhány tagtól 
megszabadj tására eddig megkisérlett minden 
lépésük sikertelen maradt: most már olyan 
módról gondolkoztak, mely túlmegy a hatá­
ron s melynek foganatbavétele, szükségtelen 
a pártkör egyöntetűvé tételére.

Nem is tekintve a zavarokat, melyek a párt 
hívei között az országban beállhatnak, hátrá­
nyos a pártra, mert az a nyilatkozat, mely a 
vasárnapi tanácskozásban a pártkör elé ter­
jesztetni határoztatott, programmváltoztatás- 
nak fog tekintetni. Most már nem annak a 
néhány tagnak a kizárására, de pártszaka­
dásra fog vezetni s a párt-válságot in optima

tikus jó kívánás után vagyok a ki voltam és leszek 
barátod

Arany János.
(külczim: Petőfi Sándor honvédkapitánynak ke- 

resztkomailag)
Debreczenben 
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Schweinhausen, jan. 26. 1849.
Sándorcsám!

Ha mindenek előtte való és ennek utána követ- 
kezhetendő leveleidet pecsételetlenül hagytad volna 
is, csekély egyéni véleményem szerint egy kis ildo- 
mosság volt vala tőled, legutolsó leveledet, mielőtt 
azt útnak inditnád, körülnézni és lepecsételni. Úgy 
van barátom, azon levelen én nem a szokott P. S. 
betűket, hanem a szalontai kir. postahivatal koro­
nás pecsétjét s e szavakat találtam: pecsét nélkül 
érkezett. Hajlandó vagyok hinni, hogy te ezt épen 
nem különczködésből, hanem afféle geniális feledé- 
kenységből tetted, mely hibád ezennel komolyan 
megrovatik.

Már a mi a levél érdemét illeti (ha ugyan abban 
valami nemű érdem lappang) nem szükség megír­
nom, hogy azon kivánságtoknak, miszerint nőmet 
hozzátok elvigyem, eleget nem tettem, mert hisz 
akkor, ha eleget tettem volna, nem levelet, hanem 
egy pár testet és lelket (a mi tulajdonkép csak egy) 
kapnál in natura, de azt még is meg kell emlitnem, 
hogy eleget nem tehettem. Okaimat szóval lehetne 
csak elég bőven elsorolni, annyit azonban irhatok, 
hogy jó magam most is még a szobát őrzöm, nőm 
pedig két izbeni utazása után megtanulta, mi az, 
háziasszonynak hajlékát, hosszabb időre elhagyni, a 
mennyiben a debreczeni és pesti utunk alatt a cse­
léd és czimborái által tetemesen meglopattatódtunk, 
s hogy még jobban meg nem lopattunk (miután 
szekrényünk is fel veretett) azt csak a tolvajok ge- 
nerositásának és loyalitásának köszönhetjük. — 
Azonban a fődolog nem az, hogy mi történjék az 
általad irt két hét alatt, hanem, mi történjék a két 
hét után. Tehát térjünk a fődologra.

Hogy kedves komámasszony és kisdede nálunk, 
mig a vész minket is el nem sodor, kitelhető szives 
ápolásban fog részesülni, erről szó sincs. Régen meg­
szoktuk már egymást úgy tekinteni, mint egy csalá­
dot s a mi mienk az tietek is egyszersmind s viszont 
A mi a költözködés módját illeti, ha Petőfi Sándor, 
akkor, midőn neje utazható állapotban leend, még 
Debreczen magas kőfalai közt dégál, akkor ő fog bi-

forma veti föl. A nyilatkozat elfogadói külön 
lesznek kénytelenek válni azoktól, a kik lé­
nyegében és alakjában, minden körülírás nél­
kül, úgy a mint van, sértetlenül kívánják 
fönntartani az eddigi programmot. Erre semmi 
szükség. A bajon máskép is segíthetni, csak 
bontakozzunk ki a fogalomzavarból. Ne té- 
veszszük össze a kört a párttal, mely nem 
kongruens két fogalom. A körben van a baj, 
ott kell orvosolni, nem a pártban, mely most 
ép és egészséges.

Ha a körben van a baj, a mint hogy ott 
van, ne menjünk kívül a körön; a párt ma­
radjon érintetlen. S ha a bajtól megszabadulni 
a körnek az eddigi eszközökkel nem sikerült, 
de megszabadulni továbbra is kíván: ragad­
jon meg egy drasztikusabbat. Liquidáljon a 
kör, oszoljon föl s alakuljon újra. Az újból 
alakuló körnek módjában lesz oly elemek­
ből alakulni, melyek egyöntetűséget ígérnek.

A régi körből nem bizonyult lehetségesnek 
eltávolítani a nem odavaló elemeket. Hát jó. 
Az uj kör nem lesz kénytelen befogadni a bele 
nem illőket. Fölvételüket megtagadhatja indo­
kolás nélkül is, de még jobb, ha megmondja 
az okot, csakhogy akkor mondja meg az igazit 
s ne túlozza a politikában mindig kárhozatos- 
nak bizonyult gyöngédséget odáig, hogy elvi 
okokat igyekszik szubstituálni a pusztán és 
egyedül személyiek helyett. Legyen világos­
ság, ez a legjobb politika.

A miniszterek Bécsben.
Bécsben tanácskoznak az ország sorsát 

igazgató urak, s a nemzet mély aggodalom­
mal tekint Ausztria fővárosa felé. Az adófizető 
polgár pedig félénken számlálja meg megta­
karított garasait, a kinek van, félénk nyugta­
lansággal tekinti a jövőt, a kinek nincs, s két­
kedő bizalmatlansággal várja az eseményeket. 
Csak olyan nincs senki, a ki a bizalom remé­
nyével várná ezen közös tanácskozások ered­
ményét.

Sajátságos egy állapot ez nagyon. A kor­
mányok állítólag arra lennének hivatva, hogy 
a nép javán munkálkodjanak, s azt lehetőleg 
előmozdítsák. Azt kellene tehát hinnünk, hogy 
minél többet tanácskoznak, annál több lesz az 
üdvös dolog, a mely abból származni fog. A 
népeknek örülniök kellene, mikor látják, hogy 
kormányaik konferencziakat folytatnak, s an­
nál több jót kellene reménylenünk, minél töb­
bet látjuk működni a kormányokat. S mégis 
azt kell tapasztalnunk, hogy minél hosszabbak 
a konferencziák,annál nagyobb a nyugtalanság. 
Minél többet tanácskoznak és értekeznek a kor­
mányok, annál nagyobb nyugtalansággal tekin­
tenek a népek a jövő elé. Mert hát a népek okul­
nak a tapasztalatokon.Nem filosofálnak, hanem 
szemlélnek, s az esztendőkön keresztül sok­
szor érzett keserű csalódások megtaníthatták 
őket arra, hogy egy-egy Bécsben tartott kon- 
ferencziának eredménye mindig az adók eme­
lésében, költségek szaporításában, vagy pedig 
valamely nemzeti veszedelemben jelentkezett.

Nem nehéz kitalálni most is, hogy mi fölött 
folyik a tanácskozás. Mikor egy közös minisz­
teri értekezleten ő felsége személyes elnök­
sége alatt, a közös hadügyminiszteren s a mi­
niszterelnökökön kivttl mindkét birodalom

zonyosan Szalontára szánkázni. De ha már akkor ott 
nem lehetne ? Várjunk csak!

Ha nincs Debreczenben olly meghitt embered,kinek 
őrködése alatt nőd a kellemetlen utat megtehetné, 
megírod öcsém, bizonyosan a napol, melyen túl 
Debreczenben maradnia nem szükséges, és ha 
csak az maimat bírom — vagy rectius — az 
inaim engemet bírnak, akkoron bemegyek, ille- 
iletőleg bemegyünk. De minthogy igen szeretnélek 
tégedet még egyszer s talán utoljára Szalontán látni, 
ezen esetet (hogy t. i. én menjek a kis komámért) 
tedd szükségtelenné, az által, hogy maradj egy pár 
nappal tovább Debreczenben (s mért ne lehetne ez ?) 
és hozd el magad, mihelyt veszély nélkül lehet. — 
Ha jó ut (plane szánut) lesz, Szalonta Debreczentől 
nincs nagyon messze, mert az ember nem kerül 
Váradnak, hanem Szent-Márton alatt letér és Sass, 
Szakái, Ugra, Geszt helységeken keresztül egyenesen 
Szalontára jő, mint ezt a mappa bölcsen megmu­
tatja. De rósz útban világért sem tanácslom ez utat, 
annól kevésbbé, mert fogadót sem talál az ember 
rajta. Ergo okosan. Mindazáltai nem tanácsolnám, 
hogy szállástokat Debreczenben felmondjátok, vagy 
potom áron kiadjátok. Meglehet barátom, hogy 
tavasz előtt még innen is futnunk kell, s ily eset­
ben az arab rege szerint az lenne jó, ha az embernek 
minden városban volna egy háza. Arad s az Erdélyi 
szélek, különösen Hunyadmegye, hová az Urbán vert 
serege állítólag vette magát, innen nincs távol, nem­
zetőrseregünk Bihar szélén őrködik ugyan, hogy va­
lamely beütést Zaránd felül fentartson s megakadá­
lyozzon, azonban, ámbár- teljes bizodalmám van a 
nemzetőr! példás vitézségbe, nem mervén mint bi­
zonyost jóslani, hogy még e télen, a még eddig szűz 
Bihar délkeleti oldalát meg nem szeplősiti az ellen­
ség nyoma, annál inkább, minthogy ar égés/ idáig 
terjedő oláhságban folytonos támaszt es gyarapodást 
talál; s Arad netalán elfoglalása után (honnan most 
semmit sem hallani) a Várad vagy Debreczen feié 
nyomuló ellenségnek épen torkában vagyunk. — 
Azért öcsém jó lesz a debreczeni szállást, lia nagy 
áldozattal nem esik, fentartani, hogy szükség ese­
tére mi is mindnyájan oda menekülhessünk.

Ezt azonban ne gondold, hogy elijesztés végett 
írtam. Önzésből Írtam barátom, hogy ha Debreczenbe 
futnom kell, miről már komolyan gondolkoztam, 
szállásom et quidem ingyen szállásom legyen.

Szakaszsz időt magadnak öcsém, és pótold ki ne­
kem azon három hírlap hiányát, melyekre előfizet­
tem, de a mellyek betűit nem tudom mikor fogom

honvédelmi miniszterei vesznek részt, azon­
kívül a pénzügyminiszterek s végül a közleke­
dési miniszterek, akkor nem kerül valami 
nagy fejtörésbe eltalálni, hogy miről van ott 
szó. Egyelőre el is árulnak annyit, hogy fon­
tos sztratégiai vonalak kiépítéséről. Ilyenül 
jelölik meg a Galicziát Magyarországgal össze­
kötő vonalak némelyikét. Ilyeneket kellene 
mindenekelőtt kiépíteni, hogy veszély idején 
a hadseregnek Oroszország határai felé való 
konczentrálása lehető rövid idő alatt végbe 
mehessen.

A sokat csalódott publikum ez alatt a kife­
jezés alatt: sztratégiai vasút egészen mást ért, 
mint a katona urak. Azokat a soha nem jö­
vedelmező zsák-vasutakat érti, melyek a leg­
nagyobb vasutak mintájára építtetnek, ép oly 
drágán, mint azok, de a melyek sohasem jö­
vedelmeznek semmit, s a beléjök ölt tömén­
telen pénz, melyet az államnak kell előterem­
teni, haszon nélkül hever. Semmi kétségünk, 
hogy ilyenek építéséről is van szó. De nem­
csak erről. Az ily konferenczián igen kevés 
tenni valója lenne a magyar honvédelmi mi­
niszternek és államtitkárjának. Valódi kato­
nai érdekek tekintetében attól nem szoktak 
kérdezni sokat. A kivitelt illetőleg pedig ele­
gendő a pénzügyminiszter, a ki a költségeket 
előállítja, s a közlekedésügyi miniszter, a ki 
a terveket kidolgoztatja. Van tehát ennek a 
tanácskozásnak más tárgya is, mely szüksé­
gessé teszi, hogy a honvédelmi miniszter je­
len legyen. És ez a más tárgy, mint már két 
nap előtt is jeleztük, a honvédség részben való 
átalakítása.

A közös hadsereg további reformját is hall­
juk emlegetni. Az első hírek a tüzérség sza­
porításáról szólanak. Tudtuk régen, hogy erre 
is rá fog kerülni a sor. Kifejeztük azt már 
többször, s meg lett említve a képviselőház- 
bau is. Az újon végrehajtott reorganizáczió 
hozza magával igy. A hadsereg bizonyos te­
kintetben csonka, ha a tüzérség száma nem 
fog szaporittatni. Természetes, hogy itt is a 
pénzkérdés az, mely a legelső sorban áll, 
mert hisz a tüzérség szaporításához nyúlni 
sem lehet, ha milliókat koczkáztatni nem 
akarunk.

Azontúl mi lesz még ezeknek a tanácsko­
zásoknak a tárgya, nem tudjuk. Alkalmasint 
tárgyalni fogják ott az aldunai kérdés ügyét 
is. Az a tény, hogy a Duna-bizottság konfe- 
rencziája, melynek ma délután meg kellett 
volna tartatnia, elnapoltatok, ilyesmire en­
ged következtetést.

Arra nézve minden eshetőségekkel szemben 
el lehetünk készülve, hogy valami értékes s 
becses ajándékokat nem hoz Tisza Kálmán a 
nemzet számára Bécsből. Mégis szoktuk már, 
hogy onnan ne jöjjön számunkra jó. Mint a 
Palesztinái példabeszéd tartotta, hogy «mi jó 
jöhetne Názárethből »,mi is elmondhatjuk,mi jó 
jöhetne Bécsből ? Csak hogy Názárethből mégis 
ki jött egyszer a megváltó, Bécsből mi csak 
parancsokat kapunk, melyeket végrehajtani, 
s fizetési meghagyásokat, melyeket kiegyenlí­
teni muszáj.

V I D É K.
* A nyitramegyel alispán s főmérnök ellen a me­

gyei közigazgatási bizottság tudvalevőleg a fegyelmi vizs-

olvasni. Rettenetes helyzet! Jó hírek, leverő hírek, 
enyhítő hírek, agyonütő hírek — ez mindig igy 
megy. A tábornál is követelem tőled, hogy minket 
(már minket és titeket) folytonos újságokkal tarts, 
különben az_ iszonyú bizonytalanság miatt rakásra 
halunk. — És mot áldjon meg a teremtő. Jöjj ma­
gad és minél előbb. . . már csak azért sem Ígérem 
meg, hogy én megyek el, az az, hogy már én la, 
imádott barátod

Arany János.
Külczim: Petőfi Sándor honvéd kapitánynak 

barátilag Debreczenben,
vevény mellett. Szinház-utcza 2555. sz.

XXIX.
Szalonta, den 12. Jänner 184-9. 

Kedves barátom!
Már lezártam mai napon irt s még ma útnak in­

dulandó leveledet, sőt postára is tettem, sőt be is 
Boroztattam és rá, hogy biztosabban kezedhez jus­
son, recepicét váltottam, midőn eszembe jutott va­
lami, a mi engem s általam, úgy hiszem, téged is, 
nagyon érdekel, a mit már régebben is akartam tő­
led tudakozni, s a mit hosszú pórázra bocsátani nem 
tanácsos. Nevezetesen én közelebb Pesten lévén 
Gerebennel számot vetettem, s ő adósom maradt 
504 pengővel. A 04 pengőt megadta, az 500 azon­
ban megfizetni nem tudta; voll ugyan a Pest- 
megye-pártfogása-alatt-álló-hazai-lső (és utolsó ?) 
takarékpénztárban, mellynek '"gazgatója Fay Fay 
András, aligazgató ellenben Simontsits betéve 
1000 pftja, de mivel felmondva nem volt, ahhoz 
nem juthattam. Nem volt hát mit tenni, mint 
némi biztosításom tekintetéből (miután a takarék- 
pénztárnak még is több hitele volt előttem mint 
V Gerebennek) az 500 pengőt ottan nevemre Íratni, 
a mi meg is lön, és a. könyvecske nálam :an. Egy 
hónapi felmondás kellene, úgy kapnám meg a pénzt. 
Azt szeretném hát már most tudni:,volt-e a taka­
rékpénztárnak annyi esze és becsületérzése, hogy 
Jelasich elől elkotródjék, vagy ott maradt és már 
most a libellust megehetem akár főve, akár nyer­
sen ? azon alig reményit esetben, ha a t. pénztár 
Debreczenbe talált menekülni, «nem kérlek, mert 
hisz te értem kérelem nélkül is megteszed» —csele­
kedjél iílyeténképen:

1. Menj el oda és 500 pft. tőkémet mond fel.
.2. Mond fel, ha lehet rögtön, akár mennyit von­

nák le belőle. Ezen esetet nekem ird meg, hogy 
én a könyvecskét neked elküldhessem, mert annak

galatot elrendelte. Várjon főmérnök felebbezett a minisz- 
“hoz, m®Iy a fegyelmi vizsgálat elrendelését helybe 

hagyta, azonfelül főmérnöki hivatalától is felfüggesztő.

KÜLFÖLD.
— február 5.

A londoni konferenczia, mely a dunai kérdés tár­
gyalására hivatott egybe, ma csakugyan — nem 
nyűt meg. Egy ma érkezett londoni táviratunk je­
lenti ugyanis, hogy a konferenczia megnyitása Muns­
ter gróf német nagykövet gyöngélkedése következté­
ben e hó 12-ére halasztatott. A találgatásoknak éa 
kombináczióknak tehát ismét tág tere nyílik egy 
hétre, s hogy addig miket hallhatunk még, arról 
némi sejtelmet nyújt az a körülmény, hogy most 
már a félhivatalos közlemények is bevallják azt, a 
mit eddig olyan állhatatosan tagadtak, hogy tudni- 
i\\ik Ausztria-Mayyarország és Oroszország közt Giers 
Bécsben léte alkalmával teljes megegyezés jött létre 
a dunai kérdésben. Mint továbbá jelentik, Károlyi 
gróf londoni nagykövet Bécsből azt az utasítást 
kapta, hogy első sorban azt sürgesse, hogy a konfe­
renczia tanácskozásai a «vegyes bizottság» kérdé­
sével kezdődjenek. Az osztrák-magyar kormány 
ugyanis az európai dunai bizottság mandátumának 
meghosszabbításával szemben elfoglalandó állás­
pontját attól szándékozik függővé tenni, hogy milyen 
módon folyik le az előbb említett kérdés tárgyalása. 
Károlyi gróf továbbá ragaszkodni fog annak a köve­
teléséhez, hogy Ausztria-Magyarország mint dunai 
állam elnökösködjék s szavazattal bírjon a «commit- 
sión mixte »-ben s hogy ne a parti államokra, ha­
nem ő reá bizassék a szabályzat végrehajtása és el­
lenőrzése.

Alig két nappal Giers orosz külügyminiszternek 
Bécsből eltávozta után Londonból azt hiresztelték, 
hogy az orosz külügyminiszter körlevelet intézett 
Oroszország külföldi képviselőihez, melyben a var- 
zini és bécsi úttal való teljes megelégedésének adott 
kifejezést. Ezt a jelentést alapos okból lehetett két­
ségbevonni, mert Giersnek akkor még annyi ideje is 
alig lehetett, hogy magát kipihenje, nem pedig hogy 
egy ily nagyfontosságu körlevelet megfogalmazzon 
és szétküldjön. Mint egy tegnapi táviratunk jelen­
tette, Giers csak legutóbb küldött szét körlevelet az 
orosz nagykövetekhez, de ebben egyszerűen csak 
arról értesítette őket, hogy ismét átvette az 
ügyek vezetését. Valami azonban mégis van 
a dologban. — Egy berlini inspirált távirat 
ugyanis a következőt jelenti: «Az orosz kül­
ügyminiszter Varzinban, Berlinben, Sémában és 
Bécsben folytatott tárpalásainak eredménye gyanánt 
közelebb egy orosz körirat várható, mely a kívánt 
módon békésnek fogja konstatálni a földrész helyze­
tét. Abban sem kell kétkedni, hogy az orosz kormány 
egyelőre minden háborús gondolatról letett, mert a 
koronázás május havára biztosra van kitűzve, s ily 
körülmények közt Oroszország semmiesetre sem 
óhajthat diplomácziai vagy háborús bonyodalmakba 
keveredni.

Rómából jelenti ep táviratunk, hogy Berti minisz­
ter a napokban nyújtja be a képviselőháznak a tár­
sadalmi reformokra vonatkozó törvényjavaslatait. 
Első helyen áll a már jelzett javaslat a munkások 
biztosítására vonatkozólag. A létesítendő biztositó 
bankhoz Olaszország főbb takarékpénztárai jelenté­
keny összeggel készülnek járulni. — A Vatikánban 
a német császár levelére való választ most készítik 
elő. E válasz, mint hírlik, egyenes javaslatokat fog 
tartalmazni az egyházi béke helyreállítására vonatko­
zólag. XIII. Leó pápa egyes pontokban jelentékeny 
engedményekre hajlandó.

Szerbia és Montenegró.
Belgrad, fehr. 2.

Szerbiában nagy rémületet keltett az a hir, hogy 
Karagyorgyevics Péter, az Obrenovics-ház halálos 
ellensége, ki Milán király trónjára tart számot, nőül 
veszi Zorka herczegnőt, a montenegrói fejedelem 
leányát. A trónkövetelőt fejedelmet megillető pom­
pával és tisztelettel fogadta a czet ínyei udvar s Ni­
kita fejedelem kitüntette öt a Daniló-rendjellel = 
azonfelül kinevezte a szenátus disztagjává. A bel 
grádi lapok közül egyetlen egy sem mert hirt adn

előmutatása nélkül csak Windischgräcz herczegnel 
fizetik ki, te pedig az nem vagy.

3. Ha levonás mellett sem lehetne rögtön fel 
mondani, hanem az egy hónapi kontumácziót okvet 
len ki kell állni, akkor mondd fel egy hónapra 
majd én valakit megkérek a felvételre.

4. Ha nincs ott a takarékpénztár, járj végire 
hol van.

Isten veled édesem, a viszontlátásig
htod

Arany János.
(Külczim: Petőfi Sándornak 

barátilag
Debreczen.

Szinház-utcza 2555. sz.

TRÉVES BÁRÓNÉ.
REGÉNY.

Irta : X AVI EB de MONTÉPIN.
Fordította: Somogyi Ede. 50

(Folytatás.)
L.

A vihar egyszerre kitört.
A hatalmas lökések meghajlintották a fákat és 

a szakadó eső baljóslatú zajjal csapkodta fel a tó 
vizeit.

— Oda van ! kiáltott fel Georges de Nerville, kit 
ez a jelenet magánkívül hozott.

Erre a kétségbeejtő felkiáltásra azt viszonzá a 
kocsis.

— Meg kell őt menteni. . .
Es leszállva a bakról, a melyen magát tartotta 

volt, csak annyi időt vett magának, hogy levetette 
liberiás felső kabátját és azután a tóba vetette 
magát.

Nagyon ügyes úszó lévén, néhány másodpercz 
alatt elérte Max testét, mely már csak alig tartotta 
magát a viz szinén és a part felé czipelte.

— Gyorsan, Nerville ur.. . gyorsan. . . jöjjön se­
gítségére. . . monda mintegy parancsoló hangon, 
mikor már a partot érte.

Lehetetlen volt a derék fiúnak segítségére nem 
jönni.

Georges leszállt a nádasba, megragadta a báró 
élettelen testét vállánál fogva, melyet a kocsis lábai­
nál emelt fel, s igy vitték a kocsihoz, melyre aztán 
feltették.

a kocsis aztán felsegité a lovakat, melyek a szü-



erről a figyelemreméltó eseményről, de azért az ide­
való politikai körök még sem beszélnek most egyéb­
ről. A czcttinyei tüntetés fölöttébb világos. A mon­
tenegrói Petrovics-dinasztia az Obrenovicsok legkér­
lelhetetlenebb ellenségével szövetkezik s politikai 
házassággal pecsételi meg ezt a szövetséget.

Nikita fejedelem nőül adja leányát a szerb trón- 
követelőnek, kinek kilátásai még csak tegnap is 
vajmi rosszak valának. Montenegró, kerekei^szólva, 
Szerbia ellen konspirál Karagyorgyevicscsál.’Jgaz, 
hogy Montenegró magában véve ártalmatlan ellen­
sége Szerbiának. Nincsen itt semmi befolyása; egé­
szen más körülmény ad fontosságot ennek a legújabb 
eseménynek.

Tudvalevő, hogy Zorka herczegnőt Oroszország­
ban nevelték; az orosz uralkodó család fejedelmi 
hozományt Ígért montenegrói «kegyeltjének és ke­
resztgyermekének» s egyéb politikai okokból is be­
leszólása van a herczegnő házasságába. Karagyor- 
gyevics Péter azonban még a szegény montenegrói 
herczegnőnek is «rossz partié», ha politikai tervei 
nem sikerülnek. A számitó Nikita fejedelem elfogad­
hatónak találta ezt a házasságot.

Honnan a garanczia ? Okvetetlenül Oroszország 
részéről.»

E néhány sor híven vázolja a belgrádi politikai 
körök felfogását s el lehet mondani, hogy Szerbiá­
ban általános ez a felfogás. Milán király ellen ter­
vezett diplomácziai merénylet előkészületét látják 
benne, olyan merényletét, melynek szálait Pétervá- 
rott fonják. Némelyek azt hiszik, hogy e házasság 
révén olyan pozicziót akar szerezni Oroszország, a 
melyről alkalom adtán úgy Milán királyijai, mint 
Ausztria-Magvarországnak Szerbiára gyakorolt be­
folyásával sikeresen szembeszállhat.

EGYETÉRTÉS. KEDD. FEBRUÁR 6.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 5.

Személyi hírek. Amadeo herczeg, mint 
Rómából távirják, egy Bourbon-házbeli herczegnő- 
vel szándékozik házasságra lépni. — Gr. Teleki Sán­
dor ezredes, pár napot Debreczenben töltött. — 
Bismarck herczeg állapotában, mint berlini lapok 
jelentik, némi javulás állott be. — Makart festő 
Rómába utazott. — Sutherland herczeg Londonból 
Kairóba utazott.

Napoleon herczeg hidegvizgyógyintézet- 
ben. Parisból Írják e hó 3-ikáról: Tegnap délután a 
vizsgálati iogságban levő Napóleon herczeg Benoit biró 
előtt kifejezést adott óhajának, hogy szeretne vizgyógy- 
intézetbe menni. Kívánsága még az este teljesült. A szo­
kott időnél valamivel korábban megebédelt és 8 órakor 
kocsiba szállt, melyben Kuchn rendőrbiztos foglalt helyet 
mellette, egy rendőrügynek pedig a kocsis mellett a ba­
kon helyezkedett el. Fél órai kocsizás után megérkeztek 
Anteuil-be dr. Béni Barde hires vizgyógyintézetébe, 
a melyet főként akadémikusok, írók és művészek láto­
gatnak. A herczeget az igazgató segédje fogadta és ve­
zette fel a számára kijelölt lakó helyiségbe, mely háló-, 
ét- és toilletteteremből áll. Az előszobában állandóan két 
rendőrügynök fog őrködni. Az intézet nagy kerttel és 
parkkal bír, hol a betegek naponkint két óráig sétálhat­
nak. A párizsiak igen jól ismerik ezt a házat, mely a 
Rue Boileaun fekszik. Berendezése rendkívül elegáns és 
kényelmes s itt már több nehéz beteg talált üdülést. —
A herczegre könnyű lesz ügyelni és a párizsiak nem 
fogják elmulasztani, hogy egy fogoly herczegben gyö­
nyörködhessenek. A herczeg első látogatója ügyvédje, 
Lashaud volt. J
D Egy regény hatása. Daudet Alfonznak nem rég 
jelent meg legújabb regénye a E Evangélista (Apostol) 
czimü, melyben azt a vakbuzgó hiitéritést festi és osto­
rozza, a mely Angliából kiindulva immár Francziaország- 
ban s más katholikus államokban is megiészkelte magát 
s számos családot tesz szerencsétlenné a fiatal leányok, 
hitvesek és anyák elcsábításával, kiket «az ur igéjének 
hirdetése» végett elvon szeretteiktől, rajongó leikökben a 
minden földi vonzalmat kizáró és «istenfélés»-nek káro­
molt érzelmet ébresztvén föl. Ez a szekta, mely magát 
•az üdvösség hadseregéinek nevezi s egész katoná­
san van szervezve, főhadiszállással, térparancsnokságok" 
kai, tiszti rangokkal és közlegénységgel s melynek jel­
szava: «Szeretni bűn» — képezi tárgyát Daudet rendkívüli 
feltűnést keltett regényének. Sokan nevezetes hatást vár­
tak e miitől. Egyet már ma is följegyezhetünk, a követ­
kező genfi távirat velős szövegében: «A genfi canton 
állam tanácsa rendeletet bocsátott ki, melyben az •Année 
du Salut vallási gyakorlatait betiltja.»

— A Balaton áradása. Veszprémből írják, hogy a 
Balaton arad es pedig legutóbb egy egész méterrel.1 A 
Balaton vidékét fenyegető veszély nem csekélyebb mint 
a melyet a Duna okozott csak az imént. Ez az ár hama- 
raöb műnk, míg a Balaton minden czentiméternyi ára- 
A h°ld földet egyenesen semmivé tesz.
\z 18/7 és /9-ki nagy áradások ismétlődnek, mert most 
olyan, sőt már nagyobb a Balaton, mint akkor volt. A 
jelenlegi vízállás 80 ezen tiniéter az újból megállaoitott 
szabályozási vonal fölött, vagyis 110 czentiméter a régi 0 
pont tolott, pedig a szabályozás törvénye szerint a legna-

gvön és térdeiken nehezen meg voltak sebesülve és 
melyek minden tagjukban remegtek: felszállt a 
bakra, mig Nerville az élettelen Max mellé ült,ho°v 
testét támogassa és a hatalmas lovak, melyek mé** 
csak az imént oly tüzesek voltak, már most lépést^ 
sántikálva és lehajtott fővel haladtak a lamorlaveí 
utón. J

gyobb víznek nem volna szabad többre emelkedni 50 
czentiméternél. Ez a legnagyobb viz pedig régi tapaszta­
lat szerint május közepén szokott bekövetkezni s oly ki­
vételes esetre, milyet a múlt évi száraz tél okozott, hogy 
tavaszszal áradás helyett apadás álljon be, számítani nem 
lehet. Ha már most januárban van 80 czentiméternyi 
áradás, mi lesz még május közepéig? 1879. januárban 
20 czentiméterrel volt a viz kisebb, mint a mostani, és 
január, február és márcziusban ugyancsak kevés eső esett 
és mégis nagy volt az áradás; most még nagyobbtól fél­
hetünk.
. — A,boldogság küszöbén. Sepsi-Szent-Györgyről 
írják e hó 2-áról: Vidékünkön is uralkodik az a rósz 
szokás, hogy a lakodalmi meneteknél ugyancsak puffo 
gatják a pisztolyokat, pedig nem egyszer szomorú vége 
lett az efféle tiszteletadásnak. De oly szomorúan mégis 
kevés legény járt, mint Redukán Leontin, márkosi oláh 
legény, kit épen menyekzője előtt ért a baj. Kedveskedni 
akart ugyanis a szép menyasszonynak és az indulás előtt 
pisztolyt sütött el, de oly szerencsétlenül, hogy karját 
zúzta szét s a templom helyett a sepsi-szent-györgyi kór­
házba szállította a menyekzői szekér. Buzgóságában túl­
ságosan megtöltötte a pisztolyt s az szétrugta a csövet, 
így támadt a baj.

Nagy tűz. Csongrádról Írják lapunknak, hogy 
Faragó György ottani földbirtokosnak egy 30 mtr hosszú 
és 6 mtr széles istállója a tűz martaléka lett. A tűz tá­
madása aként történt, hogy a béres cseléd az istállóban 
melegedés végett tüzet gyújtott gazanyagból, s a tüzelés 
mellett elaludt s a tűz lassankint — mint mondani szok­
ták — ellegelt egy nagyobb rakás takarmányhoz, mely a 
mint meggyűlt, az egész épület belülről egyszerre lán­
got kapott. A kisebb béres úgy 9 óra után este észrevé- 
vén a tüzet, szaladt gazdáját felkelteni, ez látván a nagy 
világosságot, hirtelen künn termett s épen jókor, mint­
hogy egy tűzben álló embert látott kiszaladni az istálló­
ból, ez az öreg béres volt, kit azonnal a közeli kutnál 
leöntözött, s bár nagy égés sebei vannak az embernek, 
de élete meg van mentve. Szerencsére szél nem volt, 
sőt a mi kicsiny lengedezett az is a főépület felöl jővén, 
ez megmentetett a gazda ébersége s öntözése által. Az 
istállóban 6 ló és egy borjas tehén is bentégett. Bizto­
sítva nem volt az épület. A kár tetemes.

— Legújabb botrány. Londonból Írják e hó 2-áról: 
Noel ezredesnek huszonegy éves, igéző szép neje, két kis 
gyermek anyja, január 30-án törvényesen elválasztatott 
férjétől s a gyámság a férjnek ítéltetett oda. A válás oka 
igen kényes természetű szerelmi viszony. A szép ezre- 
desné beleszeretett lovászába, egy műveletlen, durva le­
génybe , ki még a nő szüleinél volt szolgálatban 
s aztán a fiatal menyecskét férje házába is követte. A 
szolgák már rég óta észrevették az viszonyt. A nöcselé- 
dek karácsonykor testületileg mentek a lelkészhez s fel­
hívták, vessen véget e kompromittáló botránynak. A lel­
kész vonakodott, mert mint mondá, az 6 hivatása a béke 
szerzése, nem a viszálykodásé. Később azonban a férj 
egy tiszttársa meglepte a szép asszonyt, mikor a lovász 
s?. ójából kilopózott s értesítette az esetről a férjet, ki 
rögtön megkezdte a válópört. A törvényszék előtt, mi­
kor a bíróság elnöke csodálkozását fejezte ki, hogy a 
szép és előkelő delnő ily műveletlen, tuskó ficzkóba sze­
rethetett, a nő kikelt színéből és a törvényszék előtt 
nyújtott kezet szeretőjének. Londonban minden felé csak 
ez esetről beszélnek.

— Apa és fin végzete. Travnikban (Bosznia) e na­
pokban az ötven éves Rogutsintcs polgárt és húsz éves 
hát a hadi törvényszék lopás büntette miatt golyó által 
való halálra Ítélte. Az elítélteket az ítélet kihirdetése után 
elvezették a vesztőhelyre, hol nagy közönség gyűlt össze, 
szánakozólag tekintve az elitéltekre, kik azelőtt a város­
ban a legjobb hírnek örvendettek. A pap megimádkoz- 
tatta s vigasztalta őket. Minden készen volt, hogy az 
ítélet végrebajtattassék, csak az államügyészt kellett 
megvárni; Egyszerre egy katona jelent meg, előadva, hogy 
az államügyész útközben lováról lebukott s nem jelenhet 
meg a kivégzésnél. A biró nem tehetett egyebet, minthogy 
az elítélteket a fogházba vissza szállitatta. Időközben meg­
érkezett az államügyész, a ki isten ujját látván a baleset­
ben, a kivégzést elhalasztotta, s uj vizsgálatot rendelt el. 
Ennek alapján azután kiderült, hogy az apa és fiú ártat­
lanok a lopásban, hogy egy ellenségük jelentette fel ha­
misan. Rögtön szabad lábra helyeztettek, az árulkodóra 
pedig szigorú büntetést szabtak.
. .7" ,A ezár- Pétervárról Írják, hogy a czár folyvást nyi­
tott kocsin tesz sétakocsizást és minden kiséret nélkül. 
JNeha az is megesik, hogy csöndes ügetésben hajtja a lo­
vakat, ugyannvira, hogy a közönséges kocsiknak nagy 
megerőltetésükbe kerül a kocsi mellett való hátramara- 
das. A czár azzal óvja magát, hogy senkinek, még ko­
csisának sem mondja merre, hova készül. Azelőtt a nagy 
kíséretről, a rendőr csoportról tudták meg a czár érke­
zeset, most egy úgy el a közönséges udvari hintó, hogy 
néha a rendőrség sem ismeri föl. Az uralkodó menet 
közben osztogatja parancsait s gyakran változtatja útját 
Azt hiszik, így legkevésbbé éri veszély a czárt.

— Megakadályozott vasúti szerencsétlenség 
Lembergbúl írják: Múlt hó 26-án a Zloczovból elindult 
vonatot hirtelen megállították s ez által az éj közepén 
roppant összeütközéstől mentették meg az utasokat. A 
személyvonat előtt kevéssel ugyanis egy mozdony indult 
cl egyetlen tisztviselővel. E mozdonynak hivatása volt 
volna a havat eltakarítani az érkező vonat elől Minthogy 
azonban a lokomotív megakadt a hóban, a jövő személy- 
vonat összeütközött volna annál inkább, mert a vészjel­
zésre sem volt már idő. Filosievicz mérnök feltalálta ma- 
gát: égő fáklyával indult az érkező vonat elé és sikerült 
megállítani ideje korán.

melylyel az utolsó farsang alkalmából az ős idők óta divó 
bárom napi szünidőt ez évre megszüntette. Igen furcsa 
ok az, mely a minisztert erre a kegyetlenségre indította. 
Mintegy tíz nappal ezelőtt nagy hó esett Párisban; mel- 

^ rrle^J egyezve ez már négy év óta nem fordult elő; 
a Njgy-Eajosról nevezett lyczeumnak 2000-nél több nö' 
vendéke van, ezeknék körülbelül fele kintlakó. Tévedés­
ből nem nyitottak nekik kellő időben kaput és egy jó 
u^i °ket a lyczeum előtti téren. Időtöltés­
ből hólabdakkal kezdtek bombázni a járókelőket. Egy­
szerre egy hintó jelent meg az utón. Nosza rajta! Pif, 
par, put... a ho bombák száz számra érték a hintót és 
LJíLCS1Stá -iA .kocsis leugrott a bakról és öklözni 
kezdte a diakokat, a hintóból pedig kilépett egy ur, kit 
épen úgy megbombáztak, mint magát a kocsist. Ez az 
ur pedig nem volt más mint maga a közoktatásügyi mi- 
niszter. A miniszter hiába nevezte meg magát, a pajkos 
fiatalság folytatta a bombázást mig nem a miniszternek 
sikerült egy kapu alá menekülni. Most a fentebbi rende- 
,ítelb°3Z-'í A.meg n?a?át- A diákok pedig úgy látszik, 

elhatároztak, hogy mindazok, kik kint laknak, összesen 
vagy tiz-tizenötezer, farsang utolsó napján találkoznak a 
Banteon-téren és azután sorban egymásután macskazenét 
csinálva vonulnak el a minisztérium előtt.
. — Babona .Angliában. Mennyire virágzóban van 

Angliában a babona, legjobban bizonyítja az az eset, 
P?- birminghami hatóságokat foglalkoztatja. Darab 
idő előtt Birminghamban egy John Hartwell nevű férfit 
fogtak el, ki Meíhratton, Anglia látnoka, bölcsész, csilla­
gász, a misztériumok nagymestere stb. nevet is használt. 
Ez a kiváló ember nehány shilling honoráriumért szive- 
sen elmondta a férjhez menni vágyó hölgyeknek, örö- 
jjjolni akaró uraknak hol és mikor éri őket a szerencse.
1 óbb even át bolondította a vele érintkezőket, követte el 
a legkézzelfoghatóbb csalásokat, a nélkül, hogy megbün­
tettek volna. Most, mikor végre elfogták, a legkiterjedtebb 
levelezés nyomára jöttek; a grófnőktől a szakácsnőkig 
minden osztályból mutathat fel leveleket. A «látnok»-ot 
esküdtszék elé állították, hol elkövetett csalásai részlete­
sen ki fognak mulattatni.

— Egy regény-hősnő házassága. Biére Marié­
nak, annak az e szánt leánynak, ki pár év előtt hűtlen 
kedvesét, egy váltó-ügynököt revolverrel támadta meg, 

írják, múlt hó végén volt a lakodalma.int Párisból

Q- Orkán Parisban. Párisból Írják: E hó 3-án való­
ságos orkán dühöngött, mely szinte lehetetlenné tette a 
boulevardokon való közlekedést. A kémények egész sorát 
döntötte ala a szélvész, sok helyt a háztetőket szakította 
le s dobta az utczára. A járókelőket úgy vetette a házak 
falához hogy némelyik gyöngébb idegzetű ájulva rogyott 
össze. Többen kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek A 
városházánál egy nagy darab fa zuhant alá s egy arra 
menő tisztviselő fejét úgy szétzúzta, hogy félhalva szálli- 
tolták el.

— A párisi lyozeisták és a közoktatási minisz­
ter. Párisi levelezőnk írja múlt hó 31-ikéröl: Mulatságos 
forrongás van most a középtanodák fiatalsága körében A 
forrongást a miniszternek egy drákói rendelete idézte élő,

Luden távozott.

udesco oláh herczeg már hírből megkedvelte az erős 
elku leányt, ki így boszulta meg magát megvetett sze- 
elmén. Később mikor a szerencsétlen nö pőrének tár- 
jyaJását olvasta és hallotta az elszánt nyilatkozatokat, való­
saggal belészeretett. Rögtön levelet irt és ajánlta szerelmét 
szivet és kezét. A nő mit sem felelt, mert azt gondolta, 
ismét oly férfire akadt, ki játékszerül akarja használni. 
A herczeg személyesen eljött s lábai elé borult Biére 
Marinak, ki meg is hallgatta a szenvedélyes szerelmest 
A vőlegény aztán elutazott vissza hazájába, hova sürgős 
dolgai szólították. Egy évig nem hallottak róla. Jegyese 
már azt hitte, a második kedvese is megcsalta. Pár nap 
előtt egyszerre betoppant a herczeg, oltárhoz vezette 
jegyeset s nejével együtt elutazott Romániába.

— Palesztinába tilos a menetel. Laurence Oli- 
phant egykori angol alsóházi tag, ki mint keleti utazó 
előnyösen ismert, Haifából levelet intézett a «Times»-hez, 
melyben tudomásvétel végett figyelmezteti a közönséget, 
hogy a török konzulsági ügynökök Oroszországban a zsi- 
d. kivándorlást Egyiptomba megtagadják. A haifai török 
hatóságoktól a külföldi konzulsági ügynökökhöz intézett 
“[iratban a Palesztinába való letelepítés tilalmát az an­
gol alattvalókra is kiterjeszti, ha zsiaóvallásuak. A tila­
lom oly szigorral foganatosíttatott, hogy egy zsidóvallásu 
osztrák alattvaló, kinek a haifai konzulnál elintézendő 
ugye volt, még csak nem is léphetett e földre. A britt 
alattvalók közt volt egy rabbi Bombayból, ki Jeruzsálembe 
vágyott es szintén visszautasittatott.

Álarczos rablók. Kassáról sürgönyzik Csécs köz­
ségben (Abauj m.) tegnap este három álarczos rabló ha­
tolt be Hips Miksa kiskereskedő udvarába. A kereskedő 
épen künn volt az udvaron, mit a rablók látva, rögtön 
rárohantak és pénzét követelve, halállal fenyegették. Mi­
után a háziak közül senki sem volt otthon, a megré­
mült Hips bevezette a rablókat a szobába s ott átadta 
nekik 2800 frtnyi pénzkészletét. Erre a rablók összekö­
tözték a kereskedőt s hogy ne tudjon segélyért kiáltani, 
az összes ágyneműt ráhányták. A vakmerő tettesek is­
meretlenek.

kiret. A kir. zálogház Teréz-városi 
intézetében e hó 19, 21 és 23-ikán lesz árverés. — 
«A sors játéka)) czimü beszélj- és rajzkötetre hir­
det 1 írtjával előfizetést Ács Géza.— Véres vere­
kedés volt e napokban Botfalva községében a lako­
dalmas nép között. Két halott és 6 sebesült maradt 
a csatatéren. Másnap 30 egyént kísértekbe afenyitő 
bírósághoz. — JBódva községben múlt hó 31-én 
tűz támadt, mely alkalommal néhány kisebb gaz­
dasági épület hamvadt el. — Veszprémből írják, 
hogy Bartos Gábor 25 éves, szabadságolt Rudolf- 
baka, szíven lőtte magát. — A Vetter Antal 
szobrára eddig 4333 frt 12 kr gyűlt össze. — Sza­
badkáról írják, hogy Weitzenfeld Gábor VI. köri 
lakos, életuntságból szivén lőtte magát. — A mi­
lánói «Pungolo» azt újságolja, hogy dr. Riccabona 
és neje bál után haza felé indulván, katonatisztek 
támadták meg s a szép nőt el akarták rabolni férjé­
től ; csak nagy nehezen mentették meg az asszonyt.

= Összeégette a petroleum. Frieden JosefaS nagy 
fuvaros-uteza 33. sz. a. lakó napszámosnőnek a kezeben 
tegnap este egy petroleumos rongy véletlenül meggyuladt 
és testen súlyos égési sebeket okozott. A napszámosnöt 
a Rokus-kórházba szállították.

= ügyanegy sors Á napokban a kőbányai vasúti 
állomáson egy munkás két kocsi közé került s ezek által 
osszezuzatva szörnyet halt, de neve nem volt megtudható. 
Később kiderült, hogy az illetőt Anger Sándornak hiv- 
tak vasúti munkás s még alig volt 19 éves. A szeren­
csétlennek Karoly nevű 21 éves testvérét, a ki szintén a

kocsitoló, jan. 2-án gá-kőbányai vasúti állomáson volt 
zolta össze a vonat.

=.^emPlomra,blás a fővárosban. Ma éjjel vak­
merő betörést követtek el az erzsébetvárosi uj plébánia 
templomban. A sekrestyés tegnap este gondosan bezárta 
a templom minden ajtaját. Ma reggel öt órakor, mikor a 
sekrestyés a templomba ment, meglepetve vette észre, 
hogy az oltáron a lepel fel van gyűrve, s a szent ostya 
fii» Ian szórva- Figyelmesebben körülnézett, s ekkor 
látta, hogy a tabemakulum ajtaja fel van törve, a pado- 
zaton elszórva feszitő vasat, egy tolvajkulcsot és kötélda­
rabot látott. A kórus korlátjáról egy oda kötött kötél 
* Jtx- °gott. A tabernakulumból hiányzott a szentség­
tartó és ez áldozókehely. A sekrestyés azonnal a szom- 
szedos plébánia-épületben lakó Dégen Titusz plébánoshoz 
sietett, s jelentést tett a betöréses rablásról. A plébános

vizsgalatból kiderült, hogy a tettesek élőbb átmásztak a 
vaskerítésen s a templom udvarára nyíló keskeny ablak­
hoz létrát támasztottak. A keskeny ablakot betör- 
ték, s a feltűnően kicsiny nyiláson a templom fo­
lyosójára hatoltak. Miután a folyosónak a templom- 

% -*n* i° •laJt,aJa belülről zárva volt, a kórusra nyíló 
flffy. tolvaj kulcscsal kinyitották és a korláthoz erősített 
kötél segélyével a templomba ereszkedtek le. A taberna- 
kolum ajtaját könnyen felfeszithették s abból kirabolták 
az érintett tárgyakat. Gonosz munkájokban alkalmasint 
megzavartä okét valami, mert eszközeiket ott hagyva me­
nekültek, még pedig a folyosóra nyíló ajtón át, melynek 
kulcsa belülről a zárban volt. Az ablakhoz támasztott 
létrát is- otthagyták, s azt reggel meg is találták. A betö­
rök alkalmasint csalódtak reményeikben, mert pénzre is 
számítottak. A templomban azonban nincsen persely, 
sőt az egyik szentségtartót, mely részint tiszta aranyból, 
részint aranyozott ezüstből való, a plébános saját laká­
sán tartja. A plebáma-épületet egy idő óta különösen ki- 
szemelték a tolvajok. Kevés idő alatt most harmadszor 
törtek be. Első ízben baromfikat loptak el, majd meg 
bort vfftek el a pinczéből, most meg a templomot tör 
ték lel. Az elrablóit szentségmutató bronczból készült, 
gazdag aranyozással; ez Hübner építőmester ajándéka s 
értéke 1 oO frt. Az ezüstből való, gazdagon megaranyo­
zott és szintén 150 frtot érő áldozókehely az esztergomi 
herczegprimás ajándéka; rajta vannak a prímás nevének 
kezdőbetűi és az évszám. A rendőrség azonnal hozzáfo- 
ott a tettesek nyomozásához és már délután elfogtak 
ét gvanus embert. Két suhancz, kiket elfogtak, azt ad­

jak.®10. hogy az Erzsébetvárosban az elmúlt éjjelre be­
törést terveztek, de azt, hogy melyik házban, nem mond­
tak meg A szegényház-tér, hol a templom is áll, nagyon 
kedvező hely a gonosztevők számára. Három évvel ez- 
elott a templom közelében levő nevelő intézetből kocsi­
ig el a tolvajok a ruhakészletet. A téren
tévő fás hely rendkívül sötét és a közelben sehol sincsen 
rendőrállomás. Dégen Titusz plébános, mint értesülünk 
megkereste Thaisz Elek főkapitányt, s azt az indokolt és 
jogos kérelmét terjesztette elő, hogy a szegényház-téren 
rendőrállomást rendszeresítsen. A rendőrség további nyomo­
zásának sikere volt, amennyiben már nyomában van a tet­
teseknek és rövid idő alatt alkalmasint kézre is kerítik 
őket.
..JT A ^utasított »zooziáliaták nem várták be az 

rt. fs a. főkapitányság részéről engedélyezett 
február 6-iki határidőt, hanem eleget téve a kiutasitási 
parancsnak, tegnap elhagyták a fővárost.

1883

— A győrvárosi és vidéki árvízkárosultak szá- 
maP újabban 67 forint érkezett szerkesztőségünkbe, még 
pedig 6 o forint Kőbányáról, Kolba Lajos ur kezeiből, 
mint a kőbányái ifjúság által rendezett s lapunk más he- 
f®1}, ,irl mulatság eredménye, 1 frt pedig Veress Gyula 

űrtől Mate-Szalkaról, ki egyúttal a csángók hazatele- 
pitesere is küldött be hozzánk 50 krt. — A fentebbi 67 
forinttal győri gyűjtésünk összesen 752 forintot tesz, 
JPfek utolsó nálunk volt részletét, 149 frt 90 krt, ma 
küldtük gr- Khuen-Hederváry főispán urnák. A csán- 
gok hazatelepitésere a fentebbi 50 krral együtt 72 
frt 70 kr van eddig szerkesztőségünknél.

A salgótarjáni szerencsétlenség.
(Az „Egyetértés“ tudósi tójának távirata.)

Salgótarján, febr. 5. Megszemléltem ma a ka­
tasztrófa színhelyét, beszéltem Szakács Ilona bá­
nyásznővel, ki egyike a szerencsés menekülteknek. 
Ó a fékkocsin volt, mely rendesen a vonat végére 
kapcsoltatik és kényelmes ülőhelylyel bir. Nyolcz 
éves fiával, Krajnák János fékezővei és Znak pálya- 
felvigyázóval. A fékező megtette, úgymond, köteles­
ségét, de a visszahanyatló gőzgép roppant lökését 
visszatartani a fék gépezete nem bírta. A fék­
kocsin ülők szerencsés ugrással menekültek 
meg. Két waggonfékező az esés első másod- 
perezében elhagyta helyét Ugrással menekültek 
még Kovács Julia 20 éves, Lipi Anna 13 éves leá­
nyok és Papes N. férfi. Az elhunytak szintén kiug­
rálhattak volna, ha el nem vesztik lélekjelenlétőket. 
A Lipi lányka épen abból a waggonból ugrott ki, 
melyben a szörnyet halt 5 nő ült. Ettől a waggontóí 
számítva a harmadikban hatan ültek: négy nő és 
két férfi, mindnyájan tajtiak, kik a gyárban dolgozó 
családbelieknek ételt vittek volt. Ezek közül Ádám 
Erzsébet fején, mellén, lábán súlyosan sebesült 
ugyan, de azért hazáig gyalogolt. Állapotát mind- 
azáltal veszélyesnek mondják. Molnár Mária há­
rom gyermek anyja, vállán és axczán jelentékeny 
sérülést szenvedett. A másik két nő és egy férfi

sértetlen maradt Az 56 éves Básti Mihály, 4 gyer. 
mek atyja azonban gerineztörést szenvedett; a sze 
rencsétlen a gyári kórházban fekszik, állapota’javult" 
gyógyulásához van remény. Eck mozdonyvezető 
valamint özvegy Tischtyán Zsuzsanna ötven éves nő 
állapota némileg javult. A fütő és egy waggonos 
kisebb sérülést szenvedtek. A vonaton tehát 26-an 
voltak, minden waggon súlya 10 métermázsa s húsz 
métermázsa szenet fogad magába. A pálya emelke­
dése méterenkint 20 czentiméter. A Salgótelep 9Q0 
méter magasságban van. A kapaszkodó kere­
ket hajtó henger kettős kerekének fogai tör­
tek ki egyszerre, mintha fésű fogait éles késsel 
egyszerre metszenék el, úgy hegy a kerék fo­
gait, mind egymás mellett lelték. Az ötszáz méter­
nyi utón őrült rohantában egy kanyarulatnál a száz­
húsz métermázsányi gőzgép a vágányból 30 méter­
nyire a szó szórós értelmében kirepült, úgy hogy ott 
a hol elrohant, sem a síneken, sem a földön semmi 
horzsolásnak nyoma nem látszik, és egy a pályával 
egyenlő magas fekvésű tisztásra hullva, féloldalt fu. 
ródott a homokba. Tiz méterrel odább, a roppant 
mélység tátong, a hol bizonynyal izekre zúzódott 
volna, mint a waggonok nagy része, a melyek elsza­
kadva a géptől négy méternyi gátról hullottak 
jobbra és balra, két waggon teljesen épen 
kettő pedig csekély sérüléssel, de nyolcz waggon 
összevissza törve. Szörnyet haltak: Skoda Judit 31 
éves, 2 gyermek anyja, Mihalenko Mária 50 éves, 
egy gyermek anyja, özvegy Mráz Katalin 65 éves! 
Halados Erzsébet 53 éves, 4 gyermek anyja, Czun- 
derlik Jozefa 28 éves, 3 gyermek anyja, Gödi Anna 
15 éves leány, valamennyi Szepességről való. Más­
nap a 11 éves Pál József is nagy kínok közt halt 
meg. E hó negyedikén roppant tömeg részvéte mel­
lett temették el a szerencsétlen áldozatokat Az eset 
után a helyszínén megjelent Plachy József főszolga­
bíró rögtön táviratozott az alispánnak a vizsgálat 
iránt való intézkedések megtétele végett. Tegnap a 
gyorsvonattal érkezett Ráth Péter államvasuti fő­
felügyelő. A vizsgálatot ma és tegnap tartották meg. 
A budapesti igazgatóság részéről Lois Eduárd igaz­
gatótanácsos és Catthry a fogaskerekű vaspálya épí­
tője érkeztek Salgótarjánba.

színház, művészet.
— Nemzeti színház. Feuillet Octave «Párisi re­

gény •-ét ma némi szerepváltoztatásokkal adták. A jeles 
művész, a ki «Chevrial báró» hatásos, de fárasztó szere­
pét a premiére közönségének oly nagy és általános tet­
szésére adta elő, immár Olaszország enyhe éghajlata alatt 
piheni ki a fáradalmakat, melyeket talán a művészet iránt 
táplált rajongó szeretete idézett elő. Helyét Újházi ur 
foglalta el, buzgalommal teljesítve a feladatot, mely nem 
esik tulajdonképi hatáskörébe. Szabatos volt, a nélkül 
hogy virtuozitással játszott volna. Eléggé jellemzetes ala­
kot mutatott be s igen szép jelenetei is voltak; igy a 
haldoklást egyszerű eszközökkel s mégis hatással adta 
elő. Megtapsolták utána. A másik főszerep, melyet az 
előtt Náday úrtól láttunk, most nem talált ilyen megfe­
lelő személyesitöre. Gyencs ur a legjobb igyekezettel 
sem tudó t rokonszenves lenni; szerfölött illett rá az, a 
mit a darabban Chevrialról mondanak: «roppant száraz, 
és olyan gályarab feje van.» Legalább szerencsésebb 
maszkot választhatott volna. A roué-t is uj ember adta, 
a ki azonban kisegítőnek sem vált be. Tóth ur nem 
termett ilyen finomságot kívánó genre-szerepre.

— A philharmonikusok egyesülete első böjti 
hangversenyét, mely egyúttal ebben az évben a negyedik 
lesz, f* hó 14-én (szerdán) este 7£ órakor fogja megtar- 
tani a Vigadó nagy termében Erkel Sándor vezetése és 
Brodszky A. tanár hegedűművész körzemüködése mel­
lett. A műsor a következő: 1. «Sakuntala», nyitány 
Goldmarktól. 2. Hegedűverseny Tschaikowszkytól (elő­
ször); előadja Brodszky tanár. 3. Andante cantabile a 
B-dur hármasból Beethowentól, zenekarra átírta Liszt 
4. a) Adagi a 9-ik hegedűversenyből Spohrtól, b) Spa­
nyol táncz Sarasaiétól; előadja Brodszky tanár. 5 Sim- 
fonia C-dur Schumanntól.

— Bertha Klára a fiatal zongora-művésznő nem 
márczius közepe felé, mint Írva volt hanem már e hó 
vége felé jön Budapestre és kétszer fog fellépni.

— Ondriosek Ferenc*, a rövid idő óta oly nagy 
hírre vergődött hegedűművész e hó 15-én érkezik Buda­
pestre, 16 án ^ tartja meg első hangversenyét a fővárosi 
vigadóban, 17-én az Írók és művészek köre által az o 
tiszteletére rendezendő estélyen fogja művészetét bemu­
tatni, 19-én rendezi második és egyszersmind búcsú- 
hangversenyét, 20-án Szent-Pétervárra utazik, hogy a Ru- 
binstein-féle nagy zenekari hangversenyeken résztvegyen.

A koldusdiákot, Millöcker Károly hires operett­
jét, mely a Theater an der Wienben rendkívüli sikerrel 
került színre «Bettelstudent» czim alatt, a jövő héten ad­
ják elő a népszínházban. A ezimszerepet Blaha Lujza 
asszony fogja játszani (Bécsben Girardi), az első női szere­

pű lanat 

történt,

A kastély egyik ablakának függönye mögül Ger­
maine báróné és Léonide várták az érkezőket.

— Szerencsétlenség történt! kiáltott fel á fiatal 
asszony, a mint megpillantotta Maxot, ki a kocsi ülé­
sén elterülve feküdt.

S lerohant a lépcsőn, követve az özvegy báróné 
áltál, ki tompa sóhajtásokba tört ki.

A szolgák már körülvették a kocsit.
Georges megparancsolá nekik, hogy vigyék Tréves 

bárót szobájába.
— Kedves néném, kedves unokahugom, mondá 

aztan, nyugodjanak meg ... A dolog sokkal komo­
lyabbnak látszik, mint a milyen valóságban . . . Max 
még csak meg se sebesült. . . Néhány 
múlva visszanyeri eszméletét...

Es Nerville röviden elmondá azt, a mi 
felhaladva a két nővel bátyja szobájába.

Mihelyt Tréves báró ágyában volt, magához tért 
de tógái vaczogtak a láztól. ’

Orvosért küldjenek! parancsoló Léonide! gyor­
san orvosért!

Küldjenek doktor Harblayért! tévé hozzá az 
özvegy báróné. Ha megtudja a szerencsétlenséget, 
ugv nem fog habozni ide jönni, minthogy már kijár­
hat . . . í ogjanak be tüstént zárt hintóba és indul­
janak nyomban !

Öt perez alatt be volt fogva és Georges,
Habért kíséretében, Coyeba ment.

Lucien még mindig szobájában volt.
Mikor észrevette Nervillet, érezte, "hogy valami 

nagyon komoly bajnak kellett történnie és azt 
kerdeze :

— Mi történt ? Nemde valami baj esett
— Igen.
Es Georges elmondá a balesetet.
— Tréves ur minden bizonynyal örültségi vagy

LucienaZr°ham behatása a,att állott > mormogó

— Várják önt a kastélyban, folytató Max öcscse
Higyje el, hogy egy pillanatig se habozok oda

wtü!' Csak.annyl ‘döt engedjen, hogy anyámat ér- 
tesitsem s aztán öné vagyok.

— Menjen, kedves doktor.

Jacques

Mikor bezárta maga mögött az ajtót. Georges egé­
szen halkan azt mondá: ‘

— Átkozott orvos, már most tehetsz, a mit 
akarsz, az egyszer nem fogod őt meggyógyítani! ... 
Akarom, hogy Leonide özvegy legyen....

A fiatal orvos anyjához ment.
— El kell mennem, mondá.
Harblayné meglepetve nézett fiára.
— Ma, ebben a viharban .. mormogó.
— Megkell lennie .. . Kocsival jöttek értem, hogy 

azonnal a kastélyba menjek . . . Komoly baj érte 
Tréves urat.. . Jelenlétem elkerülhetetlenül szük­
séges.

Tehát menj, ha meg kell lennie.
Kérlek anyám, add nekem a jegyzőkönyvemet.

— Hol van?
— Annak a kabátnak az oldalzsebében kell lennie 

a melyet megsebesülésem éjjelén hordtam.
Harblayné fejét csóváló.

Ez a kabát tele volt porral, sárral és vérrel 
viszonzá. Magam kutattam át zsebjeit, mielőtt oda 
adtam tisztogatás végett... Az a jegyzőkönyv, a 
melyről szólasz, nem volt benne.

Lucien elsápadt.
— Bizonyos vagy felőle, anyám? kérdé.
— 0, egészen bizonyos . . . Lám, ide erre a táb­

lára fel van jegyezve, hogy mit tartalmaztak a te 
zsebeid: a te orvosi készülékeidet, egy kézi könyvet 
és egy irónt. . . Biztosítalak, hogy semmi egyéb nem 
volt bennök.

— Ez nagyon különös.
— Miért ?
— Mert bizonyos vagyok felőle, hogy magammal 

vittem jegyzőkönyvemet Fontaiméba.
— Esnem csal atkozhat ol?
— Nem. A műtét után néhány jegyzetet irtam 

bele.
— A jegyzőkönyv kicsuzhatott a zsebedből, mikor 

a tavak körüli feltöltött utón eszméletlenül össze­
rogytál.

Ez meglehet, valóban... mondá Lucien ki 
láthatólag aggódott ez eset miatt. Majd megkereste­
tem ... Tehát isten veled, anyám, megyek

A fiatal ember megölelé Harblaynét és aztán 
Georgesot ment felkeresni, ki őt türelmetlenül 
várta.

Mind a ketten kocsiba ültek és Lamorlaye felé 
indultak.

A vihar ép oly rövid mint erős volt

Az ég megint kék színben ragyogott, a nap nieg- 
aranyozá a fák koronáit, a láthatáron pedig óriási 
szivárvány tükrözteté vissza tarka színeit.

Végre megérkeztek.
Lucien, kinek feje még mindig be volt kötözve 

leszállt és gyors léptekkel sietett Max szobája felé!
Léonide, ki az ágy mellett ült, beléptére bíbor­

vörössé vált.
Mindazonáltal nem habozott neki kezét nyújtani.
— Ugy-e, balvégzet üldöz bennünket, doktor . . ! 

mondá Tréves báróra mutatva.
Lucien nem válaszolt.
Csupán betegének vizsgálatával volt elfoglalva.
Ez a vizsgálat több perczen át tartott.
Halotti csend uralkodott a szobában.
Végre felemelé Harblay a fejét.
— Nos? kérdé Léonide.
— Komoly betegség ellen kell küzdenem, asszo­

nyom, viszonzá Lucien.
— Miféle betegség ellen ?
— Agyláz ellen.

Agyláz ellen! ismétlé az özvegy báróné. Jó 
isten! ... de hisz ez nagyon veszedelmes! . .

Igen, nagyon veszedelmes, báróné, de azért 
nincs ok a kétségbeesésre . . . Igyekezni fogok a be­
tegséget leküzdeni és reményiem, hogy czélt érek. 

Lucien Max íróasztalához ült és megírta vényét. 
Készíttessék ezt el azonnal a chantilly-i gyógy­

szertárban, mondá aztán. És aztán pontosan ügyel­
jenek arra, hogy a beteg rendesen kapja ezt az or­
vosságot.

— Egyéb utasításai nincsenek ? kérdé az özveev 
báróné.

— Utasításaim nagyon egyszerűek. Legyenek éb­
rek Tréves ur körül, de kerüljenek minden zajt és 
minden mozgást. Kívánom, hogy azon személyen 
kívül, ki Tréves urnái virrasztaní fog, senki se lép­
jen ebbe a szobába . . .

— Engedelmeskedni fogunk önnek, kedves dok­
tor, ellenmondás és mormogás nélkül, mondá Ger­
maine báróné. Ön jól tudja, hogy feltétlenül bízunk 
önben ...

Lucien meghajtó magát.
— Legyenek szívesek, mondá, és hagyjanak en­

gem egy perezre egyedül a báró ur komornyikjával. 
Az ő számára is vannak utasításaim.

Valamennyien visszavonultak Pierre Lion kivé­
telével, ki nagyon izgatott és sápadt volt. Azt hisz- 
szük, már mondottuk, hogy végtelenül szerette 
urat.

Nagyon tartok attól, kezdé Lucien, hogy a be­
teg állapottá ma éjjel aggasztó fordulatot vesz. — 
Ezéit, kedves barátom le se feküdjék és legyen kész 
arra, hogy szükség esetén bírókra keljen Max ur 
ellen.

— Tiszteletteljesen fogok vele birkózni. De hát 
egészen oda van az uram ?

— Ugyanazt válaszolom önnek is, a mit az imént 
a barónénak válaszoltam, reményiem, hogy me«» fo­
gom menteni. ' °

A fiatal orvos még egy utolsó pillantást vetett a 
betegre és visszavonult.

A ház előtt a fogat várta, de már most a kocsis 
ült a bakon.

Léonide Jacques Hábertet bizta meg azzal, ho°y 
Chantillyba menjen és Godelot gyógyszertárában 
készíttesse el azt az orvosságot, melynek vényét 
Harblay megírta volt.

Georges de Nerville gonosz mosolylyal kaczagott 
fel, mikor szobájába visszatért.

— Ez a derék orvos megújítja egykori tilalmát és 
az egesz világnak megtiltja a bátyám szobájába való 
lépést, inondá magában. Gyermeteg kedély! Én, én 
be fogok jutni ebbe a szobába, a nélkül, hogy valaki 
tudna róla. Léonidenak özvegygyé kell lennie!

Este a fiatal báróné férje szobájának ajtaján ko­
pogtatott. J

Pierre Léon kinyitó az ajtót 
— Hogyan van Tréves ur? kérdé a báróné.
— A láz szörnyen gyötri, asszonyom, de a doktor 

ur el volt rá készülve ... Sőt még attól is tart, hoírv 
az éjjel fokozódni fog .. . sy

— S a báró tovább is eszméletlenül marad ?
— Nem titkolhatom a báróné előtt, hoev a dok­

tor ur ettől tart.
— Ha szüksége lesz segítségre, Pierre, úgy ké- 

rem, hivasson engem . .. Bátor és nyugodt leszek ...
— Minthogy a báróné megengedni méltóztatik, 

hat leszek oly bátor a bárónéért küldeni, ha szük­
ségem lesz valakire; de reményiem, hogy senkire 
se lesz szükségem.

Léonide visszavonult és a komornyik ismét elfog­
lalta helyét a beteg ágyánál. °

A Lucien d’Harblay által előrelátott válság reg­
geli egy óra felé állott be. 8

Maxnak borzasztó lázrohama volt.
Kivetette magát az ágyából és miként vadállat a 

ketreezében, úgy rohant köröskörül, kijáratot ke­
resve, borzasztó kiáltásokba törve ki és érthetetlen 

on<mVí,t eifve ti- a melvek közül néha kivehetők

voltak egyes fenyegetőzések valamely láthatatlan 
ellenség ellen.

Pierre Léonnak minden erejét, összes erélyét ösz- 
sze kellett szednie, hogy megakadályozza urát ab­
ban, hogy egy ablakot kinyisson és azon kivesse 
magát.

A roham mintegy húsz perczig tartott.
Ez idő elteltével Tréves báró, kit a láz ereje ki­

merített, ágyába vezettette magát, élettelen tömeg­
ként rogyott a derékaljra és mélyen elaludt 

Hagyjuk Max báró betegségének rendes folyását 
és felkérjük olvasóinkat, hogy kisérjenek el bennün­
ket Chantillyba, a Mariette Mutel által megvásárolt 
üzletbe.

Az egykori cocotte és jelenlegi kereskedőnő kény­
telen volt maga mellé egy kisegítőnél venni, ki reg­
gel jött és csak este kilenczkor távozott, miután az 
üzletet bezárta.

Mariette azonkívül egy tizennégy éves falusi lányt 
vett magához, ki a divatáruságot akarta megtanulni 
és kinek sok hasznát vette.

A sánta leánynak nagyon ügyes kezei voltak és 
még cseppet sem felejtette el első iijukorának mes­
terségét, úgy hogy mindig féltuczat kalapja volt a 
kirakatban.

Ezek a kalapok nagyon sokat mutattak és ezt a 
párisi chic-et nagyra tartották a vidéken.

Igen nagy sikert arattak és a vevők száma napról- 
napra szaporodott.

_ A papíroknak és a hírlapoknak pedig olyan kelet­
jük volt mint akár a kenyérnek.

Az egész vidék sietett a regényekre, újakra és ós- 
diakra előfizetni.

_Egy szóval az üzlet pompásan ment, de a fiatal 
nő mindazonáltal nem volt kezdetben teljesen meg­
elégedve.

Miért ?
Egészen egyszerűen azért, mert kelleténél tőbbef 

számított falusi ízlésére és kereskedői szellemére, 
melyekkel az unalmat elűzhetni vélte.

Valósággal a párisi élet hiányzott neki. Már pedig 
a párisi élet, melyet ő eddig vitt volt, az a folytonos 
szerelem volt az ő cselszövéseivel, az ő bajaival és 
örömeivel.

Mariette, ki egész életét a párisi körökben töl­
tötte, azt hitte, hogy ezek már nem bírnak rá nézve 
vonzerővel.

Pedig nem volt az igy elég rövid idő alatt kellett 
észrevennie, hogy nem láthatott egy csinos fiatal 
embert elhaladni, a nélkül, hogy rögtön eszébe ne
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, Heevi Aranka, Ollendorfot Solymosi, Palmaticiát Je- 
2 A. Jant Kápolnai.
_ Favartné, melynek előadása Blaha Lujza asszony 

hflteasége miatt januárban elmaradt, szerdán kerül színre 
■‘betanulással. Susanne szerepében Jenei Annával. A 

címszerepet Blaha Lujza asszony fogja játszani.
__ ^ német színházban ma este operette premiere 
|t «Der Bettelstudent» czimű három felvonásos ope- 

í0 ' került színre, melynek szövegét Zell és Genée írták, 
Noéiét pedig Milöcker szerezette. A közönség, mely szo- 
ínngasig megtöltötte a nézőiért, igen kedvezően fogadta 

darab01- Minden kiválóbb énekrészt megujráztak, s a 
kereplőket túlságosan is kitüntették. Zell és Genée elég

diskrét humorral fűszerezett szöveget írtak a csinos 
énéhez,melynek számos kedves fülbemászó részlete van.Áz

2 rette gondos kiállítása sok látványosságot s változatos 
j:Leket nvujt. A szereplők közül legtöbb tapsot arattak: 
Druskner kisasszony (Laura) Müller (Ollendorf) Ferenczy 
Nimon) és Schmidtler (Jan). Az uj operette a népszín­
házban is betanulás alatt van s alkalmasint e hó 20-ika 
körül kerül először színre. Mai premiére alkalmával min­
den felvonás után sűrűén kihívták a szereplőket, s a má- 
jodik felvonás után Lesser igazgató köszönetét mondott 
‘ közönségnek a távollevő szerzők nevében.

_ Latabár Kálmán, a debreczeni színház tehetséges 
«zalonszinésze, mint halljuk, néhányszor fellép a Halmi- 
fele szerepekben. A Chevrial szerepet, melyet Halmi után 
ma Újházi játszott, a jövő héten Latabár fogja játszani, 
k nemzeti színház igazgatósága, ha a tehetséges fiatal 
színész felléptéi sikerülnek, hosszabb vendégszereplésre
szerződteti.
_ Vereacságin festményei közül az egyik nagy­

méretű kép, mely térszüke miatt kiállítható nem volt, 
,4 nagymogul delhii magánmecsetjében» már néhány 
nap óta ki van állítva, s a keleti fantasztikus építészeti 
modor e remek márványalkotásál Yerescságin költői, 
hangulatteljes előadásában napról-napra számosabban 
nézik. A második nagy festmény, a «Moszkvai Kreml» — 
h„»y a kiállításnak nemsokára tervezett bezárása előtt a 
közönség ezen nagyérdekü művet is láthassa. E hó 8-tól 
(csütörtöktől) kezdve lesz kiállítva; de miután e 6 méter 
hosszúságú fsstményt nagy méreteinél fogva nem lehet 
másként elhelyezni, az orosz-török háborúból vett képek 
egyike, «A roham előtt,» a kiállításból vissza fog vonatni
3 e szerint még csak kedden és szerdán lesz megtekint­
hető. A «Kreml» mostanig még csak Brüsszelben volt 
kiállítva és a belga szaklapok rendkívül magasztalólag 
nyilatkoztak felöle. E kép különben a czámak közel álló 
koronázása szempontjából is kiváló érdeklődésre számít­
hat, miután a képen a czárok koronázási székesegyháza 
is tisztán kivehető, A «Fédéraczion artistique» szerint: 
•Alig van valami hatalmasabb, mint a moszkvai Kreml­
nek ezen látképe, nagyszerű építményeivel, mély egével 
és az előtéri folyammal, mely igazságát illetőleg semmi­
vel sem hasonlítható össze, mit mostanig láttunk.» Ve- 
rescságin e művének kis vázlatát «Dumas Fils»-nek adta 
ajándékul, kihez benső baráti viszony fűzi.

— Vidéki színészet. Kecskemétről írják lapunknak: 
,4 boldogítók» czimü vígjáték, melynek szerzője Prém 
József, s mely tavaly a budai nyári színkörben is ada­
tott, Kecskeméten e hó 3-án fényes sikert aratott. Szerző 
azóta átdolgozta a darabot, s az átdolgozás — különösen 
színpadi hatás szempontjából — nagyon is előnyére vált 
a műnek. A nagyszámú közönség elejétől végig tetszés 
nyilvánításokkal kisérte a darabot, melyekből úgy a köz­
reműködőknek, mint szerzőnek bőven kijutott. Utóbbit, 
ki ez alkalomra lerándult, minden felvonás után hívták 
a lámpák elé. Tudósítónk a következő színészekről emlé­
kezik meg dicsérőleg: Peterdi Sándor, Ebergényiné, 
h'émethy Kornélia, Szepessy Gusztáv és Sziklay 
Miklós. A darab előadását legközelebb megismétlik.

— Temesvárról jelentik : A helybeli szinügy-gyámo- 
litó-egylet közelebb nagy értekezletet tart. Az értekezlet 
tárgyát sorsjegyek kibocsátása fogja képezni, mit úgy 
terveznek, hogy egyenkint 3 frt névértékkel biró sorsje­
gyek bocsáttassanak ki 25,000, 5000, 2000 frt stb. nye­
reményekkel, úgy hogy körülbelül 200,000 frt tiszta jö­
vedelem maradjon magyar szinház-alapul. Ez összeg ka­
mataiból a magyar színtársulat oly gazdag szubvenczió- 
ban lesz részesíthető, hogy a téli idényt is itt töltheti.

„Monsieur le Ministre.“
Az «Egyetértés» levelezőjétől.

Pária, febr. 3-án.
Végre valahára olyan «kassza-darab» első előadásáról 

adhatok hirt, mely eléri az irodalmi niveau-t. Egyébként 
az uj öt felvonásos vígjáték írója: Jules Claretie a mo­
dern színműíró divatos szokásának hód oil, a mennyiben 
darabját a hasonló czimü regényéből készítette.

\Monsieur le Ministre» a regény megjelenése óta 
ötvenkét kiadást ért, a legtöbb nyelvre, magyarra is 
leforditotlák s a mi mindennél többet ér, a regénynek 
maradandó becse van s a franczia irodalom történetében 
meg lesz a maga tisztességes helye. Szellemes toliból 
fakadt szatíra, mely a franczia" parlamentáris élet csel­
szövését festi érdekes mese keretében.

A mi e regénynek vígjátékká való átdolgozását illeti, 
e munkában nagy része volt Dumas Sándornak is s ez 
irodalmi esemény jelentőségét adja a legújabb premi- 
ére-nek.

Jules Claretie először egyedül végezte az átdolgozást, 
vagy jobban mondva négyszer irt regénye után vígjáté­
kot más-más terv után, mert az előbbiekkel mindig elé­
gedetlen volt. Claretienek nehezítette a feladatot az a 
körülmény, hogy mint lelkes támogatója a mérsékelt 
köztársasági államformának, nem akarta nevetségessé 
tenni hazája parlamentáris intézményeit, csupán csak 
annak visszásságait. Személyeskedni sem akart, de bizo­
nyos visszásságok személyesitéseiben lehetetlen volt erre 
vagy arra a politikai egyéniségre nem czélozni. De át­
látta végre annak szükségét, hogy a vígjáték személyei ha­
sonlítsanak a valóságban szereplő politikai egyéniségekhez, 
ha a darab híven vázolt társadalmi rajz akar lenni; megnyu­
godott e kényszerűségben és végkép elfogadta az először 
átdolgozott kéziratot, melyben legkevésbbé kímélte politikus 
barátait. Koning a Gymnase igazgatója azt óhajtotta, hogy 
a vígjáték színpadi sikere érdekében szerezze meg 
Claretie Dumas Sándor közreműködését.

Claretie visszautasította ezt a feltételt, utalva Dumas- 
nak politikai meggyőződésére, melynél fogva ez a legdü­

hösebb ellenzője a köztársasági Francziaország politikai 
viszonyainak.

Utóbb aztán mégis ráállott arra, hogy tanácsokat kérjen 
Dumastól a jelenetek színpadias részleteit illetőleg.

Dumas végig olvasta a darab öt felvonását és tetszett 
neki. A második átolvasásnál jegyzetekkel kisérte a szö­
veget s a második és negyedik felvonást egészen átdol­
gozta.

E szerint a vígjáték felének Dumas Sándor a szerzője. 
A közremunkálkodásban saját politikai nézeteit egészen 
figyelmen kívül hagyta és Claretie álláspontjára helyezke­
dett.

Ez adatok elmondása után hadd következzék röviden a 
darab meséje.

A «Miniszter ur» nem más, mint Vaudrey képviselő, 
ki egy politikai krízisben, mint a bizottság kormányelle­
nes javaslatának előadója, szép szószéki sikerrel oldja 
meg feladatát és ennek következtében a maga és a világ 
meglepetésére belügyminiszterré lesz. Az uj minisz­
ter körül — ki mellesleg szólva becsületes, jóhi­
szemű ember és a legjobb akarattal van eltelve, 
csakhamar megindulnak a cselszövények. Még csak 
huszonnégy órája, hogy miniszterré lett s már az 
országnak minden zugából megérkeztek a «rokonok» és 
«barátok» tömegesen, hogy protekezióját kérjék. E «ro­
konok és barátok» kilencz tizedrészéről azt sem tudta 
eddig a miniszter, hogy megszülettek-e erre a világra. 
Hihetetlen, mennyi barátja és rokona van egy hatalomra 
jutott embernek! Látjuk eldéfilálni előtte a szyrénák 
czifra seregét, kik az uj minisztert hálójukba akarják ke­
ríteni ; az alárendelt tisztviselő szép neje utján kér _ elő­
léptetést, a vidéki préfet, ha szép házasfele van, mindig 
nagyon el van foglalva s a bizalmas jelentésekkel stb. 
«véletlenül» Párisban időző nejét küldi a miniszterhez, 
szirének fajából mindenesetre legérdekesebbek és egyúttal 
legveszedelmesebbek azok kiknek az rendes foglalkozá­
suk, hogy a hatalmas emberek körül áskálódjanak. 
Jobbára úgynevezett politikai salonnal biró nagyúri avagy 
félvilági hölgyek ezek. Alig volt és alig lesz valaha Pa­
risban «miniszter ur» vagy más hatalmas ember, bármi­
lyen puritán jellemű legyen is, a ki is végre ne esnék 
ezek egyikének-másikának hatalmába. Vaudrey miniszter, 
kinek becsületességét már megdicsértük ; szerető férj és 
boldog családapa lévén, a párisi romlottságot csak 
hírből ismerte és vidéki rezidencziájában eddig szigorú 
patriarchális életet élt. Mindemez erényei daczára sem 
kerüli el, a párisi hatalmas emberek sorsát és megtalálja 
szirénjét, egy szép kalandornő : Kayser Marianna sze­
mélyében. A miniszter titkárja, ki ismeri a párisi élet 
titKait hiába figyelmezteti öt a veszélyekre, melyek a 
szép Marianná-val való liaison-jából reája hárulhatnak. 
Már késő. A kalandornő már hálójába kerítette ő excel- 
lencziáját.

A mese ismertetését félbe kell itt szakítanunk egy pil­
lanatra, hogy utaljunk a politikai kalandomé német ne­
vére. Ha a szerző nem is nevezi vala Kayser Marianná­
nak, úgy is felismertük volna benne ama bizonyos 
német bárónét, kinek Párisban politikai szalonja 
volt és ki valóságos virtuozitásra emelte a politikai neve­
zetességek, különösen pedig a miniszter urak behálózá- 
sának mesterségét.

A politikai elem csak a mellékjelenetekben jut ér­
vényre. Főszereplői a darabnak: a miniszter és neje, a 
kalandomé és a miniszter titkára.

Tehát a miniszter szeretőjévé lett Kayser Mariannának 
s megcsalja nejét, s állását veszélyes liaisonjával kom- 
promitálja. Egymásután következnek a jelenetek, me­
lyekben a legszellemesebb módon vannak szemlélhetőkké 
téve a franczia belügyminiszter ügyei-baiai, a kör­
nyezet, a személyek, kikkel számolnia, alkudozni kell stb. 
röviden az adott drámai keretben. A szerzők politikai ku­
liszájuk egyetlen visszásságát, egyetlen ferdeségét sem 
mulasztják el bemutatni mindig természethiven és mu­
latságosan.

Legmulatságosabb az a politikai jelenet, midőn a mi­
niszter Kayser Marianna boudoirjában van ; a kalandornő 
egy zár felnyitására lakatost hivat, és mialatt ez munká­
ját végzi, beszédbe ereszkedik a miniszterrel, kiről nem 
tudja, hogy kicsoda. Beszél egyről-másról, végre politizálni 
kezd, megkritizálja szigorúan a belügyminisztert és poli­
tikai fejtegetését a következő konklúzióval fejezi be: 
•Akár Péter, akár Pál legyen miniszter, az nekem mind­
egy ; a fődolog, hogy legyen munkám és kenyerem a 
házban 1» A hires Saint-Germain játszotta a lakatos sze­
repét nagy sikerrel; több Ízben kitapsolták.

A jelenetek ilyképen hol mulatságosak, hol meghatók. 
Látjuk, hogy a miniszter hiába küzd szerencsétlen szen­
vedélye ellen; a kalandornő miniszteri kedvesének nem­
csak reputációját, de becsületét is koczkáztatja; a va­
gyontalan miniszter nem képes fizetéséből Marianna eme 
igényeit kielégíteni, váltót váltóra ir alá, sőt kezdik re­
besgetni, hogy az állami pénzekhez is hozzá nyúlt volna.

A liaisont megtudja végre neje is s ebből heves jelenet 
fejlődik. A minisztériumban nagy estély van, melyre a 
kalandornő is hivatalos; a miniszter neje azonban kiker­
geti öt szalonjából.

Rosat herczeg is szeretője Mariannának, a kalandornőn 
elkövetett botrányos sértésért elégtételt kér a minisztertől 
s öt párbajban megsebesíti.

Az országos botrány miatt elveszti tárczáját a minisz­
ter ; neje el akar válni tőle; ellenségei a sajtóban, sőt 
magában a képviselöházban is szóba hozzák a miniszter­
nek kalandornőveli viszonyát s más bűnökön kívül, állami 
pénzek sikkasztásával is vádolják. ...

Vaudrey felgyógyulva megjelenik még egyszer a képvi­
selőházban ; beszédet mond és mindenben tisztázza ma­
gát. Az állampénzekhez nem nyúlt, csak váltókat irt alá, 
melyeket gazdag titkárának áldozatkészsége révén be is 
válthatott.

Vaudrey lelke mélyéből megutálta a politikát minden 
dicsőségével együtt, a párisi életet sikamlós lejtőivel s vi­
déki hajlékába vágyakozik vissza, hogy nejével kibékülve, 
folytassa egyszerű, de boldog patriarchális életmódját.

Kayser Marianna szerepét Maguser kisasszony játszotta 
valódi sikerrel; a többi szerep, a legapróbb is, szintén 
kitűnő személyesitőre talált.

A párisi közönség előtt tehát fényes győzelmet aratott 
»Monsieur le ministre».

S POR T.
— A pesti róka-kopó-falka vadásztársaság végle­

ges szervezkedése csak a májusi versenyek idejében fog 
újból megtörténni. Az uj szervezkedést nagyon megaka­

dályozza az a körülmény, hogy Károlyi Sándor gróf, kinek 
birtokán a parforcc-vadászatokat rendezik, nem hajlandó 
egy újabb szerződés aláírására. A szerződésszerződés aláírására. A szerződés szerint 
ugyanis a gróf lekötelezné magát a fóthi, megyeri, rákosi 
és a körülfekvő vadászterületet bizonyos évi összeg lefize­
tése mellett a jövő 3 évre újból bérbe adni. Ezzel szem­
ben a gróf kinyilatkoztatta, hogy a vadászterületet haj­
landó ugyan a pesti róka-kopó-falka-vadásztársaságnak 
ismételten átengedni, csakhogy erre nem kötelezi magát, 
hanem időről időre adja meg az engedélyt. A társulat 
szervezkedésének egy más nehézsége abban áll, hogy a 
megyeri istálók nem igen felelnek meg a követelményeknek 
s igy más vadász- és istálló-épületekről kell gondoskodni. 
Minthogy pedig Batthyány Elemér gróf és Eszterházy 
Miklós gróf, — kik ez ügyben mérvadók — jelenleg nin­
csenek itt, az.elhatározás csak visszajöttök után fog meg­
történni. A társaság egynéhány tagja e napokban járt Rá­
koson és megtekintette Zsivora György ottani épületeit, 
melyek vadászati czélra elég alkalmasak ugyan, csakhogy 
a közlekedés oda nem valami kitűnő, miért is több mint 
valószínű, hogy a társulat újból a megyeri istállókat veszi 
bérbe és azokat, úgy mint az egyéb épületeket gyökere­
sen megujittatja.

— Craigmtilar-t a hires versenylovat — mely az
1875-iki St. -Leger-i versenyben győzött és a Doncaster 
serleget is megnyerte, 6500 font sterlingen megvette a 
magyar kormány. A magvar kormány a lovat Himer 
Webster lovagtól vásárolta, ti azt 3000 font sterlingért 
vette. ________

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros pénzügyi bizottsága ma délelőtt 10 

órakor Kada Mihály alpolgármester elnöklete alatt rövid 
ülést tartott, a napirend előtt Fuchs Gusztáv a lakbér­
szabályok sorsa iránt interpellált, Forgó István pedig a 
Lipót- és kalap-utcza sarkán iskolaépitési czélra megvett 
ház mielőbbi lerombolását s az építés megkezdését sür­
gette. Kada alpolgármester megnyugtató választ adott. 
Az első pesti spodium-gyár magasnak találva azt az árat, 
melyet a bizottság az általa megvételre szánt két telek 
(az egyik a soroksári-ut jobb oldalán a gyár szomszédsá­
gában van, a másik a budapest-zimonyi vasút töltésén 
túl) vételárául kiszabott s az elsőért 5 frt helyett 4 fo­
rintot, a másodikért 4 frt helyett 3 irtot ajánl négyszög- 
ölenkint. A bizottság azonban nem látta okát, hogy előbbi 
megállapodásától eltérjen. — A budai ág. hitv. evang. 
község a rá kövezési illeték fejében kivetett 40 frt 80 kr 
elengedését kéri. A bizottság a kérvényt ajánlólag fogja 
a tanács elé terjeszteni. Ugyan igy határozott az akadémia 
átiratára is, melyben az a rakpartra szolgáló alagút most 
lejáró bérletének 5 évre való megújítását kéri. A Deutsch­
länder és Kohner lókereskedö ezég abbeli kérvényével, 
hogy a csömöri-ut jobboldalán a kerepesi-utra dűlő telek 
neki eladassék, elutasittatott.

— A fővárosi közegészségügyi bizottság ma 
Királyi Pál elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés egyetlen 
tárgya az volt, hogy az ó-budai temető kérdésében mond­
jon a bizottság véleményt. A kérdés hat éves. Már át­
ment minden fórumon. A belügyminiszter az iratokat 
mégis visszakiildötte, mert azon formahiba követtetett el, 
hogy épen a közegészségi szakbizottság véleménye nem 
hallgattatott meg. A kijelölt temető a Török-dűlőben fek­
szik. A bizottság előtt Tatay a III. kér. orvos felhozta, 
hogy e hely ellen O-Budán ellenszenv mutatkozik, s kö­
zelebb gyűlés is volt, mert az a hely alacsonyan fekszik 
és záporeső után a kerület vízben szokott úszni, mert a 
mellette elvonuló árok képtelen a vizet levezetni s majd 
a koporsók is úszni fognak I A bizottság alaptalannak ta­
lálta az ó-budaiak ezen aggodalmát, mert már eredetileg 
fel volt véve a tervbe, hogy az árok kellően kitisztittatik 
és megnagyobbittatik, úgy hogy az esővizet mindig leve­
zetheti s igy nem kell félni senkinek attól, hogy halála 
után koporsóját az ár a sírból kimossa. A Török-dűlőben 
fekvő temetőhely — az albizottság álta- múlt héten telje­
sített szakszemle eredménye szerint — valamennyi szóba 
jöhető közt a legjobb. A bizottság is ajánlja. Ezután még 
Poor Imre interpellálta a főorvost a miatt, hogy közfür­
dőkbe undok, nyílt sebekkel, bujakóros, rothadt kiütések­
kel elborított egyének is járnak. A főorvos válaszolá, 
hogy van szabály már arra, hogy ilyeneket nem szabad 
beereszteni. Ha végre nem hajtják, ő annak nem okai 
Többek hozzá szólása után elnök kijelenté, hogy minden 
fürdőigazgatóság meg fog kerestetni az illető szabályzat 
ide vonatkozó §-ának kifüggesztésére a közös fürdőter­
mekben.

— A magánópitési bizottság mai ülésén a követ­
kező építési engedélyek kiadását határozta el: Hübner 
Nándornak Sugárul 106. és 108. sz. alatt háromemele­
tes lakházra, Bergman Józsefnek Rózsa-utcza 13. szám 
alatt kétemeletes toldalékra; Schwarcz József és fiának 
Kőbányán istállóra és kocsiszínre; Politzer Adolfnak 
népszínház utcza 55. sz. a. földszintes házra; Jerzsabek 
Jánosnak a Lipótmezőn földszintes lakházra; Joanovics 
Miklósnak Kőbányán sertésszállásra és két földszintes 
házra, Márki Pálnak kápolna-utcza 3. sz. a. földszintes 
házra, továbbá Schwarcz Pálnak Lajos-utcza 98. sz. a., 
Reiner Ferencznek k. dob-u. 43. sz. a. Hóra Antalnak 
szűz utcza 9. sz. és Schwendtner M.-nek Rózsa-u. 15. 
sz. a. földszintes toldalékokra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete

ez évi közgyűlését vasárnap febr. 18-án, délelőtt 11 óra­
kor az Írók és művészek társasága helyiségében tartja. 
Napirend: 1. Az igazgatóság jelentésének tárgyalása. 2. 
A felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása. 3. Az igaz­
gatóságba öt tag választása. 4. Háromtagú felügyelő 
bizottság választása. 5. Esetleges indítványok. — Az 
alapszabályokban a közgyűlésre vonatkozólag követ­
kező intézkedések foglaltatnak: 31. §. Az intézet közgyű­
lése akkor határozatképes, ha a rendes tagok egy har­
madrésze jelen van. Ha a közgyűlésen a tagok nem je­
lentek meg e számban, a 8-ad napra megtartandó máso­
dik gyűlésen a megjelentek határoznak. 32. §. A tagok, 
kik a közgyűlésen résztvenni akadályozva vannak, Írásban 
kiállított meghatalmazással más tag által is képviseltethe­
tik magukat, de egy tag saját magán kívül csak egy tá­
vollevő tagot képviselhet A tagok a közgyűlésen indít­
ványt tehetnek, de hogy az tárgyaltathassék, legalább 8 
nappal a közgyűlés előtt az elnök tudomására hozandó, 
ki az igazgatóság utján, ennek véleményével terjeszti a 
közgyűlés elé.

— A «budapesti kereskedő ifjak társulata» he­
lyiségében csütörtökön, e hó 8-án dr. Kanyurszky György 
egyetemi tanár ur «A számok symbolikája», vagyis «A 
számok, mint jelképes tényezők a nagy mindenségben» 
czimü felolvasást tart. A felolvasás esti 9 órakor kez­
dődik.

— Azalagok osztálya a múzeumban. A nemzeti 
muzeum természetrajzi tára a nyár elején egy uj érde­
kes osztálylyal fog szaporodni. Ez az ázalagok osztálya, 
mely a természetrajzi tár mellett egy külön, nagv szobá­
ban fog felállíttatni és a melynek csoportjai jelenleg ren­
dezés alatt állanak. A terem berendezését is megkezd­
ték már, a mennyiben a szekrények egy részét már fel­
állították és azoknak belsejét pirosra festették, hogy az 
elhelyezendő gyűjtemények jobban kitűnjenek.

— Az «Eötvös» jótékonysági egylet tegnap tar­
totta meg rendes évi közgyűlését az erzsébetvárosi kör 
helyiségében. Az évi jelentést Zilahi S. jegyző olvasta fel 
s a közgyűlés azt egyhangúlag tudomásul vette s a föl­
mentvényt a tisztikarnak megadta. A megtartott választás 
eredménye a következő: Elnök lett Müíler Károly, alel- 
nök Strausz Béla, pénztárnok Lő winger Zsigmond, ellenőr 
Böhm Ignácz.

— A budapesti angol körben (Nemzeti szálloda, 
földszinti terem) Faragó Ödön e hó 7-én szerdán esti 8 
órakor fogja tartani már jelzett felolvasását chinai és ja­
pán! élményeiről s ez országok viszonyairól, e czim alatt: 
Odds and Ends about China and Japan. Minthogy e fel­
olvasás iránt nagy az érdeklődés, felkéretnek azok a láto­
gatók, kik a felolvasást követő közös vacsorában és táncz- 
ban részt venni kívánnak, hogy belépti jegyekkel, illetőleg 
meghívókkal lássák el magukat.

— Tisztelgés Strausz Jánosnál. Tegnap délben tisz­
telgett a nőiparegyletnek egy nagy küldöttsége Strausz J.-nál 
a Holzwart-Frohner-szállóban levő lakásán, hogy kife­
jezze köszönetét az egyesület javára a népszínházban 
rendezett előadásért s tisztelete jeléül átnyújtsa a mű­
vésznek azt az albumot, melyet az egylet iskolája állított 
ki. A küldöttséget Tarnóczy Gusztáv helyettes elnök ve­
zette s az albumot Békey lmréné alelnöknö nyújtotta át 
szép beszéd kíséretében. Az album fölötte díszes vörös 
plüsböl készült arany arabeszkekkel ékítve. A czimlapján 
egy «lyra» van babérkoszorúval körítve; mellette a hang­
ütemeket jelző vezény-bot és ezek felett, fehér mezőn 
kollákban hímezve az egylet javára előadott «Furcsa há­
ború »-nak legszebb dala, a «Melanie-dal». Az egész mü 
a legszebb arany és színes hímzésben van kiállítva. A 
szerénységében kiváló művész a legszivélyesebben kö­
szönte meg a megtiszteltetést s a kedves emléket, remé­
nyét fejezve ki az iránt, hogy ezután gyakrabban fog 
körünkben megfordulhatni és érdekünkben közreműköd­
hetni. Ezután a küldöttség tagjaival hosszasabban beszél­
getett.

— Trefort miniszter ajándéka. Trefort Ágoston 
közoktatásügyi miniszter, ki mindenkor igen élénk ér­
deklődést tanúsított az egyetemi ifjúság működése iránt s 
ennek könyvtárát évenkint több száz kötettel szokta gya­
rapítani, újabban ismét előbb 1058, majd 48, tehát ösz- 
szesen 1106 kötetet és füzetet ajándékozott a könyvtár­
nak. Az olvasókör bizottsága elhatározta, hogy ez alka­
lomból feliratilag fogja megköszönni a nagybecsű ado­
mányt.

— A magyarhoni földtani társulat febr. 7-én d. 
u. 5 órakor a m. tud. akadémia földszinti kis termében 
szakülést tart, melynek tárgyai a következők.- 1. Dr. 
Szabó József: Amerika első Nnmmulitjeiröl. 2. Inkey 
Béla: A nagyági Glauch képződményről. 3. Bernáth Jó­
zsef : A kelenföldi uj földfurásokról. 4. Kalecsinszky Sán­
dor : A rozsnyói ásványvíz mennyileges elemzése. 5. Dr. 
Pethö Gyula : Néhány őslénytani adat a cserevizi felső 
kréta rétegeket illetőleg. A szakülés után választmányi 
ülés fog tartatni.

— Au. muzeum lépcsőházának két oldalán elhe­
lyezett márványtalapzatokra tudvalevőleg két-két díszes 
kandelláber fog felállittatni. E kandelláberek mintásitásá- 
val Huszár Adolf szobrászt bízták meg, a ki a főszmintát 
el fogja készíteni, mely után a minta bronzba fog ön­
tetni. Egyszersmind elhatározták a kijelölt mellszobrok 
felállításának megsürgetését is, miután azokat eddig már 
régen fel kellett, volna állítani. Három ily mellszobrot ki- 
sérletképen már el is helyeztek, de csak ideiglenesen, 
mert a szobrok talapzatai még nem készültek el.

Magyar tud. akadémia.
Febr. 5.

Az első osztály tartott ülést, s tárgyát két felolvasás 
tette. Egyik Szarvas Gábor magvas szónyomozása volt, a 
másik pedig költőileg szép zsoltárfordítások. Az ülés ele­
jén Szász Károly elnöké1,.. de később — minthogy ő is 
felolvasott, — Zichy Antalnak adta át az elnöki széket.

Szarvas Gábortól a «Szómagyarázatokat» Ponori 
Thewrewk Emil olvasta fel. Jeles nyelvtudósunk négy 
szó magyarázatával foglalkozott: kagyló, trágya, köcze 
és csákó. Hát bizony ezek magyar eredetüségéről is le 
kell mondanunk. A kagyló neve épenséggel nem a 
tengeri csiga kajla formájától származik. Elég régi s a 
Dunántúl járatos szó, a hol kagyiló, kagyula formában is 
előfordul. Márton szótára jegyzi fel először. Őseink a ten­
ger nevét is a töröktől kölcsönözték, s a tenger termé­
keire szintén idegen nyelvekből vették az elnevezést. Az aka­
démia Nagy Szótára a «kochlea» görög szót említi a 
kagyló eredeti alakjának, de mi voltaképen az olasz co- 
húla után formáltuk a kagyiló, kagyula, kagyló szavunkat. 
A trágya szóval meg vannak akadva a nyelv-böllérek. Mert 
az már sentenczia, hogy a mely szó két mássalhangzóval 
kezdődik, az nem lehet magyar. Igen, de a trágya kivé­
tel, annak eredetéről nem tudnak számolni. Szarvast a 
trágyában Faludy igazította útra «A nemes ember»-ben, 
ott azt Írván: «himes trágyás,» s értvén alatta virágos, 
ékes, himes beszédet. A Radvánszky által kiadott XVI. 
századbeli szakácskönyvben az ételek készitésmódjá- 
nál ily kifejezések fordulnak elő:' «csinálj trágyát 
alá,» «kappan malozsa trágyával,» «hintsd meg felől trágyá­
val.» Le is van Írva, hogy a trágya fűszerekből és édes­
ségekből készített kásás pép volt. Ez a szavunk a görög trogo 
(rág) igéig viszi eredetét, abból lett a tragima: csemege. 
Mi a latin tragea szó után használtuk, mint étel öntelék, 
s átvitt értelemben használjuk most a föld zsirositására. 
(Annyit mi is megjegyezhetünk, hogy magyar ember 
most is él e kifejezéssel: kolbászszal, szalonnával jól trá­

gyázott káposzta. A székely pedig a vastag ételen 
levő húst, az úgynevezett auflagot trágyának hívja.) 
A köcze (ujjatlan köd men) szintén idegen eredetű, 
de nem a német «Kittel» (Kitli) a szülője, mint 
Simonyi Zsigmond a «Nyelvőrben» fejtegette, hanem a la­
tin casula (kunyhó, galibácska.) Keczel, kecze (vászon 
ruhafélék) és köcse rokonszavak ugyanabból a tőből 
A magyar és latin szó jelentés tekintetében közelednek 
egymáshoz. Takaró, fedél fogalmát fejezik ki. A mise: 
mondó ruha neve is casula latinul. Keczel-nek a régi 
Íróknál ugyanaz a jelentése, a mi a casulának. Lett elő­
ször kaczula, koczola, köczöle, keczele, stb. A csákó 
szó a huszárral együtt internáczionális forgalmú lett, s 
minden nemzet szótárában mint magyar van _ feltüntetve. 
De honnan eredhetett ? Igéből nem, mert csák ige nincs. 
Egyik régi iró vagy szótárunk sem jegyző föl a csákó 
szót. Magyar eredetüségében tehát kételkedni lehet. A 
csákó ökör vezet útba; nem az ökör maga csákó, hanem 
csákó a szarva, t. i. hegyes. Sándor István jegyzi föl elő­
ször a szót: csákó süveg : csákós süveg. Nem magát a 
süveget, hanem annak egyik tulajdonságát jelentette. A 
Thaly által kiadott régi vitézi énekekben «csákos süveg» 
fordul elő. Tehát főnév az alapja. Zászlós csáklya szin­
tén hegyes eszközt jelent. A «csákó» eredetileg össze volt 
téve a «süveg» szóval, de külön volt, mint sok más 
szavunk (hintó-kocsi, adó-pénz stb.) és magában hasz­
nálják. A süvegnél a lefüggő czaírangot jelentette, mely 
egy vagy két csúcsban végződő disz volt. A német Zcwk 
szóból jött, a mi «hegyes» értelmű. A trencséni Csák 
Máté és Ciákvár azonban ezek német eredetét nem bizo­
nyítja és nincsenek is atyafiságban a csákóval. Szarvas 
mindezeket bő szláv és egyéb jövevény szavunk példájá­
val bizonyította.

Deák Farkas a régi czéhszabályokból idézett pár pél­
dát, hogy a trágya csakugyan édes lé volt az ételeken.

Szász Károly egy fiatal katholikus papnak, a székes- 
fehérvári egyházmegyéhez tartozó Kálmán Károknak 
zsoltár-fordításait mutatta be, melyekre — nehány szép 
mutatvány után — Greguss, Gyulai Pál és Szász Károly 
is buzdította. Lefordította Dávid királynak mind a 150 
zsoltárát, még pedig az eredeti héber szövegből. Nem 
egyházi, hanem költői és irodalmi czélból tette, és oly 
sikerrel, hogy ezek kiadása nyereség volna vallási irodal­
munkra. Érdekes e fordítás épen most azért is, mert a 
protestáns egyház egy bizottsága most foglalkozik vele, 
hogy a Szenczi Molnár Albert által a XVII. század elején 
fordított, s már nyelvileg avulni kezdő fordításokat felfris­
sítse, már a mennyire lehet, minthogy azok egész át­
mentek a vallásos érzületbe. A katholikus egy­
ház íérfiai közül többen foglalkoztak már a zsol­
tárok fordításával. így Lázár Miklós nagy-váradi plé­
bános és czimzetes kanonok, ki a vallásos köl­
tészetben is sok érdemet szerzett. Szász Károly e fordítá­
sokból is olvasott föl párhuzamosan a Kálmán fordításá­
val. Ez utóbbiakat a hűség jellemzi mindenütt. Felolvasta 
Kálmán előszavát is, melyet Izrael zsoltáraihoz irt, s 
mely ezek rendkívüli költői értékéről és magyar fordítá­
saik történetéről szól. A magyar fordítások legrégibb em­
lékét a Döbrentei-kodexben találjuk, de csak töredékeket. 
Molnár Albert után a katholikus egyház férfiai közül 
Virág Benedek, Sujánszky, Tárkányi foglalkoztak még 
zsoltár-fordításokkal, de csak egy-egy részt fordítottak le, 
s nem az eredeti héberből. Kálmán a sorrendet a 
Vulgata felosztása szerint követi. Az alakot szabadon vá­
lasztotta. A zsoltárok ütemeit ma már úgy sem lehet 
tudni, ez valószínűleg megfejthetetlen talány is fog ma­
radni. De a tartalomhoz, a szellemhez liü kívánt ma­
radni. A felolvasott mutatványok dallamosak, lendülök, 
csengő rímekkel, s átalában rövidebb soruak, mint Mol­
nár fordításában. Kálmán határozottan költői munkát 
oldott meg. Szász Károly fordítási bravourokra is fölhívta 
a figyelmet, mint például a 118-ik (a protestánsoknál 
119) zsoltár, mely a leghosszabb valamennyi zsoltár 
közt és egész erkölcstant foglal magában. Ez a zsidó 
abécze szerint 22 szakaszból áll, mindenik szakasz 
alliterácziója az illető betűnek felel meg. Kálmán 
ezt a betüjátékot a magyar ábécze szerint adta vissza, a 
nélkül, hogy mesterkéltségbe esett volna. Felolvasott 
Szász Károly a Lázár Miklós fordításában is többet, me­
lyek szintén avatott zsoltár-fordítóra bizonyítanak, továbbá 
a protestáns fordításokból (az uj javításban) aztán 
saját magától kettőt, (az egyikről azt jegyezvén meg, 
hogy Kálmán fordítása előnyeinek feltüntetésére mutatja 
be), aztán Szász Bélától a 18-ik (a protestánsoknál 19-ik) 
zsoltárt.

A szent zsolozsmákat, melyekben oly mély az ihlet és 
nagy a bölcseség, az akadémia kiváló figyelemmel hall­
gatta. Alig lehet kételkedni, hogy Kálmán fordítása nem 
sokára nyomtatásban is megjelenik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A tisza-eszlári esethez. Nyíregyházáról 

sürgönyzik lapunknak, hogy Löw Dávid zsidó val­
lása nyíregyházi fogházfelügyelőt, ki a tisza-eszlári 
pörlcezdetén Miskolczra áthelyeztetett, az igazság­
ügyminiszter visszarendelte Nyíregyházára, hol ed­
dig Koreny miskolezi fogházfelügyelő foglalta el he­
lyét. Löw Dávid ma érkezett ide vissza. Több esz- 
lári zsidó asszony, ma Bary vizsgáló bírótól kérte, 
hogy engedje meg nekik elfogott férjeiket látni. 
Bary Megyeryhez utasította őket, mivel ő most el­
távozik Nyíregyházáról, helyét addig Megyery Géza 
törvényszéki biró tölti be.

— Az ir összeesküvők. Dublinből Írják, bőgj 
ama tények s bizonyítékok, melyekről a titkos rendőrség 
tudomást szerzett, teljesen kétségtelenné teszik, hogy kü­
lön társaság vagy szövetkezet működik Írországban, mely 
nem ártatlan reformokra törekszik, hanem az úgynevezett 
«land-grabber»-ek, a földesurak ügynökeinek kiirtását 
tűzte ki czéljául. E szövetkezet működése mód nélkül eJ 
van ágazva s Donegaltól a délnyugot legszélsőbb részéig, 
Dublintől a keleti Galway vadon erdőségéig terjed. A? 
úgynevezett «Skirmisbing»-alap óris összegekkel gyámo- 
litja e szövetkezetei. Azonfelül a nagyobb angol városokban, 
melyekben az ir elem túlnyomó, ügynökök járnak a lakosok 
között pénzt gyűjtve és fegyvereket osztogatva. Az Egyesült­

jutottak volna egykori hódításai és egykori sze­
szélyei.

Chantillyban nagyon ritkán kínálkozott az alka­
lom, hogy édes pillantásokat vethetett volna csinos 
fiatal emberekre.

Mindazon által jártak néhányan hozzá hírlapokat 
vagy levélpapírokat vásárolni, de ezek az emberek 
lovászok, istálómesterek, jockeyk és groomok voltak, 
kikre Mariette, ki arisztokratikusabb fogadtatások­
hoz volt szokva, a megvetéssel határos közönynyel 
tekintett.

Egy szép napon megejtette a választását.
Szemeit egy csinos külsejű párisira, Jules Cordierra 

vetette, ki csak néhány napja lépett be segédnek 
szomszédjának, Godelotnak gyógyszertárába.

Csupán egy folyosó választotta el a gyógyszertárt 
Mariette üzletétől.

Godelot gyógyszerész, ki néhány napra kénytelen 
volt elutazni, egyedül hagyta gyószertárában segéd­
jei, ki egyébiránt nagyon is képes volt őt helyette­
síteni.

(Folytatása következik.)

A GÁLYARABOK.
FRANCZIA REGÉNY.

Irta: PIERRE ZACCONE.
ELSŐ KÖTET. 23

-£y (Folytatás.)

Kétszázezer frank.
Michaudné azonnal a raktár felé indult, de a mint 

odaért, Précigny már ebbe jött.
Gyors léptekkel járt s a mint a kertbe ért, hom­

lokára emelé kezét, nyugtalan pillantásokat vetve 
maga körül.

Michaudnénak a holdfényben úgy tetszett, mintha 
a gróf arcza sápadt, dúlt, csaknem eltorzult lett 
volna.

— Az istenért, mondá halkan, -— mi lelte? ^ Mit 
jelent ez az izgatottság ? ez a kirohanás ? Látott 
talán valakit ?

— Igen... az az, hogy nem .. . hebegett a gróf, 
szemében csaknem az őrület kifejezésével.

— Oh, a kétség megöl! monda Michaudné ma­
gánkívül. — Meggyőződést kell szereznem...

A gróf elibe vetette magát, hogy útját állja, s he­
vesen mondá:

— Ne menjen! ... Fölösleges... Megnéztem

mindent... Nincs ott senki. . . Az egyetlen veszély 
csak az, hogy itt vagyok.. . Megyek is. . .

— Menjen, menjen, mielőtt a szolga visszajö­
hetne ...

S a kapu felé sietett, észre sem véve, hogy a gróf 
nem is kérdezősködött tőle a sötét alak felől, mely­
től előbb úgy féltek.

A másik pillanatban Précigny már az utczán volt, 
s Michaudné a raktár felé visszatérve, a szolgával 
találkozott, ki biztositá, hogy az egész házban egy 
macskával sem találkozott

— Most már legalább nyugodtan alhatom, mondá 
Michaudné, s szobájába tért.

Lapostole elégedetten nézett utána.
— Ejnye heh rám ijesztett. . . mondá magában. 

De micsoda gondolat is, éjszakának idején a kert­
ben barangolni, csak azért, hogy a becsületes embe­
reket háborgassa ... No de most már, hogy a ve­
szedelem elmúlt, folytassuk a munkát.. ..

Visszament a raktárba, mely a pénztári helyiség­
gel volt összekötve.

— Kétszázezer frank! — mormolá, még pedig 
bankóban! .. a mit könnyű elvinni és eldugni. . . 
Ez épen nekem való.

Egyenesen bement a pénztári szobába s a nagy 
vasszekrénynek tartott.

De a mint odaért, hátrahökkent, leejtette karjait, 
s egy pillanatig mozdulatlan maradt, mint a ki esz­
méletét vesztette . ..

Most történt rajta először, hogy őt lopták meg!
— Ki lehetett ? mormolá, mikor végre kábultsá- 

gából magához tért. — Ki lehetett? . . .
Kisietett, megnézni, hogy nem talál-e valami jelt, 

a mi rámutatna a titokzatos tolvajra.
De semmit sem talált.

XVI.
Lucienne.

Másnap reggel, midőn Michaud fölkelt, s épen 
irodájába készült lemenni, szobája ajtaja hirtelen 
megnyílt s Mercier sápadtan, reszketve, magánkívül 
lépett be.

— Michaud ur! kiáltott föl egy székbe fogózva, 
mert lábai alig bírták, — Michaud ur, az éjjel fel­
törték a pénztárt... ki vagyunk rabolva . ..

— Kirabolva! ismétlé Michaud.
— A kétszázezer frank eltűnt!
— Mit hallok?
— Jöjjön, uram, jöjjön ... Meg kell indítani a 

vizsgálatot és ...

Michaud elsápadt a rémhír hallatára s remegő 
keze némán szoritá meg Mercier kezét.

Végre erőt vett magán:
— Kirabolva! . . ismétlé. Ez valóban nagy veszte­

ség s kutatnunk kell, hogy kiket érhet a gonosztett 
gyanúja .... De a legnagyobb szerencsétlenség 
mégis az lenne ránk nézve, ha nem fizethetnők ki a 
kétszáz ezer franknyi váltókat, melyeket ma fognak 
bemutatni. Ez oly szégyen volna, melyet túl nem 
élhetnék s melyet ennélfogva minden áron el kell 
kerülni.. . Hány óra ?

— Hét, felelt Mercier.
Michaud az Íróasztalhoz ült, gyorsan megirt egy 

levelet s csöngetett.
Egy öreg hivatalszolga lépett be.
— Morei, szólt hozzá Michaud, vidd el ezt a leve­

let a bankigazgatónak. Ülj kocsiba s add saját 
kezébe.

— Rögtön! felelt az öreg Morei.
— Várj csak, folytatá Michaud. Ma kétszázezer 

frankot kell kifizetnünk s ha pénz nélkül jösz vissza, 
megovatolják a váltóinkat. Keresd föl az igazgatót, 
akárhol van is s kilencz órára már itt légy a pénzzel 
Eredj, öregem s ne feledd, hogy most a te kezedben 
van a Michaud-ház becsülete.

Az öreg Morei sietve távozott, Michaud pedig 
most nyugodtabban fordult titkárjához.

— Most pedig mondá oly higgadtsággal, mely 
Merciert csodálkozásba ejtette, menjünk le a pénz­
tárba s iparkodjunk megtudni, hogy a lopás hogyan 
és mikor követtetett cl.

Szótlanul mentek le. A pénztári helyiségbe érve, 
a vasszekrényt nyitva találták s nem volt benne 
egyetlen bankjegy sem.

— Kutassuk először is, mondá Michaud, — hogy 
a tolvaj nem hagyott-e itt valami tárgyat vagy nyo­
mot, a mi a birói vizsgálatot útba igazíthatná.

Sokáig kerestek-kutattak, ä nélkül, hogy találtak 
volna valamit.

Most már az egész ház talpon volt. Mindenki 
tudta már a lesújtó hirt.

Michaudnét Lapostole azonnal értesítette. Ré­
mülten jött le férjéhez.

Emez nyájas jósággal fogadta:
— Légy nyugodt, kedvesem. — Szükségünk van 

egész higgadtságunkra, hogy a valót fölfedezzük.
Azután, Lapostolet megpillantva, előszólitá :
Lapostole nem kérette magát, úgysem igen tör­

tént még meg rajta, hogy olyan dologban kérdezték

volna ki, a miben ártatlan volt. Egészen jól érezte 
magát ebben a rá nézve uj helyzetben.

— A raktárban háltál az éjjel? kérdé Mi­
chaud ?

— Igenis, kérem. Mindig ott hálok.
— Es semmit sem hallottál ?
— Nem én.
— Akkor hát folytassuk a kutatást, szólt Michaud 

Mercierhez. De ni, mondá egyszerre a padlóra mu­
tatva, ez talán útba igazíthat.

— Mi az ? kérdé Mercier és Michaudné egy­
szerre.

— Nézzék, felelt Michaud, a padlóra mutatva, me­
lyen vékony homokrétegek látszottak s azokban láb­
nyomok. Kövessük ezt a nyomot s talán megtudunk 
valamit.

Figyelemmel kisérve a homokot, melyet bizonyo­
san a czipőjén hordott be valaki, ezen a nyomon 
egyenesen a kertbe jutottak ki.

Itt azonban már összevissza kuszálódott a nyom, 
sőt a homokban különböző idomú és nagyságú lá­
bak lenyomatai látszottak, mintha többen jártak 
volna ezen a helyen.

Michaud azonban nem vesztette el türelmét és si­
került is az első lábnyomot újra föltalálnia egy fa­
sorban, mely a pavillonhoz vezetett.

— Itt van a nyom ! kiáltott föl, — és most már 
világosan látható, és könnyen lehet követni.

Néhány másodpercz múlva, miután többször le­
hajolt, hozzá tévé:

— Különös! .. Az első nyom mellett egy máso­
dikat is látok, mely sokkal kisebb . .. mintha nőnek 
a nyoma volna.

Michaudné elfehéredett.
— Veszi észre, Paul, folytatá Michaud, Mercier­

hez fordulva, hogy az apró lábnyomok milyen sza­
bályosan haladnak a nagyobbak mellett? Nyilván­
való, hogy ketten voltak, együtt haladtak, és az egyik 
nő volt.

— Istenem, istenem! .. rebegé Michaudné, kezét 
szivére szorítva, hogy dobogását csillapítsa.

Félje odafordult s csaknem megijedt dúlt voná­
saitól.

— Mi lelte, kedvesem ? kérdé részvevőén.
— Semmi. . . felelt az asszony akadozva, de ez a 

nagy szerencsétlenség úgy felizgatott...
— Igazán nem is gondoltam arra, hogy kímélnem 

kell gyöngeségét. Menjen szobájába, kedvesem; 
majd magunk folytatjuk a kutatást, mely önt még 
jobban fölizgathatná.

— Nem, nem, viszonzá Michaudné élénken. — 
Le kell győznöm nevetséges gyöngeségemet; segí­
teni akarok a nyomozásban.

Folytatták hát a nyomozást, mely nemsokára a 
lépcsőhöz vezette őket, s azon föl az emeletre.

— Különös! mondá ismét Michaud. — Úgy lát­
szik, mintha a tolvajok össze-vissza járták volna a 
házat, nyilván, mert nem tudták, hogy merre van a 
pénztár. S a nő mindenütt ott van . . . Egy nő — 
ilyen veszedelmes vállalkozásban! ... Nem értem.

A lábnyomok elvezettek Lucienne ajtaja előtt s 
csak a Michaudné szobája előtt szűntek meg.

— Hogyan! Idáig jöttek ? . .. kiáltott föl Michaud 
rémülten. — Ha meggondolom, hogy mi történhe­
tett volna, hogy milyen közel voltunk a nagy szeren­
csétlenséghez — szinte hajlandó vagyok megbocsá­
tani e nyomorultaknak, hogy csupán pénzemet ra­
bolták el.

Michaudné felelni akart, de nem birt szólni. Sá­
padtan, megtörötten támaszkodott a falhoz, hogy el 
ne essék. Nagy lelki erőre volt szüksége, hogy ural­
kodjék magán és el ne veszítse eszméletét.

Férje már vissza akart fordulni s ő megkönnyeb­
bülten lélegzett föl, midőn Michaud egyszerre va­
lami különöt tárgyat pillantott meg a földön.

Lehajolt és fölvette. Pénzes tárcza volt.
Ezt bizonyosan a tolvajok ejtették el, gondoló ma­

gában.
Mily nagy volt azonban meglepetése, midőn a 

tárczát kinyitva, abban egy ezer frankos bankjegyet 
talált.

Kié lehetett hát ez a tárcza?
Finom és illatos volt. Közönséges tolvajé nem 

lehetett...
Lelkében borzasztó gyanú támadt, s idegesen 

reszkető kézzel kezdte a tárczát motozni.
Michaudné mindent kitalált, homlokán izzadság 

gyöngyözött, fülei zúgtak, s görcsösen rángatózó ke­
zei a ruháján levő csipkéket lépdelték.

Egyszerre Michaud fölkiáltott, mozdulatlan ma­
radt néhány pillanatig, s az irtózat kifejezésével né­
zett egy névjegyre, melyet a tárczából kivett.

A jegyen olvasható név fölött grófi korona disz­
lett.

Michaud téveteg szemmel, összeránczolt homlok­
kal nézte néhány pillanatig. Azután lassan odafor­
dult nejéhez s elibe tartotta a névjegyet

— Hogyan?.. Mi ez kérdé .Michaudné magán 
kívül.

(Folytatása következik.)
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Aílamokba titkos rendőröket küldöttek, hogy nyomozzák
‘ ° “ P6v°yt és Millen tábornokot, kik a szövetke- 

ze árulójának, Farrellnek vallomása szerint az utolsó 
e'e a att gyakran megfordultak Írországban. A nyomo- 
zast amaz angol rendörkémek segítségével végezték, kik 
a. anduan New-Yorkban tartózkodnak. A dublini rendőrség 
öregebb tagjai nagyon jól ismerik a két agitátort, a feni 
zavargások idejéből. Devoy szerkesztője volt néhány 
esztendeig a new-yorki «The Irish Nation»-nak s elszántan 
küzdött O'Donovan Rossa dynamit-politikája mellett. Pár 
évvel ezelőtt maga jelentette ki az «alkotmányos agitáczió« 
tervének megvitatásakor, hogy lehetetlen azt fizikai erő­
szakkal elérni, a mit az Írek kívánnak s a mire törek­
szenek. — Egy dublini távirat hirt ad a hivatalnonok el­
len összeesküdött Írek bűnügyének tárgyalásáról, s azt 
jelenti, hogy a bíróság lontos bizonyítékokhoz ju­
tott, melyek világot derítenek majd Cavendish és 
tiourke esetére. Fitzsimmons tanú azt vallotta, 
hogy ö James Carey vádlott házában lakott és Ca­
rey elfogatása után hosszú késeket talált lakásán, me 
Keket át i> adott a bíróságnak. A hivatalos sebészek 
megvizsgálták a késeket s konstatálták, hogy Bourkét és 
Cavendisht ilyen szerszámokkal gyilkolták meg. Több 
más tanú felismerte négy vádlottban 
kiket a gyilkosság előtt néhány perczel 
láttak. — A tárgyalást ma (hétfőn) folytatták.

Udine, febr. ö. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Ragosa és társai elleni pór tárgyalását véglegesen 
a májusi ülésszakig halasztották el. Tudvalevőleg 
egy Giordanó nevű embert is elfogtak, aki, mint 
bizonyítványaiból kitűnik, gyógyszerész Butrióban 
Udine mellett és hir szerint ó készítette a. végzetes 
bombákat. A tárgyalást azért halasztották el, mert 
behatóbb vegyészi elemzéseknek és további tanúki­
hallgatásoknak szüksége forog fenn. A perben, mely 
mint látszik, jelentékeny mén eket fog ölteni, a tör­
vényszék elnöke Cavaliere Paulino Luigi Valsecchi 
lesz, szavazó birákul Guiseppe Josetti és Giuseppe 
Bodini fvszéki bírákat rendelték melléje.
,. ~ Pa»CBOva, febr. 5. A törvényszék Miloschew 
Kosta takarékpénztári igazgatót elfogatta. Az elfogatás a 
takarékpénztár bukásával van üsszülüggésben.

~~ PancBova, febr. 5. Koller Károly helybeli posta- 
liszt mintegy !°(Xj-20q0 írt elsikkasztása után Beígrádba 
bukott, de elfogták és ide visszahozták.

nol még egyszer sem volt, a za 
a termében. A mai mulatság 
előzők, de ez csak annyiban & 
lánosabb volt, mint máskor. A zenek 
valóban virágos kertnek volt név'“ " " 
yirágszálbtó lugasokat alakított k

meg. 
ama személyeket, 
a Pb ónix-parkban

olyan helyen, a 
t egyesületének 
ib volt, mint az 

Í7 a jókedv álta- 
IvelőK terme ma 

, , ,. , v Szelnár udvari
,, lugasokat alakított ti&éa- és babér-fákból,
thujákhól, pálmákból, rhododendrón-tfokrokból és más 
délszaki növényekből a terem két végében s a Berkes 
Lajos zenekarának az elrejtésére is virágzó lugas szol- 
gált. A terem hosszában, a falak mellett szintén virágzó 

elhelyezve, úgy hogy az egész teremnek 
elragadó kmézése volt. A reggelig tartó mulatság tiz óra után
TiS-f -S aonéFefukfV3 < pár tánczolta. Ott voltak:

-za István, Rottenthal báró, ifj. Andrássy Gyula gróf,
há°MmS-SiE-mi1 .6rf. Sennyey Lajos báró, Vécsey József 
báróne leányaival, Vay Péter gróf, Andrássy Sándor gr.,
Esterházy Dénes gróf, Szápáry István gróf nejével ésleá- 
maval, Zichy Ernesztine grófnő leányával, Lipthay 
"“.'a' háro leányával, Jeszenszky Sándor báró, Es- 
terházy Pal es Ferencz grófok, Inkey Nándor báró 
nejével Pallavic.m Ede őrgróf nejével, Bánffy György 
b*rd, rn,díás^ Mpn0 ,?róf nejéve], Jeszenszky István 

Te ' ézsef gróf, Blaskovich Aladár, Andrássy 
Aladar gróf nejevei, Zamoiski Jenő gróf nejével, és leá- 

rk Pejaesevich Márkus gróf leányával, Karácso­
nyi László, Red! Lajos báró, Patay Perenczné leá- 
.nyévai, Bemczky Márta és Mariska, Széchenyi Pál gróf 

’ lrén. grófnő, Dőry Lajos báró, Dőry Jenő
sógornőivel, Degenleld-Schomberg grófné leányaival, Beth- 
len Miklós grot Révay Gyula b. nejével, Zichv Rudolf

I je,ení?f“,en h -dn-aiánn®í"£v,iíí5xr8y,ErV ianko,vich Gyula, Kiss Pál, Zí- | m^£aJ lJ/en névvel irta alá.

Válság Francziaországban.
Párig, febr. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) A 

íJoiimalte Debats»-nak távirják Bécsből: Ducha- 
«DCZia nagykövet beadta lemondását és 

ebbeb határozatát az általa adótt feálban adta tud- 
tul a főherczegeknek. A bécsi kormánykörökben jó 
néven veszik Duchatel lemondását, mert ott szigo­
rúan elítélik a trónkövetelőkről szóló törvényt.

kbr-(Az «Egyetértés» távirata.) A 
Kölnische Ztg » Thibaudin tábornok franczia had-
Er f«“ !870-iki hadjárat alkalmával 
játszott szerepéről kővetkező részleteket közli: Thi- 
haudin Metznél német fogságba esett, deczember 
hóban megszökött Mainczból és deczember hó végén 
GomagnynévaJattCanyjának neve)átvette a 24-iklhad- 
táf1 ^}^SOdlk hadosztályának vezényletét. E hadosz- 
ály élen ment azután Schweiczba. A porosz hadügy-

í870' évi deczember 19-én a «Militär 
Vochenblatt»-ban Thibaudin akkori ezredesnek ne- 
vét ama tiszteké közt közölte, kik becsületszavukat 
megszegve elszöktek. Ama franczia állítások, melyek 
szerint Thibaudin szökése után is Thibaudin-Co- 
magny-nak nevezte magát, tévesek, mert úgy a fran­
czia ordre de bataille-ben, valamint a tábornok salát 

Comagny néven szerepelt"; es
m'-'i-IÍ'1?* Fó,né leányával’ Szentkereszly Béla b. nejével. 
Ki’ rVn!y 0rsMg-bl[ó’ Mailáth József,Tisza Kálmánná, 
lean)aval, Odescalehi herúzeenő. Brauner ’1 , T f ~herCzegnő, Braunecker Lam óráibaro, Ivanka László, Bethlen Márkus gróf, Blaskovich 
Aladár, Patay József, Salamon Géza, Apponyi Albert 

Cyula gróf, Sztáray János gróf, Dessewffy 
Aurél gróf nejevei, Huszar István leányával, Pálffy Fanny 

Czebnan László grófné leányával, Pálffy Miklós 
íökonzul, Károlyi István

mulatságok.
Estély Strausz János tiszteletére. Az ismert

zeneszerző tiszteletére Tarnóezy Gusztáv tegnap este es­
télyi rendezett, melyen Liszt Ferencz is jelen volt. 
A házigazda termeiben sokan gyűllek össze. — A 
vendegek Közt Strausz Jánoson, a házigazdán és ne- 
í?? tlV, .jelen voltak: Strausz arája : özv. Strauszné, 
Bano Mariska. Radnay Ilona, Muzslay Margit, Majthény: 
Anna, \\ ahrmann Rénée, Brüll Zsófia, Odescalehi Hugó 
marquis neje, Saárossy Kapeller Ödönné, Gelsei Gutt- 
luann v ílmosné, Krausz Lajosné és Paula, Deutsch nő- 
verek. Az estely legerdekesebb pontja az volt, midőn 
uszt r erencz a haziasszonynval néev kézre eliát=,„ti<,

Atzél Béla báró; itb!” ------- “aluy‘ lstvan gróf-
Az.asztalos-segédek minden tekintetben sikerült 

tanczmulatsagot tartottak ma éjjel, a mi úgy megtöltötte
fehlten eléDy“UtCZa V2- a- 'evő helyiséget, hogy alig 
íeoffLl/ mozogni A rendezők ügyessége azonban 
355-“ e2en a, kaJ?n s a jókedvnek mozgást bizto- 
Danzinle f ?Sfket ™.lntegy.száz pár tánczolta. Ott voltak : 
cfrfl iv Antalné, Kopácsi Ignáczné, Notter Jánosné, 
Garai f erenezné, Karakói Ferenczné, Biliig Józsefné 
Ariéit Istvánná Molnár Sándorné,’ Szoplovics lst- 

, Paalicsek Pálné, Marczinka Lászlóné, Tóth 
Józselné, Bunanné, Farkas Károlyné, Fehérési Já­
nosné, Frenko Antalné, Czimerházy

VVe beí­

rnál táncz- 
s a legjobb

zonynyal négy kézre eijátszotla 
t ,,-i . eaverturejet es Strausz János forgatta a ko- 
kottákat. Strausz János maga pedig eljátszotta a saját, 
legújabb, meg nyilvánosságra nem jutott szerzeményeit.
v,r ,A Terézvárosi kör estélye. A fővárosi VI. és 
\ I területi ka zmó ma, farsang-bétlójén tartotta meg
nín m JtütCZeSl!Íyét;, A videl íar-'al|g alatt több sikerült 
mulatságot rendezett a jóhirü kaszinó, de a
estely sikere elhomályosítja a megelőzőket 
emleket hagyja a résztvevőknél. Bár a rendezőség csakis 
a faguk es ismertebb óvárosi kapaczitások csaladjai szá- 
SrJg**. ‘«egluvokat, mégis oly nagy számú kőzön- 

1 a k“sz,°ó k*rály-utczai helyiségeiben, hogy 
Jegügvesebb tánezosok kísérletei is hajótörést 

szenvedtek, később a terem kissé megtisztult a néző- 
kozonsegtul es a benmaradt fiatalság megkezdhette a 
csárdást es jarta nagy tűzzel és nagy kitartással. - 
A terem padlója szinte rengett a lábdobbanásoktól 

U “SSft aPróztak s a falak visszhangoztatták á 
nem akaró ujraka'. De nem csoda, bogy a fiatal­

ság tanczkedve a legmagasabb fokra emelkedett, m> rt 
ieP óta nem láttunk együtt olyan díszes hölgyközönséget 
séS£nDe-k taya versenyzett egymással a szép-
segben e? kedvessegoen. Es e mellett a feszessé^- 
1 el«, .legkisebb nyoma sem volt érezhető, hanem min-
WktIi-lv»mhi0SVk eSi !de=eijek a legfesztelenebb, a 
kgkedelvesebb hangulatban mulattak nem csak
nabg, hanem «világos virradatig.« Ott voltak •
Urley Lajosne, Rupp Iraréné, Zb

haj-

Jánosné, Haracsek Lászlóné, Rózsavölgyi Gytifíne Szabó 
ánosné, Milassin M-hályné! Rész Kami^ Hugní ver 

Janómé, Parall ferenczné, Horvay Árpadné, Rozsa Pé- 
Veu’ Hel.vzegMihalyne, MadurovicliZsófia, Martiny Irma 
^/ettuei Aianka, Wieland nővérek, Gräber Emilia Ditt- 

1 ich Ilona es Linka Stüukl Anna, Haidemann Lujza To- 
perczer Margit Ditzl Anna, Czettler nővérek, Huginayer

A,nna’ Milla, Tötössybonl
Ritnk Letti, kovács Laura, Waisz Anna, Kuszv’ Gizella 
XVabrosetz Hona, Sebők,ászt Ida, GÍasner növS
M^iingM 11.al 1<ka»nDunkl Ama, Roser Vilma, Zboray 
Margit, Madarász Ilona, Ihilar Anna, Székv Antonia* 
Kaszás Berta, Deinetei Terka, Major nővérek, Burghardt 
Iren, Madvuovicb Ilona, 1 ipiila Irén, Tótis Emilia^ Hor- 

‘ Gottgeb Katicza, Wallenfeld nö-

Irma, Neuherz Genovéva és Róza. Billie Paula 
Rmgbauer Irma, Motovai Erzsébet, Mihali/ Mária,’ 
SS“ var!fí\,Ben!gnl G^ella, Beer Amália, Tóth Ma-
Na’ffvV^rí friS«a ’ /o a D as Judit* Rockenbauer Róza 

Vadasról), Szovát Róza, Bódogh Róza, Varsányi 
Etflka es Irma, Lipthay Juliánná, Nagy Zsuzsánna. *

‘ , ,l cher J féle porczellán és majolika gyár sze­
mészete tánczvigalmat tartott ma a Széchenyi sétatéren 
levő sorcsarnok termében, a mi megleheti jövedelme" 
J™!1 ,a Ry°n ámz. károsulták javára. A mulatságon kez- 
nraR-r,w°ffa reggellg’., vagyis mindvégig olyan jó kedv 

d a az. dyen polgár-báloknak annyira iri- 
^‘ajdonsága. A Hegyeseket 50-G0 pár tánczolta. 

2.„hl i.k; Richer Ignáczné, Stem Henrikné, Weiszen- 
grubei Károlyné, Lustig Hermanné, Blasz Rudolfné 
Grogíott MiliaW, Duczinger Károlyné, Kittel Vil- 
mosné. stb. továbbá Lustig Róza, Baros Gizella, Groglott 
Katalin, Richter Ilka, Majdányi Regina és Viktoria, Wolf

- feBl>,5- A vizsgálóbíró Napokon herczeg
uElb®n “a de,1.f,őt.t végzést hozott, mely szerint a 
hercze^ knnkM kormányrendszer elleni merénylet
rariVe!éféVel vádoltatik és a vád a kamara elé utasit- 
tatik A kamara legkésőbb nyolez nap alatt fog ez 
ügyben határozni.
^ febr‘ 5* (Az «Egyetértés» távirata.) Na-
poleon herczeget tegnap meglátogatta fia: Viktor 

erez eg, és Bonaparte Roland fiatal rokona.
Páris, febr. 5. Ama bizottság, melyet a 

szenátus a trónkövetelőkre vonatkozó törvény­
javaslat előzetes megvitatására ma választott 
meg, nyolez tagból áll, kik minden ilynemű 
tervet elleneznek. Ezek közt van Barthelémy 
bt.-Hilaire, Waddington, Saint-Vallier és Leon 
bay. A javaslatot egyedül Testelin szenátor 

A javaslat nyolez ellenzője a szená-
mintegy 145 szavazatot képvisel 110 

ellenében.
távb.S2? Lebr" ,5‘ -*(Az. "Egyetértés» tudósítójának 
?owSfíMa a.leFtimista látogatóknak uj sorozatát 
nlítffí Erancziaországból. Az utóbbi tizennégy nap 
alatt ideérkezett legitimisták már elutaztak. Cham-
!r?r e2t R ZŰ!a kővetkezőket fogadta: Vicomte 

de Gabillout, Bourbon grófot (St. Maure gr. apósa), 
St. soine dijom grófot, Boullerie F. és H. grófokat,
D Aubigny bárót és F. de Baupenaut.
távbft^?f/e/r: 5‘ (.tf "Egvetértés» tudósítójának 

Tllágosan kinyilatkoztatta, hogy
áUásánakabeatöÍÍésé™egklSérlenÍ - külügyminiszter

n‘Tci (.“va* majuanyi Hegma és Viktoria, Wolf I miZáZT'- —“.“T' miia S2enátus nem Ítél az uj héirnm-’ tdP‘tz, Juilaues Heronna, Herczel Czeczilia, Wert- mlnK,ztenum felett. — Ferryvei és IValdeck Eous- 
RoÓsz Ann nn’ Ho d,mann I,ka- Neustadt Czeczilia, Vauval (gambettisti............. ' °Ub

dezősé 
t-lore tudja. 
Ez volt

vay Margit, Lubr Irma 
vérek stb.
éli^l at la!íams bá.h rendeztek ma
jjel az Europa» szálló termében, a mi méltó befejezé­

sei képezte azoknak az ehtebálokiiak, a melyekre a 'len­
nem var igen nagyszámú közönséget, hanem 

a kik eljönnek, azok mind jó ismerősök.

Udotfi akar csak valami házi bálon, a Imi a fe- 
szc=se0nek nvoina sincsen. Itt sem volt feszessé" mert 

a Lady patronesse tisztét Zichy Lívia Grófnő 
töltötte be, a k. lekötelező nyájasságával és ízere- 
tetremelto szívességével már megérkezése pillanatától 
7ésIkorZtmreZd a.niukíságoknak ezt a rémét.P Megérkeí
színál -i TfSL 7 e én GyÜrk>' Abrahám gróf fö- 
. palinál sorlalakat kepezve a lépcsőn fogadta

fai nm lett P t °nefSetK S a ^ákócz) -induló hang- 
^,•1 kimerte be a terembe. A rendeződ
ec) idejuleg gyönyörű bokrétát nyújtott át a Ladv natrm 
nessenek a melyet Szelnár József udvari SsK
tWüílf'olMi gy,77vY'ügbö! és rózsákból állitoU7ssze° 
nt.iLi* Y1}:lbul grófi koronával ékesített L be-

A Lady

r> _ « 1-x. , “*l *llka> í'icUaldUl uZl
rtoosz Anna, Diamant Jenny, Hacsek Regina stb.

GYÁSZROVAT.
Bécs, febr. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) 

Fesztetics Tasziló gróf lovassági tábornok ma 
délután elhunyt. Régibb idő óta betegeske­
dett s állapota ma reggel olyan roszra fordult, 
hogy környezete minden pillanatban várta a katasz­
trófát. A halál délután négy órakor következett be 
rövid vonaglás után. Temetése szerdán délután lesz. 
— Fesztetics György gróf szintén halálán van, noha 
szerencsésen kiállotta a műtétet, melyet legutóbb 
hajtottak végre rajta. Állapota fölöttébb rosszra for­
dult s a legnagyobb mértékben aggasztó; ereje foly­
vást lankad. Esteli tiz óráig nem állott be javulás.

(Tolnai Festetics Tasziló gróf 1813-ban junius 
--an született. A hadsereg egyik legbecsültebb tá­
bornoka volt. Számos ütközetben vett részt s vitéz­
ségéért ó felsége több Ízben kitüntetésben részesit- 
tette. Az 1866-iki hadjáratban kiválóan kitün­
tette magat s midőn nagy sebében betegen feküdt 
ő felsége látogatásával tisztelte meg. Festetics gróf 
aranygyapjas rendi lovag, cs. és ldr. kamarás és a 
-. dragonyos ezred tulajdonosa volt. Festetics gróf 
a tolnai Festetics grófok idősebb főága első mellék­
ágának semorjá volt. Birtokait saját maga kezelte s 
azokat valódi mmtagazdasággá emelte.)

Berlin, febr. 5 Dohra Ernő, Író, a «Kladdera- 
datsch* czimu elezlap szerkesztője ma délelőtt meg-

!ÄÄ^'apok - ne

Orosz katonai készülődések.
fel?r; 5'1.(Az «Egyetértés» távirata.) A

ditŐJrr-fzaltke2xdlk meg Varsóban tervezett eró- 
k-. éP.ltéseL. A szükséges előkészületeket már 

most végzik a műszaki közegek s az épitő-vállalko- 
zókkal ineg is kezdték az alkudozásokat. Az erődítés 
mimkálatmt három év alatt akarják befejezni.

febr- 5; (Az «Egyetértés» távirata.) A 
«Köln. Ztg.» megerősíti azt a hirt, hogy Oroszország-
békes-e!ete, elbt,érbe léPett- Az említett lapnak kö- 
’tetkezőlcet jelentik Berlinből: Pétervári fairek meg­
erősítik a békés kilátásokat. Sándor ezár több Ízben 
mutatja magát a nyilvánosság előtt, és a személyes 
biztossága miatt való aggodalom, úgy látszik, hát­
térbe szorul. Az orosz diplomaták azt állítják, hogy 
Oroszország nem gondol arra, hogy a közelebbi idő­
ben újra felvesse a keleti kérdést.
., Péteryár, febr. 5. (Az «Egyetértés» tudósitó-
dika bogvlr3aoon v “Turkfzbani Újság,, panaszko- 
dik, hogy 3000 kínai család Oroszországba akar
kivándorolni. A moszkvai «Russische Ztg» azt ál- 
btja’ b°g7 a geok-tepei kis helyőrség igen válságos 
helyzetben vän s folytonosan rettegnie kell a telr 
turkománok támadásától.

tési előirányzatban mint egységes vasúthálózatot 
fölemlíteni szándékozik.

Berlin, febr. 5. (0. É.) Bismarck herczeg 
idegbántalmakban szenved. Állapota azonban 
egyátalában nem aggasztó. Az esti lapok ha­
ladó javulást jelentenek a herczeg állapo­
táról.

Berlin, febr. 5. A «Nordd. Alig. Ztg» a «Ras- 
segna» ama czikkére, melyet a császárnak a pápá- 
hoz intézett levelére vonatkozólag irt, hosszabb 
választ közöl, mely következőleg végződik : «Ama 
meggyőződés, melyre a kormánynak szüksége van, 
mielőtt hivatalosan oly határozott lépést tenni, mint 
a milyen a fennálló törvények átvizsgálásának in­
dítványozása, csakis az által szerezhető meg, ha a 
bekeszerető pápa győzelme a harezot óhajtó befo­
lyások ^ fölött a pápa részéről történő tény­
leges közeledésből felismerhető lesz. Mig a kormány 
semmiféle, még a legcsekélyebb viszonzását sem 
latja előzékenységének, mig azt látja, hogy nem a 
papával, hanem a haladó párttal szövetkezett közép- 
partta! való egyezkedésre van utaRa, addig kevés 
kilátás van a béke művének előmozdítására.»
j-iÍV*lebr' **• (Az «Egyetértés» távirata.) A ra­
dikális «Capitale» azt jelenté, hogy Aqaila gr. több 
ízben tanácskozott a pénzügyminiszterrel az olasz 
allam irányában támasztott igényeit illetőleg. E hír­
ben csak annyi igaz, hogy a tanácskozás megvolt 
ugyan, de tárgya egy magántermészetű peres ügy

Róma, febr. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) Ille­
tékes helyen megerősítik azt a hirt, hogy Cialdinit 
nevezik ki pétervári nagykövetté.

Róma, febr. 5. (Az »Egyetértés» távirata.) A 
«Journal II Ribelle» czimü milánói lapot nehány 
szamának megjelenése után betiltotátk, mert Ausz­
tria ellen agitált.

®fma’ febr- 5. A legközelebbi konzisztórium f. 
hó zb-ára tűzetett ki. A pápa ez alkalommal Bian- 
chi és Czacki újonnan kinevezett bibomokoknak át 
fogja nyújtani a bibomoki süveget. Ezenkívül több 
lengyel püspök fog felavattatni, kiknek számát még 
eddig nem állapították meg. Gzacki tetemesen job­
ban van.
a <J°”nons» febr. 5. (Az «Egyetértés» távirata.)
A határ mellett közvetlenül berendezett viskontai 
csendőrállomás tegnapelőtt óta működésben van.
Az állomás parancsnoka Tomasini őrvezető, ki an­
nak idejében a merénylő Oberdankot Ronchiban el­
fogta. Itt, különösen a számos vámhivatalnok köré­
ben sajátságos eset okoz nagy feltűnést. Tudniillik 
az olasz minisztérium megtiltotta az olasz vámhiva­
talnokoknak, hogy átlépjék az osztrák határt. Erre a 
tilalomi a hír szerint egy jelenet adott okot, mely 
három nappal előbb Pontafelben fordult elő: A 
pontebai olasz vámszedő hivatalos ügyben átment a 
határon és egy korcsmában lelkesedéssel dicsérni kéz 
de Garibaldit. Szabadon hagyták beszélni, de mikor 
azután a «vértanú» Oberdank szomorú sorsán kez­
det panaszkodni s ezzel összeköttetésben gyalázta az 
uralkodó házat — elfogták.

London, február 5. (Az «Egyetértés» tndósitó- 
jának távirata.) Jersey-Cytiben, New-York átellené- 
^^harom faház égett le szombaton. Akár 
l^ö,000 dollárra rúg. Több ember vesztette életét.

London, február 5. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Az idevaló külügyi hivatalba nyug­
talanító fairek érkeztek az India belsejében kitört 
nagy fölkelésről. Az aliraspuri törzsek hirtelen fel­
lázadtak s felgyújtották a szomszédos 
lepeit. — A föllázadt vadak 
ségeket követtek el.

fÄ,Tf.alisztes szekerek.Saitunbae^hlZ" 
tályt küldtek 2000 tevével, s hadiszerekkS TsSf
Csan-Csinn második testvére az Ili völgybe érke !n 
es Bogdi-Chantól parancsot hozott magával mJf’ 
szerint minden buddhista az Ili völ^vbe költöztet iy
se?L°MÍÖldmiÍVeltSel kézmü,"Parral és kereskedés’
sd fcglalfcozzefc, s hogy ez iparok üzése hosszaS' 
ideig adómentes marad. E rendelet az Ili 'fn 
minden imádkozásra rendelt helyén ki 
gesztve. J xai *ug-

(Az «Egyetértés, távirata i
1S7tá=At- ----- ,

1883 I 1883

Bukarest, febr. 5. v___
ffiSalá?°S községi választások Jmajdnmd khéíi 
nélkül a kormány javára ütöttek ki. A választás k ? 
lonben igen lanyhán folyt, az ellenzék, mely ereíi 
az alkotmányhozó gyűlés választásaira tart0oaHa 
úgyszólván teljesen passzív viselte magát. 6 ’
. ?°.^8ta“tinápoly, febr. 5. (Az «Egvetértés 
tudósítójának távirata.) Hedtsászból jövőíeluiÍh 
hírek szennt ott a kolera ismét kitört. Legtöbbé? 
eraeset Mekka környékén fordult elő; az° óvintéz" 

kedeseket megtették. mtez"
Newyork, febr. 5. Ohio-, Indiana- és Nvmmt

rott S«;nkni!^a-Ha ?USfitÓ árviz óriási károkat oko-" 
zott. Sok helyütt víz alá kerültek a vasutak -i hu
}nínSOdOT^ fS tÖbb .várost eföntött az árviz. Cheré 
landban a kart egy millióra becsülik. Brodfordhar, 
(Pensylvama) majdnem az egész kereskedői váró? 
rész víz alatt áll; ötszáz ház elvan árasztva rop- 

.lako1 a második emeletről mentettek ’me?" 
Madmlle-ben (Pensylvánia) 300 családot menJ-' 
tek meg csónakon. Az indianopolisi gyái-ak 
meg vannak rongálva. nagyon

közgazdaság.
Eger, febr. 5. (Az «Egyetértés» tudósítójának táviratul

TÁVIRATOK.
Orsován 
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csipke diszilette.
a Lady patronesse a mai bálon fekete csipkével borított" 
balm any iilaszinu atJnsz ruhát viselt haennlz. ’gömbölyűre kivágott csúcs-derékkal ’ mii én és halában 
nagy értékű gyémánt ékszer szikrázott. A bál ak az
« SL' •sa&srg?

termeben a sima márvány falakról száz 
fényé sugárzott vissza; a sarkokba 
n> ékből allo ízléses csoportok en1

,u tkiá teremben és a czuk'i^ uen 
toltok nV 7‘i oWi«ltolyosöján csinos lugasok

m utalóit > a ül,"'

nélkül is szép 
száz gyertva 

öan keleti növé- 
enybitették a nagy 

ikrász helyiségben, 
.. . ^asok nvújtot- 

zepen díszített lépcső fokain

két Orbán Árpád 
A mulatság mintegy
a Balassa-Uyarmatiion 
A négyeseket >0—90

nógrádi 
irta , a zenekara, az egyi - 

. másikat Balog. —
l'llätfit uinnl x,'íö,v.edelnlet hozott 
lelallitando Madach-szoborra _

pár tánczolta. Ott

Hajnik Béláné Vetzl 1 PL o «ajosne-X eres Janka,
sarta ss-’sí &

ráiivi Fii-vesné Szelt» i ’. ,ts.ern-vus Audorné, Ko- 
manne, Téreyné’ Mujthénvi Eul'E’/. ^aróthyné, Stur- 
Ferenczy Hefen,’dell’Adami *Re/°fn^’ Vzv- Neuweltné, 
Gsernyus Andorné, Tolnav Laiosné^ L-M,01l,lla ,Jánosné, 
Gödi Károlyné C<ik lóz efné^ Fulmika Istvánná, Lennie, lvánka-olfjolán Naev n PPbbÁ: h'ár-ka 
Petheó Mariska, BujaTvkh Mali-Äb !loilka»
Sarolta es lmrike, Uellén Kon.é U Nadách Margit, 
rek, Mikovinyi Gizella Fekete \i ’ ■ Marzsovszky növé- 
Mariska , Berezel Bella Í Bfrczelly Ele! éslay Margit, ílusiir íAhrieU, Hermi". Muzs-
Mehes Mariska, Ratlvánszk'y Ilon-,’ u^U,(zflr Andorine,

• 'iz.ella. Ma resell ViíL Paez.ííÄ Jon»tthényi

•I- bárom'. kw'-/iMi'rek"M-..-*íeCiS én,,a*, Jeszenszky Má-

F öldrengések.
Yersecz, febr. 5. Itt, valamint

Háziason, Amnán és Nagy-Zsám vidékén 4 u. uu
perczkor reggel földrengés volt, mely menydörgés-
tottrU robaJto.l kl^rve, mintegy 10 másodpercig tar-
A lAl í!mdenUU- 0 Ven e ,a lakókat reggeli álmukból. 
A földrengés íranya eszak-dél volt.

Zágráb, febr. 5. Éjjeli 1 órakor egy második 
nem kevesbbe heves 4 másodperczig tartó töldren- 
gts volt A színházban a tegnap este 8 óra 44 percz­
kor bekövetkezett lökés alkalmával valóságos m- 
mque tamadl. Károk nem konstatáltattak, de az a 
körülmény hogy a földrengés még mindig nem szü 
nik meg, itt leverő benyomást gyakorol.

A dunai konferenczia,,
Bécs, íebr. 5. Londonból érkező jelenté­

sek szerint a dunai konferenczia összeülése 
Francziaország kérelme következtében néhány 
napi"a — valószínűleg folyó hó 12-dikéie — 
elhalasztatott. b

London, febr. 4. (Az «Egyetértés, távirata) 
«PoLCorr.» Marmornes államtanácsos, Szerbia párisi 
es londoni meghatalmazottja ideérkezett, hogy ko? 
manyat a Duna-konferenczián képviselje MIF adta 
ki. al Grhanvillrnek a memoranö mfly indí
kolja Szerbiának arra való jogát, hosv a konfemn 
ezia tanácskozásain részt vegyen.

Fáris, febr. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) «Pol 
Gorr. A franczia kormány azon van, hogy á kisebb 
dunai ahamok érdekeinek megvédése mdlett sva 
koriati eredményre vezessenek a londoni konferon-
kelet béSjéner’ °hben bÍztositékát m a

iram°w0n’ f?br- 5" (Az «Egyetértés» táv- 
ruái 1 ^Gnakonferenczia megnyitását feb- 
küíönfélétín halasztották. Az elhalasztást 
ku oi féiekepen magyarázzák; egyrészről azt
1 . ;|ák’ )10gy Németország képviselője és Tis-
reszldik n hmegbe]egedett> „ merészt azt hi- 
íesztehk hogy Ausztna-Magyarorszáiq és
Oroszország közölt míg nem Irtek véget Oz 
eloleges tanácskozások. Mondják, hogy Romá 
m tgtoyd is szükségessé tették ez Wt
ÍLz7e7 aS2táSt aZ Ut°lsÓ

Bécs, febP 5. (0. Éé) Slapi^ Gpi|a g, pénz. 
ugymimszter, Kemény Gábor b. közmunka és közle­
kedésügyi miniszter, Pino b. osztrák kereskedelmi 
miniszter, Dunajewsky osztrák pénzügyminiszter, 
Zahorszky mm. tanácsos és osztrák közle­
kedési miniszteri tanácsos ma délután 2 órakor, ál­
lítólag a munkács-stryi vasútvonal ügyében, érte­
kezletet tartottak. Az értekezlet holnap délelőtt 
folytattatik. Holnap délelőtti 11 órára, a király ő 
felsége elnöklete alatt, közős minisztertanács van 
kitűzve. — Bedekovich Kálmán b. horvát miniszter 
ide erkezett. Tisza miniszterelnök, Szapáry gr. pénz­
ügyminiszter és Ráday gr. honvédelmi miniszter ma 
Albrecht főherceghez, Kemény b. közlekedési mi­
niszter pedig Kálnoky gr. külügyminiszterhez van 
meghiva ebedre. Ma este Pallavini őrgrófnál estély 
lesz, a melyen a magyar miniszterek is megje­
lennek. w

Bécs, febr. 5. (B. C.) Tisza Kálmán miniszter­
elnök és gr. Szapary Gyula pénzügyminiszter a mai
nap folyamában több főherczeg által fogadtattak.__
Délutáni két órától négy óráig a király 6 felsége el­
nöklete alatt konferenczia volt, melyben gr Kál­
noky közös külügy-, Kállay közös pénzügyminiszte­
rek, a hadügyminiszter képviseletében br. Wlassits 
osztályfőnök altábornagy, gr. Taaffe, Dunajevski, br. 
Pino, gr. Welsersheimb osztrák, és Tisza Kálmán 
gr. Szapáry Gyula, br. Kemény Gábor és gr. Ráday 
Gedeon magyar miniszterek vettek részt. A tanács 
kozások holnap tovább folytattatok. Nehány ma- 
gyar miniszter Albrecht főherczegnél, hova osztrák 
kollegáik és képviselők is hivatalosak voltak a többi 
miniszterek pedig gr. Kálnoky közös külügyminisz­
ternél voltak ebéden.

■ B®cs’ le,br- 5- ó felsége a stájerországi küldött- 
defend?adta' 3 Habsburg-ház tiszteletére ren-
títta dÓ fer/0S v“11? ryre 3 meghivást átnyúj­
totta. 0 felsége kegyteljesen megígérte, hogv az
ünnepélyén részt vesz és azon óhaját fejezte M
tlnFó? Unn,e,pé-ly a Krajnában junius lF-én tar­
tandó hasonló ünnepély előtt akként rendeztessék 
hogy a két ünnepélyen való megjelenés egyszeri 
leutazas által is lehetővé váljék. 87
™ MiéCS’uebr;/*' 4 köItségvetési bizottság befejezte 
az állami kezelés alatt levő vasutakról, a kikötőkről 
es az egésKégügyi szolgálatról szóló czimek, vala- 
rnint a «közlekedési intézetek segélyezése» czimü 
fejezet tárgyalását. Czedik osztályfőnök kijelentette 
hogy a komiány az állami kezelés alatt levő kisebb 
vasútvonalakat jövőre egybefoglalni s a kőltségve-

törzsek le- 
íszonyu kegyetlen- 

Megmérgezett nyilakkal lö­
völdöztek ellenfeleikre, s a kiket eltaláltak, iszo­
nyú kínok közt adták ki lelkűket. — Az ár­
kokba hullott sebesülteket élve égettek meg. Az 
asszonyokat hajuknál fogva vonszolták végig a föl­
deken. Maupur városát tökéletesen elhamvasztották; 
hasonló sors jutott Chaktola és Bobra városoknak 
is. A vad hordák gyilkolva, gyújtogatva jáiják be az 
országot s kiirtanak minden eleven lelket. India 
alkirálya azt sürgönyzi, hogy az egész ország módta- 
an rettegésben van. A legújabb hírek szerint egész 
Aliraspurig jutottak a vadak; a lakosság elkesere­
detten védelmezi magát, de az ellenség ereje sokkal 
nagyobb, semhogy hiábavaló ne lenne küzdelme* 
Az indiai kormány katonákat küldött a lázadók 
ellen.

Az ötödik kerületbeli pótválasztásnál 
^íéír^Vlllt, 7tra”sigens-párti 7077 szavazat közül 
34 4 szavazatot kapván, képviselővé megválasztatott.
, /':br' ö- Ferminac köztársasági párti szená-
n?benV^aSZtat0tt ™eg a konzeryativ-párti jelölt elle-

4 A kamara a parlamenti eskü 
imgszűnteteserol szóló javaslatot 162 szavazattal 13 
ellenében elvetette.

Pétervár, febr. 5. (Az «Egyetértés» távirata.)
A tegnapi udvan bál, melyet a téli palotában tar­
tottak, fényesen sikerült. Több mint 2000 vendég 
jelent meg. A császár igen barátságosan társalgóit 

Taz osztrák-magyar nagykövettel. A nagy négyes alatt 
Ignatiev-vel beszedetett a czár. A czárné, I német 
nagykövettel tánczolta a négyest. A bál egy órakor 
ért véget.

Pótervár, febr. 3. (Az «Egyetértés» távirata 
Hatang postán.) A «W. Alig. Ztg» jelentése: Hiva­
talosjelentések szerint Ghinával uj viszály van ki- 
oroben. A félhivatalos «Wostocsnoje Obosrenice» 

Kína keleti határáról a kővetkezőket jelenti • Werni 
városába érkezett utasok beszélik, hogy hallomásuk 
szerint Kuldsaban kínai katonai hivatalnokok hét 
vagy nyolez Dai-Tsinbe való magasabb rangú hiva­
talnokkal értekezésre gyűlt össze, s elhatározták, 
h°fy a Ema és Oroszország között kötött határszer- 
ződes életbeléptetését minden tőlük kitelhető mó­
don megakadályozni törekszenek, minthogy az 
a szerződés nincs a kínai birodalom hasznára,
Az önbecsülés azt követeli, hogy az oroszok- 
kal röviden végezzenek, Tsian-Tsiun-Tsin ha 
tarvidéki kormányzó szerfelett gyenge és en 
gedékeny, ezért parancsait figyelmen kívül kell 
hagyni. Ónálló cselekvésre van szükség, ha az a 
czél, hogy Kínának a szerződés által megsértett ér­
dekei megóvassanak. A tanácskozás végén a jelen­
voltak megesküdtek, hogy e megállapodásokhoz 
híven fognak cselekedni. Az eskü megpecséte- 
lésére megvágták ujjaikat, pálinkába dugták, a 
vert pedig szét hintették a levegőben. Tsim-Sai- 
Sen Chamiból nemrég dsidásokkal Kuldsába 
ment, katonái számát még nem tudni A kínaiak 
e csapatokat 25,000 főnyinek mondják, e szám azon- 
ba?- tu,lz°ttnak látszik. Hírlik, hogy az ónaptár sze-
?nnnnfeírUa4 hÓ- elején 32 IJivölgyben mintegy 
50,000 főnyi kínai csapat fog állam, mely majd kü- 
lön katonai kerüJetet képez. Tény, hogy a Guczen-

Ma érkezett körünkbe gróf Zichy Jenő, kit a helybeli 
iparosság és az mtelli genczia nagy lelkesedéssel fogadott 
Az ipanskola létesítése érdekében tartott értekezleten 7 
Zichy Jenő nagy tetszéssel fogadott beszédben ecsetelte 
az iparos-tanulók oktatásának fontosságát; utána Pé- 
terffy miniszteri biztos értekezett ugyan e tárm-r,',l 
Majd Gyubek Lajos ipartanodái bizottsági elnök beter- 
jeszté azon munkálatot, melyet az előkészítő bizottság 
m tlntl’’,ennek felolvasása után a költségtervezet 
főbb tétele, beszéltettek meg, s a tárgyalás eredménvé-
, A /.rn,,SZt!rFmh0Z a felterjesztés megállapít- 
tatott. Az értekezlet folyamán az eszmék tisztultak s az 
iparosok a város és a közönség kedvező hangulata az 
ipariskola iránt biztosítva van. Az iparosok követelései 
az ipartorvény módosítása ügyében s főleg a kötelező 
^társulás iránt élénken kifejeztettek. Zichy Jenő gró­
fot mindenütt lelkesedéssel üdvözölték; Samassa ér 
sek tiszteletére diszebédet adott, melyen a város és me- 
gye érteJimsége jden volt s melyen az érsek lelkesülten 
f . fte. flcbyt> kl razont házi gazdáját az érseket köszön­
tötte fel. Este fáklyás zene volt tervezve, de Zichy az 
iparegyesületben tartandó ülés miatt Budapestre még 
délután visszautazott. A gróf további körútja kővetkező- 
képen van megállapítva: 8-án Kolozsvár, 9-én Szamos- 
Újvár, 10-én Deés, 11-én Marosvásárhely, 12-én Naev- 
Enyed, 13-án Gyulafehérvár, 14-én Arad, 15-én Békés­
csaba, 16-án Békés-Gyula.

*eoa’ fabr" 5; A tőzsde árfolyamlap-bizottsága ma 
délben egyhangúlag elhatározta, hogy a magyarországi 
vöröskereszt-egylet sorsjegyeit tőzsdei jegyzésre ajánlatba 
hozza. A tőzsdekamara ma este csatlakozott e határozat- 
hoz, melynek alapján a pénzügyminiszter legközelebb el­
rendeli e papírok kotirozását.

Béce: febr- 5- Az osztrák-magyar államvasut 20 millió 
forintnyi arany-elsőbbségi kötvényeire az aláírásokat tete 
mes túljegyzés miatt a német piaczokon már a mai dél­
előtt folyamában le kellett zárni.

Bécs, febr. 5. (Az «Egyetértés, tudósítójának távirata) 
Az oMtrák-magyar és porosz vasutaknak mára Berlinben 
kitűzött konferencziáját egy-két nappal elodázták E ha­
lasztás oka egyedül abban keresendő, hogy a konferen­
czia egy-két tagja nem érkezett meg idejében. Mind ama 
hírek, hogy a halasztás összefüggésben volna valamely 
felmerült differencziákkal, teljesen alaptalanok.

Berlin, febr. 5. A 4%-os vasúti kötvények aláírása a 
után csakhamar valamennyi aláíró helyenmegnyitás után 

megszüntettetett.

képvi-

esetre 
galicziai 
meg,
21 millió

A Ka minszki-ügy.
A kornipczió rendkívüli esete tartja az osztrák 

wFa2? S á|talában„a bécsi politikai köröket izgalom- 
ban. Az eset a következő. Dr. Kaminszki J. lovas 
Stamszló galicziai város polgármestere és képviselőié’ 
perbe fogta Schwarz bárót, (ki a bécsi világkiálhlás ve­
zérigazgatója és később washingtoni osztr.-Magyar nagy­
követ volt) mert állítólag a kikötött 625,000 frtot az nem 
fizette meg, habar egyezség1leg kiköttetett, ho? ™ 

. ha Kaminszki és társai kieszközlik, hogy a 
.ziai transzverzál-vasutak építését az a társaság káuia 
’mmv7e yn ( megbko“ja Schwarz báró,‘ akkor i 

.,f™dl10. °.r.1,ntra ruff° költség 10 százalékát proví­
zió fejében kapjak. Természetesen a hogy ez közhirri- lőtt 
az osztrák képviselők de különösen a lengyel képviselők 
l°ri hfi1 . n.a&y„ megbotránkozást keltett. A lengyel klub 
közbelépésére ^minszki még tegnap az osztr kénviselö- 
ház elnökéhez, Smolkához intézett táviratában kengyel 
képviselő társainak felszólítására képviselői állásáról 
azonnal lemondott. Az ügynek még annyiban is folyta­
tása lesz, a mennyiben Kaminszki keresetében 'azt
teÄ’ h0fy,a I3ek‘^ró 625,000 frtot Schwarcz báró 
tényleg egyik banknál deponálta, de ez összeget illeték­
telen egyének eltulajdonították.
kaptuk”87^ -'eleniegi állásáról a következő táviratokat

1 íebr- 3. A Kaniinski-üqy az összes nol ifitől
körökben óriási feltűnést kelt. Wofeki képviselő, ti n,,n 
Kammski ügyvéde az ismeretes keresetlevelet benvuj- 
totta, egy a lengyel-klub elnökéhez intézett fulmináns" le­
vélben kijelenté, bogy ót egészen indokolatlanul akarták 
felelősségre vonni es hogy a lengyel-klubból kilép Egy­
idejűleg a kepviselőbáz elnökével tudatta, hogy- miután 
a lengyel-klubból kilépett, választóinak pedig megígérte 
volfi hogy mindig e klubhoz fog tartoznil leteszi éLn- 
dátumát s eljárását beszámoló beszédben fogja igazolni 
Valószínű, hogy niég több képvisel<T lemond 
ezen ügy miatt állásáról. A legyel-klub nagy része 
kijelentette, hogy optima fide volt a vasutépitkezéseknek 
a vezér-építési vállalat részére való átengeJése mellett 
miután a palya kiépítését egy esetleges kabinetváltozás 
esetere is biztosítva kívánta látni.

Bécs, febr. 5. (Az

bő Tsm-kóba vezető utón az Divölgv felé nagy csa­
patmozgalmak tapasztalhatók. A chami kerületben 
Urumtsahig mintegy^ 25,000 ember van elhelyezve. 
E csapatösszevonasolc Ili irányában bizonyos mér- 
tekben kétségkívül aggodalom keltők, mert élelme­
zésük észak és kelet felől igen fáradságos lehet, 
min ogy az 111 völgynek Oroszországba emigrált la- 
kosai minden eleséget magukkal vittek. Az Urom- 
csiból a Tsm-koba vezető utón szakadatlan óriási

,, . i \ a TT ... “Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A Kammski-ügy mind nagyobb port kezd 
verni. A lengyel kör kényszeritette Wolski képvise- 
lőt, Kammski védőjét, hogy mandátumát letegye. A 
jobb oldal vizsgáló bizottságot szándékozik egybe­
hívni, mely valószínűleg a korábbi építési engedélye­
ket is meg fogja vizsgálni. A baloldal azon véle­
ményben volt, hogy magas állású hivatalnokok is 
kompromittálva lesznek ez ügyben, úgy látszik azon- 
vefel Csa od^ak" A kormany szigorú vizsgálatot kö-

1 ®é°4 febr- 5‘ (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. Corr. A 
képviselők köréből nyert értesítés szerint Smolka képvi­
selőházi elnök még tegnap átirt az osztr. belügyminisr 
terhez a Kammszh lemondása által megüresedett képvi­
seleti helyen elrendelendő uj választás ügyében, s tudatta, 
hogy kaminszki lemondása előtt öt felszólította, hogy 
közbelépjen és becsületbirósági utón intézzék el az ügyet. 
Dr Smolka nem állott reá e felszólításra, sem a kért 
személyes találkozásra dr. Kamiuszkivel és kijelenté, 
hogy mfct mu sem ajánlhat, mint hogy mondjon le a 
képviselőségről. Ezt a Galicziába utazott Kaminszki táv-
TFtI™«68, ls-tette’ okul adván két év óta tartó beteges- 
•edéséL A lengyel klub az eset megvizsgálátsát elrendelte 

l* 7 ,Vaa határozva, hogy erélyesen fog fellépm. A vizs­
gálat ki fog terjedni dr. Wolski képviselő megatartására 
is, a kit dr. kaminszki védleveléért általánosan elítéltek.
lásáróT* VeSZlk’ h0gy dr‘ Wolski is femond képviselői ál-

Ä febr’f;A *U°1LCorr-» jelentése szerint 
j! °. l, képviselő ma délután a képviselóház elnök­
ségének a képviselői mandátumról való lemondását 
bejelentette.
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^ )íig2. évi orosz nemzeti kiállítás alkalmából Gel- 
íri Mór a múlt évi moszkvai ipar- és mükiállitáson 

í -vétlenül szenett tapasztalatait írja le a fönti czim 
l0‘ ma megjelent könyvében. A nagy megfigyelő tehel- 
a7-1 ^ kiváló szakértelemről tanúskodó munka, mely 
uüekovics államtitkárnak van ajánlva, a következő feje­
lt kre oszlik: Előszó. Az orosz nagyipar. Az oroszor- 
VTj iparos-kongresszus. A moszkvai kiállítás. A kiál’.i- 
5,„ jg[,b csoportjai: 1. Szövő, ruházati ipar. 2. Vas- és 
fémipar, gépek- 3. Czukor-ipar. 4. Szesz, sör, bor. 5. 
tjgt, élelmiszerek. 6. Üveg- és agyagipar. 7. Egyéb ipar- 
. k Orosz czéhek. Az orosz háziipar. Tanulságok. 
Oro=z mértékek. A figyelemreméltó munkából, — mely- 
cek kiállítása hazai nyomdaiparunk dicséretére válik — 
mutatványul a következőkben közöljük „az orosz nagy­
ipar" czimü fejezet kivonatát :

jkz utóbbi két évtized lefolyása alatt az Oroszország ál­
la' inaugurált közgazdasági- és főleg vámpolitika a gyár­
iért rendkívüli módon kifejlesztette az országban. Uj 
őrtelepek keletkeztek, a régiek pétiig siettek berendezé­
süket a modern technikai vívmányok színvonalára emelni. 
uoö e haladás mily nagy arányokat öltött, azt az 1882. 
ífbe.i Moszkvában tartott orosz nemzeti kiállítás meg­
dönthetetlen tényekben demonstrálta.

Európa müveit államai máig sem méltányolják eléggé 
Oroszország iparának rendkívüli fejlődését. A nem- 
-Igazdasági folyóiratok sem forditanak kellő figyel­
met azon" érdekes jelenségekre, melyeknek Oroszor- 
cyzban tanúi lehetünk, s így a müveit közönség szá­
jba is ez a tér — terra incognita, melyre ha ráveze­
tik. az, a mit ruin hall és lát, mintegy meseszerünek 
tetszik előtte.

Pedig a megdönthetien valóságot tárják elénk a szá­
mok, a termelő-képességet föltüntető adatok, a ki- és be­
vitelre vonatkozó mérlegek. A bevitel mind kisebb terje­
delmű lesz, a k vitel bizonyos agresszív tempóban újabb 
is újabb iparczikkeket ölel föl s ma-holnap egyszerre azt 
fogja tapasztalni a nemzetgazdák theoretikus csoportja, 
b).-v Oroszország kivitele olyan terrénumokat hódit ma­
gátok, melyeknek elfoglalására más államok évek óta 
készülnek, tanácskoznak a kellő módok felett, s mire 
némely nehezén született határozat érvényesítéséhez fog­
nának': a kiszemelt helyen mint piaczhóditót fogják találni 
Oroszországot.

Nagyon kevés oly fontosabb iparág van mar a világon, 
meiyC"Oroszországban meghonosítva nem volna. Egyes 
iparágakban óriási a termelés és roppant a gyarapo­
dj^ Természetesen nem mindenütt egyforma a ver­
senyképesség, de minden téren egyaránt élénk és se­
rény a munkakedv, nagy a terem tó-erő és általános ér- 
rék mutatkozik az üzleti szellem fejlesztésére, a kínálkozó 
vagy felkutatható keresetforrások kiaknázására és a — 
a mit különösen hangsúlyozni akarok, — a hazában 
(Oroszországban) termelt iparczikkek pártolására. Az 
oroszban a nemzeti büszkeség védtelen. Az ö fogalma 
gerint a világ legnagyobb költője Puskin, a legnagyobb 
regényíró Turgenieff, a legkitűnőbb dramatikus Gogol, a 
leghiresebb festő Verescságin ; Jablontskoff a villámosság 
első felfedezője, ő teremtő meg a villamos világítási rend­
szereket, Edison pedig csak majmolója neki; az orosz 
házi-rend, konyha, vendégszeretet mind páratlan, s az 
ipar ma-holnap túltesz a világ minden más államának 
iparán; az orosz nemzeti stylus pedig konglomerátuma 
mindennek, a mi szép nemes és aesthetikailag fönséges.
Ez az orosz meggyőződése, tudata, melytől eltántorithat- 
)an. És e #udatban, e büszkeségben mindent, a mi ha­
zai, orosz eredetű, azt pártolja és főbbe helyezi a külföl­
dinek Kivételt csak a fényüzési és némely más használati 
aikkre nézve tesz az orosz arisztokráczia s természetesen 
abban is, a mit külföldről kénytelen importálni, vagy a 
mi külföldről importáltatik ugyan, de orosz vignetta alatt 
kerül a piaczra.

Európai Oroszország összes gyárainak száma 1879, vé­
gén 27,927-re tehető, ezeknek évi termelése a hivatalos 
adatok szerint 909 millió rubelre rúg. Mivel azonban a 
gyárosok az évi termelést kivétel nélkül igen alacsonyra 
mutatják ki, ugyancsak hivatalos adatok szerint az leg­
alább is 15%-kai magasabbra, az az 1*045 millió és 
350.000 rubelre veendő fel, vagyis körülbelül másfél 
milliárd frtra. De ez is csupán a gyáripar évi termelése, 
mi mellett azonban meg kell említeni, hogy Oroszor­
szágban gyárnak minden oly nagyobb ipartelepet nevez­
nek, melyben bizonyos apparátusokkal termelnek. De ez 
adatok közé nincsenek föívéve a malmok, szeszégetök s 
általában a gazdasági iparágak, s ki van hagyva az egész 
kézműipar és a házi-ipar, mely utóbbi tudvalevőleg Orosz- 
orazágóan sokkal kiterjedtebb és jelentékenyebb, mint a 
világ bármely más államában.

A mi az egyes gyáriparágak terjedelmét iiieti, azokról 
egy orosz Revue nyomán, a következő megbízható ada­
tokat fogjalhatjuk egybe :

1. Textil-ipar.
Gyárak Termelés értéke Munkások

1. Lenipar száma rubelben száma
Lentörő intézetek 59 3.482,140 2,896
Lenfonódák ... 24 13,643,050 18,232
Vászongyárak_ 87 13.573,155 9,824

2. Kenderipar.
Kenderfonás és kö­

téláru-gyártás 324 6.981,335 7,125
3. Pamutipar.

Pamutionódák— 74 105.190,607 98,213
Pamutszövödék 647 99.494,828 79,881
Zitzgyárak— ... 101 51.014,720 21,913
Wattagyárak — 58 719,982 562
Festőgyárak és fe­

hérítők........... 621 10.056,920 7,454
4. Gyapjuipar

G.-apjumos'dák 36 11.854,648 6043
Gvapjufésülők 19 40,440 62
Gyapjui'onódák 84 12.644,170 6489
Gyapjuáru-gyárak 287 29.680,215 28,984
Posztógyárak 688 71.865,129 73,581
Szönyeggyárak 6 283,640 407
Nemez- és woilok-

, gyárak 48 211,410 469
5. Selyemipar 

Selyem-szöyetgyá-
rak 161 8.347,415 11,179

Selyemszalaggyárak 21 1.523,320 996
6. Czérnaszalaggyárak 54 989,020 1437

Szövőárugyárak 39 870,120 856
a Paszomántgyárak 63 2.529,536 2033
9. Csinozó-intézetek 76 5.476,507 3575

}0. Kalapgyárak 31 957,560 612
11. Viaszvászon és víz­

mentes szövetgyárak 29 1.454,655 923
II. Fém-ipar.

Vasöntödék 112 2.593,000 432Í
Gépgyárak 176 58.079,000 49,035
Műszer és fegyver-

gyárak 50 8.701,341 12,310
lemez-, tü-, sörét- 

és egyéb kisebb
fémárugyárak 56 1.356,000 1,206

Sodronv-és szeggyá-
. rak 39 3.308,000 1,880
Lakatosáru-gyárak 154 1.575.871 3,588
Réz-és bronzgyárak 169 7.761,000 5,512
narangöntődék 30 776,000 247
Arany, ezüst és uj- 

ezüstáru mügyá-
. rak 25 1.277,000 828
Aranyfonódák és

lemezelök 20 1.964,000 609
III. Egyéb iparágak.

Téglaégetők 3217 9.740,822 33,404
Mész- és gypsz-

égetők ... 256 2.468,703 2618
cementgyárak 7 527,360 1384
Asphaltgyárak — 3 317,500 192
üveggyárak ... 202 7.658,879 14,480
Fayence- és por-
_ czellán gyár ... 39 1.860,380 4747
Porczellárigyár 81 1.534,709 4002
Agyagárugyárak 636 655,064 2221
Salétromfözödék 48 389,755 1563
Fafürészeló telepek 397 13.900,019 8652
Gyékénygyárak 90 638,580 5380

Uamuzsir és fából 
való l-párlási ter-
melékgyárak 153 341,106 778

«kátrány- és gyan­
ta tőzödék terpen-
tingyártás 1101 1.131,750 2934

Gyufagyárak 239 1.802,090 5249
Epitö- és butoráru- 

gyárak, valamint
parkettgyárak 191 2.632,498 3264

Különféle fa-áru-
gyárak ........... 66 1.698,770 1853

Iróngyárak ... ... 5 145,000 225
V egyészeti és fes­

ték gyárak — 162 6.598,636 4281
Albumin-gyárak 7 79,000 168

Oroszország ipara; vázlatok az 1882. évi orosz nemzeti kiálli- 
** alkalmából, irta Gelléri Mór. Ára 1 frt. Megrendelhető Dob- 

és Franke könyvárusnál Budapesten. Nyomatott a Károlyi, 
°rvay és Mérei-féle nyomdában.
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Só — __ __
Hering __ ..
Egyéb halak_
Nyers gyapot
Indigó _ __
Ólom_ __
Szóda _ ...

rr™ wt.ci.ci ami ciu, a mi — lexinive a megeinetesi 
kiadásokat — elég soknak tekinthető s arról tesz tanusá- 
got, hogy a gyáripari vállalatok Oroszországban felette 
jutalmazók.

A gyáripar s általában a termelés jellemzésére vonat­
kozólag továbbá érdekes adalékul szolgálnak az Oroszor­
szág 1881. évi kereskedelmére, kivitelére és behozatalára 
vonatkozó hivatalos adatok, melyekből kiemeljük itt a kö-
vciKezoKet i

I. Behozatal:
A) Több, mint 1880-ban:

1881-ben Több mint
1880-ban

. 11.374.067 púd 2.314,297 púd 
5.133,405 » 704,742 »

964,359 » 324,170 »
8.217,409 » 3.330,849 »

54,886 » 18,144 »
1.086,604 » 100,167 »

... 1.738,352 . 18,062 »
B) Kevesebb, mint 1880-ban:

1881-ben Kevesebb mint
_ 1880-ban
Tiea-..................... - — 626,274 púd 519,767 púd
Lave................   __ 426,638 » 75,426 »
Olaj ....... ... ... 1.078,760 » 373,835 «
Bor __ . ) 692,779 » 451,898 »

j 625,543 üveg 859,219 üveg
Fagygyu— ... ... ... 370.246 púd 418,814 púd
Dohány ... ........... 78.517 „ 68,950 »
Gyapotfonál................... 380,605 » 187,814 »
Világító olaj ........... 1.199,188 » 246,370 »

1881-ben Kevesebb mint
n 11 -í , 1880-ban
Feldolgozatlan nyers vas 14.338.463 púd 548.833 púd
Vac: 6.742,273 » 2.959,792 »

939,250 « 2.157,721 »
747,568 » 74,186 »
25.76Ó » 4947 »

109.301.963 » 7.962817 •

Aczélsinek ... ...........
Gyapjú — ... ... ...
Selyem_ __ __ _
Kőszén ... _ __ _
Mozdonyok, mozgonyok,

gépréízek_ __ ._
Gyapotáruk_ _____
Gyapjuáruk _ __
Selyemáruk_ __ __
Vászonáruk_ ...

1.417.947
70.131
89.046

5347
1.422,939

2.597,822 . 
21,563 » 
46,144 » 

2184 » 
643,650 »

II. Kivitel.
A) Nagyobb mennyiségben, mint 1880-ban.

1881-ben Több mint
1880-ban

1 718.672 púd 23,835 púd
12.974,036 » 3.382,168 »

1.855,333 » 924,746 »
4.740,283 ) 913,187 »

280.388 » 90,046 »
298,055 » 103,380 »

19,678 D 3,352 »
113,795 » 61,822 »
63.246 » 26,796 »

881.151 » 135,656 »
317.382 62.721 »

6.440.166 arsin 153,722 arsin
91,310 púd 11,095 púd

Olajpogácsa
Kender _ __
Kenderkócz—____
Len — ____ __
Lenkócz __ _
Lenfonál_ __ _
Bőr- és bagaria —
Csontok — _ .
Hamuzsir __ __
Rongyok ... __ .
Kötéláruk
Durva vászon — ..
Szücs-áruk __ __

B) Kisebb mennyiségben, mint 1880-ban.
1881-ben

Gabona__ __ ...
Kender- és lenmag 
Olaj magvak...........
P - ...........
szesz _ __
Dohány __ __
Czukor __ __
Marhák —  
Fagygyu ...........
Nyersbőrök_____
Gyapjú — —
Seite __ __ __
Vas ...................
Fa.........  ... ...

Cstw.

púd.

Kevesebb mint 
1880-ban

27,366 Cstw. 
214,157 »
207,437 »

31,786 púd. 
871,632 »
101,414 »
95,322 »

466,116 drb. 
141,746 púd.

6,619 »
522,656 »

8,792 »
795,444 »

3.257,829 r. é. 
például

23.805,073 
2.468,388 

557,614 
155,614 
623,488 
41,581 »
42,954 »

684,459 drb.
274,785 púd.
351,594 »

1.141,017 »
132,201 »
187,870 »

29.648,180 rub. ért.
Ez adatokból kitűnik, hogy 1881-ben 

gyapotot sokkal nagyobb mennyiségben (3-'3 millió púd­
dal többet) hoztak Oroszországba, mint 1880-ban, de a 
kész gyapotfonál is sokkal kisebb mennyiségben jött be; 
miből önként következik, hogy az orosz gyárak a nyers 
gyapotnak az országban való feldolgozásával többet-többet 
foglalkoznak: az indigó nagyobbmérvü behozatala is a 
textil-ipar emelkedése me lett szól, mig az a körülmény, 
hogy olajat, nyers vasat, vasat, aczélsineket, mozdonyokat, 
gépeket, szövutt-árukat sokkal kevesebbet hoztak be, mint 
az előző években, ez iparágaknak Oroszországban való 
mind nagyobb fejlődéséről és térfoglalásáról tanúskodik.

Hogy bizonyos nyers anyagokban Oroszországnak kivi­
tele az 1881. évben némileg csökkent, ez ugyan részben 
a termés csekélyebb sikerét konstatálja, de másrészt az 
is kétségtelen, hogy az orosz gyárak a hazai nyers anya­
gokat nagyobb mértékben fogyasztják és dolgozzák fel. 
És végül nem érdektelen lehet maga azon adat, hogy 
1881-ben 109VS millió púd kőszént kellett behozni (8 
millió púddal kevesebbet, mint az előző évben); az orosz 
köszénbányák gazdagsága és a rengeteg fabőség mellett 
ez is igazolja a gyárak számának szaporodását és terme­
lésük emelkedését. Ellenben orosz fa 30 millió értékben 
(31/« millió rubellel kevesebb, mint 1880-ban) vitetett ki 
a külföldre.

Ugyané mellett szólnak az egyes iparágakra vonatkozó 
egyéb adatok. A pezsgöbehozatal mindinkább csökken és 
a belföldi pezsgő keresett czikk.

A laolaj behozatala is csökkent az 1881. évben 400 
ezer púddal.

A ruházati-ipar czikkei pedig, különösen a vászonne- 
müek, évről-évre kevesebb mennyiségben vitetnek be. 
1875-ben még mintegy 3 millió rubel értékű vászon- 
nemű ment át az orosz vámon, 1877-ben már csak 9/io 
millió értékű, 1881-ben pedig l4/io millió rubel értékű.

Jelentékeny kereskedelmi czikket képez a nemes fém­
ipar, melyből 1870-től 18S2-ig Oroszországba 129.157,000 
rubel értékű hozatott be, ellenben ugyanezen idő alatt 
342.605,000 rubel értékű, tehát majdnem három annyi 
vitetett ki a különféle államokba.

A vámjövedelem 1881-ben 84"3 millió rubelre rúgott, 
mintegy 19 millióval kevesebbre, mint az előbbi évek­
ben, mi főleg az uj orosz vámtarifában leli magyaráza­
tát, melynek alapján 1880. végén rendkívüli tömegekben 
érkeztek a még olcsóbb vám alatt előre megrendelt áruk.

A vámintézmény föntartása 1881-ben 3.210,400 ru­
belbe, tehát a bruttobevétel 3.3 perczentjébe került 
Oroszországnak; a határőrség és a vámflotilla 4£ mil­
lióba került, tehát az összesen befolyt vámilletékeknek 
csakg90'7% -a került az államkincstárba, mig 1880-ban a 
bevételnek 92,6°/o-a maradt meg tisztán az államnak.

Nyugaton és nyugattól innen ugyan az a vélemény van 
elterjedve, hogy Oroszország ipari belterjes fejlődését a 
magas védvámok idézik elő és ezért Oroszország ipara a 
külföldre nézve nem lehet veszedelmes. Mert — igy fűzik 
tovább gondolataikat bizonyos körök — az orosz ipar a 
védvám által fejlesztett üvegházi növény és mihelyt a 
védvám ledől (s az üvegház megszűnt), a mesterségesen 
tenyésztett növényzet is elsatnyul. Tehát az orosz ipar 
versenye nem lehet veszedelmes. Pedig az eféle okosko­
dás ismét olyan struezmadár-féle politika. Mert a védvám 
igen is alkalmas ez ipart nagygyá fejleszteni. De mihelyt 
ez ipar óriási mértékben megizmosodott — a miben az 
oroszok nagy hazafisága jelentékenyen támogatja —jöhet 
azután szabad kereskedelmi politika, kisebb megrázkód­
tatások stb., de ez a nagyiparnak érezhetően ártalmára 
lenni nem fog. Idézhet elő talán némi válságot, de a to­
vábbfejlődés alapját megingatni nem fogja. És ha egy­
előre csupán csak ez óriás ország belszükséglelének födö- 
zésére irányul az ipartelepek törekvése, e törekvés teljes 
érvényesülése után nincsenek kizárva a kiviteli aspirá- 
cziók, sőt a belterjes fejlődés által ezek részben föltéte- 
lezvék.

Az ipari terjeszkedésnek egyik támaszát képezi újabb 
időben a népesség roppant szaporodása is. A legújabban 
összeállított statisztikai kimutatások szerint ugyanis az 
utóbbi tiz évben a nagyvárosokban a lakosság rendkívül 
gyarapodott. Egész Oroszország lakossága tiz év alatt ti­
zenöt millióval szaporodott. Az arány tiz év előtt és ma 
a következőleg áll:

1870-ben
Európai Oroszország lakossága 65.991,910 
Lengyelország — — — — 6.078,564
Finnország -.......... — - - 1.732,621
Kaukázus, Szibéria és Közép-

Azsia ................ ... ... 11.767,551 15.186,456
Összesen : 85.570,646 100.038,348

A mi pedig a nagyobb ipari városok lakosságának 
emelkedését illeti, azt a következő adatok jellemzik:

1870 ben 1881«ben 
Szt.-Pétervár lakossága 667.000 927,000
Varsó « 271.000 401.000
Odessa « 127.000 198,000
Kiev « 82.000 167.000
Charkov « 65.000 i07.000
Cherson « 46.000 128.000
Lodz « 38.000 80.000
Jelisavetgrad « 32.00C 63.000
Dünaburg « 25.000 52.000
Helsingfors « 28.000 45.000
Moszkva « 520.000 750.000

E statisztika is fontos támpontot képez a munkaerők

1880-ban
75.604,789
7.219,077
2.028,027

arapodása és fölhasználása 
ozalos emelkedésére nézve.

¥0 és az ipari termelő-erő fo-

És mivel még az általánosságoknál vagyunk, hogy egy 
nem csekély fontosságú kérdéssel mindjárt itt tisztába 
Jöjjünk, föl kell emlitenünk, a mit Markovnikov tanár 
még a kiállítás elején fájdalmasan kiemelt, hogy az a tö­
méntelen kincs, a mit az orosz nagyipar e kiállításon 
összehalmozott, túlnyomó része külföldi inspirácziónak, 
más idegen országok intelligens erőinek befolyása alatt 
keletkezett, a mennyiben az itt megtelepedett nagyiparo­
sok között sok a külföldi, a hazai vállalatok igazgatói, 
vezetői, vegyészei, gépészei, mérnökei, sőt részben tőkéje 
is szintén külföldiek. De ez természetes is. Minden 
iparfejlesztés kezdete azok által irányoztatik, a kik már 
magas fokon álló iparos-államokban képeztettek és kvali­
fikáltattak. Hogy egy közelfekvő példára utalják, nem igy 
van-e ez nálunk Magyarországon is? Az ipari szakintéze­
tek nem teremnek a földből. Egy generáczió kell, mig 
egy nemzet a szakképzés terén is teljesen etablirozza ma­
gát s addig mig saját szakiskolái nincsenek, nem is tehet 
egyebet, mint hogy az alkalmas szakeröket onnan veszi, 
a hol ezek fölös számban vannak, a nyugati iparállamok- 
tói. De habár ezek az erők külföldiek is, és tudományuk, 
képzettségük, gyakorlatuk is külföldön fejlődött, az, a 
mit idebenn alkotnak, teremtenek, az Óroszországé ma­
rad és Oroszországnak fog busásan kamatozni.

A budapesti kereskedelmi és iparka­
mara közös ülése.

— február 5,
A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma délután 

4 órakor Kochmeister Frigyes elnöklete alatt közös 
ülést tartott.

Az ülésnek megnyitása után Kohn Gábor kamarai 
tag az iránt intézett interpellácziót a kamara elnökéhez, 
hogy miért kapták meg a kamara beltagjai az évi jelentést 
későbben, mint a lapok, és miért kapták meg a német, 
különösen a kormánypárti lapok e jelentést korábban, 
mint a magyar ellenzéki lapok ? Ezzel kapcsolatban kérdi 
továbbá, hogy miután a kamarában csak ő és még egy 
tag van, kik a szesz-iparral foglalkoznak, miért nem hi­
vattak meg, hogy az évi jelentésnek a szeszre vonatkozó 
részét átnézték volna?

Az interpelláczióra Kochmeister Frigyes báró elnök 
azonnal felelt, azt mondván, hogy a jelentések egyszerre 
adatnak ki a szolgának, hogy azokat kézbesítse, tiíá vala­
melyik lap előbb kapja, mint a másik, vagy ha a lapok 
előbb kapják meg, mint a kamarai tagok, azért a kamara 
nem lthet felelős, mert a szolgát nem ellenőrizheti. Az 
évi jelentést az elnökség nézte át.

Kohn Gábor a felelettel nincs megelégedve, mert 
tényeknek nem felel meg. A szolgának meg lehetne pa­
rancsolni, hogy a lapoknak egy napon kézbesítse a je­
lentést. Az évi jelentés összeállitására nézve megjegyzi, 
hogy ennél nem annyira a szakszerűség, mint inkább bi­
zonyos személyeskedés a mérvadó.

Fromm Antal szintén később kapta meg az évi jelen­
tést, mint a lapok s ezt az eljárást ő sem helyesli. Kü­
lönben a jelentést nem ismerheti el a kamara jelentésé­
nek, mert a közös ülésen nem • tárgyaltatott. Kérdi to­
vábbá, hogy miért nem szándékozik a kamara 1882-re 
jelentést kiadni ?

Kochmeister Frigyes báró elnök Fromm megjegyzé­
sére nézve megjegyzi, hogy a jelentést nem is kellett a 
közös ülés elé vinni, mert az októberi közös ülésen az 
elnökség bízatott meg a jelentés átnézetével. Az 1882-iki 
jelentésre vonatkozó kérdésre dr. Szvetenay Miklós 
titkár felelt, figyelmeztetve kérdezőt, hogy az 1881. évi 
jelentésnek erre vonatkozó részét nem rosszul értelmezte, 
mert ebben csak az áll, hogy a kamara kéri a minisz­
tert, legyen elnézéssel, ha az 1882ik évről jelentést az 
idő rövidsége miatt esetleg nem adhatna.

Úgy az elnök, mint a titkár válaszai tudomásul vétet­
vén, báró Kochmeister Frigyes elnök jelentette, hogy 
a székesfehérvári kereskedelmi szakiskola segélyezése 
tárgyában a kamara attól lette függővé a végleges hatá­
rozatot, vájjon a nevezett intézet részére továbbra is 
megszavaztatik-e az eddig élvezett állami segély. A most 
már szentesitett 1883. évi országos költségvetésben a 
jelzett czélra ismét 2000 frtnyi segély lévén felvéve, az 
intézetnek a kamara által megszavazandó segélyre nin 
csen szüksége. Meliorisz Miklós szöllőskei üirtokosnak 
folyamodványa az uj gyárak számára biztosított állami 
kedvezményekért az állandó szakbizottság által elin- 
téztetett.

Szintúgy bizottságilag megállapittattak és a közös had­
ügyminisztériumhoz felterjesztettek a gyapjú és bőrne- 
müeknek m. évi deezember havi átlagos árai. Végre je­
lenti az elnök, hogy a sörfogyasztási adó megtérítése iránt, 
a minisztériumhoz intézett felterjesztésre nézve a titkár­
ság által illetékes helyen szerzett értesülés szerint, a tár­
gyalások még folyamatban vannak." Tudomásul vétetett.

A napirend tárgyai közül megemlítendő a földművelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium leirata, melyben 
a kamarát az iránti véleményadásra szólítja fel, vájjon 
kívánatosnak tartja-e, hogy Mexikó fontosabb piaczain 
osztr. magy. konzuli hivatalok állíttassanak fel. Az elnök 
e leirat kapcsán jelenti, hogy ö azon czélból, miszerint a 
kamara az üzletvilágnak ez iránti szükségletéről tájéko­
zást nyerjen, kérdést intézett egyes nagyobb kereskedelmi 
és iparvállalatokhoz, melyekről feltehető, hogy a Mexikóba 
cszközlendö kivitel körül érdekelve vannak. Az eddig beér­
kezett válaszok szerint egyedül a fővárosi gőzmalmok tart­
ják kívánatosnak, hogy egyelőre legalább Mexikó fővárosá­
ban konzuli hivatal állíttassák fel.A kamara válaszában szin­
tén úgy fog nyilatkozni, hogy legalább Mexikóban állít­
tassák föl konzuli hivatal.

Ugyané minisztérium véleményadás végett leküldi Or­
das községnek folyamodványát hetivásárok engedélyezése 
iránt, és felszólította a kamarát, hogy a Gyöngyös varo­
sában életbe léptetendő piaczi syabályrendelet tárgyában 
vélernényes jelentést tegyen. Az illető osztálynak fog ki­
adatni.

Az iparosztálynak ezután felolvasott jegyzőkönyve sze­
rint a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 
minisztérium felhívta a kamarát, hogy a kerületében 
levő nagyobb gyáriparosok által a munkások számára 
alapított segélyző pénztárakról és más humanisztikus in­
tézetekről lehetőleg részletes 1 adatokat szerezzen be és 
terjeszszen fel. Az osztály megbízni javasolja a kamara 
titkárságát, hogy előbb a gyáriparosok teljes jegyzékét 
megállapítván, azokat Ráth Károly kamarai alelnök hoz­
zájárulásával szövegezendö kérdőivek szétküldésével ke­
resse meg a szükséges adatok közlése végett Elfogad­
tatott.

Ezután Vidéky Jánosnak a fővárosi felső iparrajziskola 
igazgatójának az iránti kérvénye olvastatott föl, hogy a 
kamara a nevezett iskola három növendéke számára 
megajánlott 100—100 frtnyi ösztöndíjat egyenkint 200 
frtra emelje fel és e mértékben állandósítsa. Az ipar­
osztály jelenti, hogy méltányolja ugyan az iparrajziskola 
által felmutatott szép eredményeket, de tekintettél arra, 
hogy az ösztöndíjaknak egyszer mindenkorra való meg­
szavazása a kamara által hasonló esetekben követett gya­
korlattal ellenkezik; továbbá tekintettel arra, hogy 
az iparrajziskola növendékeire nézve kívánatos, hogy 
elméleti tanulmányaik mellett a gyakorlati iparban 
is foglalkozzanak, mely utón szintén kereshetnek va­
lamit, szükségleteik fedezésére: egyelőre nem javasolja 
megváltoztatni a csak nem rég hozott és az illető minisz­
térium által csak újabban jóváhagyott határozatot A ka­
marai az iparosztály javaslatát magáévá tette.

Az iparosztály továbbá még a következő egyéneket ja­
vasolja ajánlatba hozni, mint az ipariskolák felügyeleté­
vel megbízott miniszteri biztos mellett a felügyelettel 
megbizandókat: Székesfehérvárott: 1. helyen Kubik Já­
nos keztyügyárost, 2. helyen ifj. Say Ferencz építészt. 
Újvidéken : 1. helyen Molnár György ipartársulati elnö­
köt, 2. helyen Grossinger C. B. gyógyszerészt Baján:
1. helyen Schnetzer Ferencz üvegest, 2. helyen Kollár 
Dániel könyvkereskedőt. Gyöngyösön: Kiss József ka­
marai kültagot. Helyesléssel fogadtatván, előterjesz­
tetett a napirend szétküldése után a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztériumtól beérkezett 
leirat, melyben a kamara felszólittatik, hogy véleményt 
adjon az olyan uj gyárak adójának megszabására nézve, 
melyeknél az 1881. évi XLIV. tezikkben biztosított állami 
kedvezmények nem az egész gyári vállalat, hanem annak 
csak egyes részére engedélyeztettek. A miniszter egyúttal 
közli az e tárgyban a kamara képviselőinek részvételével 
tartott értekezletnek javaslatát. E szerint az illető iparos 
jövedelmi adóvallomást adván be, ebben külön kimutatja, 
hogy mily jövedelme van a kedvezményezett, és mily 
jövedelme a nem kedvezményezett iparág után. Ha az 
aduügyi hatóság e bevallásban nem nyugszik meg, az 
esetben az illető kereskedelmi és iparkamara véleménye 
fogna kikéretni arra nézve, vájjon a két bevallási összeg 
közötti arány helyes-e vagy nem. A kamara határozatilag 
kimondta, hogy az enquet által megállapított eljárást 
helyesli.

Bemutattatott továbbá a főváros tanácsának átirata, 
melyben a kamarát felszólítja, hogy a bőr- és szőrme­
áruknak a kövezetvám szempontjából eszközlendő helye­
sebb osztályozása bánt véleményt adjon. Az ügy véle­
ményadás végett Wolfner és Strasser kamarai tagoknak 
adatott ki.

Következett a számvizsgáló, a fegyelmi és a kandidáló 
bizottság tagjainak újbóli megválasztása. Az elnök erre 
vonatkozólag előadja, hogy a múlt évben tagjai voltak 
a számvizsgáló bizottságnak: Lederer Sándor és Ullmann 
Emil; a fegyelmi bizottságnak : báró Kochmeisler Fri-

ges, Strasser Alajos, Ráth Károly, Burchard Konrád, 
avas Sándor, Molnár Endre, és a múlt évben elhalálo­

zott Schuster János; a kijelölő bizottságnak: báró Koch- 
meister Frigyes, Strasser Alajos, Ráth Károly, Hoffmann 
Jakab, Légrády Károly, Schmidl Sándor és Wahrmann 
Mór.

A közös ülés az eddigi tagokat újra megerősítvén,

Schuster János helyett pedig Kerstinger Istvánt válasz­
totta meg.

Állami kedvezmények iránti folyamodványok megbirá- 
lasára br. Kochmeister Frigyes, náth Károly, Csepreghy 
Janos, Adler Károly, Kramer Samu, tlovag Posner K. L., 
Rausch Ferencz, Steindl Imre; az árakat megállapító 
bizottságba Wolfner Lajos és Staffenberger István válasz­
tattak meg.

Több tárgy nem lévén, az ülés véget ért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az uj osztrák adótörvényjavaslatok tárgyában 

a félhivatalos «Bud. Corr.» a következő communiqué-t 
küldte be hozzánk: *Az adótörvényjavaslatok, me­
lyeket az osztrák pénzügyminiszter röviddel ezelőtt a 
birodalmi tanács elé terjesztett, és melyek a Lajthán túl 
oly kemény bírálat alá vétettek, hogy annak következté­
ben egyes lapok ellen a legszigorúbb rendszabályok alkal­
maztattak, a magyar politikai körökben is élénk 
érdeklődést keltettek. Nevezetesen a hírhedt járadék- 
adó-javaslat az, a mely Magyarországon nagy aggályt 
szül. Csak egy eklatáns példára akarunk ez alkalommal 
utalni. Az osztrák-magyar bank záloglevélkötvé­
nyei ezen javaslat értelmében tetemes adónak vettetnek 
alá, más szóval, a bank köteleztetni fog, hogy hitelezői­
nek a fizetendő kamatokból az adót előlegesen levonja 
és az igy befolyt összeget az osztrák kincstárnak 
beszolgáltassa. Azon nagyon is helyén való kérdés merül 
itt föl, mi jogosítja az osztrák törvényhozást uly törvé­
nyes intézkedés tételére, mely szerint egy magyar állam­
polgár, illetve magyar adófizető mint hitelező egy rész. 
vénytársulatnak, mely kivételesen még közösnek is tekin 
tendő, a magyar kincstár hátrányára kényszerítve lesz. 
egy magyar bankfiókban, a hol záloglevélszelvényeit be' 
váltja, az osztrák államnak adót fizessen ? 1 Ez teljesen 
lehetetlennek tetszik előttünk. Figyelembe veendő itt ezen 
kívül, hogy az osztrák-magyar bank jelzálogüzleteinek 
legalább 6-a Magyarországon köttetik, és ha már a 
zaloglevélszelvényeket meg akarják adóztatni, a magyar 
állam sokkal nagyobb jogosultsággal reflektálhat ezen 
bevételekre. De ugyan igy áll a dolog az osztrák fcld- 
liitel-részvénytársaság zálogleveleinél stb. s ezért 
azt hiszszük, hogy a fentnevezett törvényjavaslat az elő­
terjesztett szövegezésben nem válhatik Ausztriában tör­
vényerejűvé. »'

$ A dunagözhajózási társaság a Száván már meg­
nyitotta a hajózást; a főfolyamon e hó 10-én nyittatná 
meg. Múlt évben márczius 6-án nyittatott meg a hajózás, 
tehát három héttel később, mint ez idén. E különbség 
a bruttó bevételt kerek egy millió forinttal emeli.

$ Az osztrák-magyar államvasut a trencsén- 
zsolnai vonalnak kiépítése végett tiager építési vállalko­
zóval szerződést kötött. A vállalkozó 3.630,000 frt áta­
lányösszegért -az összes épitményeket, a felépítmények 
alaplerakását, minden magas építmény kavicsozását és 
30 kilométerre szükséges talpaknak szállítását tartozik 
teljesíteni. Az államvasut beváltja a telkeket, gondoskodik 
a hidak felszereléséről, melyek 4 méternél hosszabbak, 
előállítja a sínek megszilárdításához szükséges anyagokat, 
megszerzi a jelzőkészüléket és berendezési tárgyakat és 
szállít 51 kilométerhez szükséges talpat. Az osztrák-ma­
gyar államvasut magyar igazgatóságának személyzetét a 
416 hivatalnok és szolga képezné. Az évi kiadás ezekre 
667,686 frtra rúgna, miben az igazgatók dija nincs ben- 
foglalva.

IPARÜGYEK.
— Vidéki ipariskolák. Gróf Zichy Jenő urnák az 

ipariskolák létesítése érdekében megkezdett körútját szép 
eredmény kiséri. A gróf ur felkért bennünket, hogy az 
ünnepélyes fogadtatásokról, lakomákról és több e féle ki- 
kerülhetlen óvácziókról beküldött tudósítások mellőzésé­
vel, főleg a dolog érdemére és a tárgyalások eredmé­
nyére vonatkozó tudósításokat közöljünk. A mennyire az 
újabban beérkezett jelentések erre kiterjeszkednek, né. 
mely nagyobb vidéki városban folyt tárgyalásokat és el 
ért eredményeket a következőkben összegezhetjük:

Szatmári'ól Írják: Az ipartanodái bizottságot, a mely 
az ipariskola felállításának tervezetét és . módját van hi­
vatva kidolgozni, a jan. 29:iki városi közgyűlés már meg­
választotta. Ezekhez járulnak még az iparostanulók isko­
lai igazgatósága és a tanítótestület képviselője. E bizott­
ságnak a városi közgyűlés feladatává tette, hogy megala­
kulás után 15 nap alatt terjeszsze be a hatósághoz ja­
vaslatát. A bizottság a napokban összeülvén, megkezdé 
működését, elnökké Lehóczky Jánost, jegyzővé Göi 
Sándort választá meg.

üngvártt az iparos tanulók oktatása az elmúlt vasár­
nap kezdetét vette. Az ipariskolai bizottság jan. 31-én 
tartott ülésében a f. évi szükségletet 740 írtban állapí­
totta meg, mely a következőleg oszlik meg. Igazgató- 
tanító tiszteletdija 150 frt, 2 tanító dija 200 frt, 1 rajzta- 
nitó dija 100 frt, fűtés 60 frt, iró- és tanszerek 160 frt, 
szolga dija 30 frt, világítás 20 frt, előre nem látható 
kiadások 20 frt. A képviselet ennek fedezetéül 300 irtot 
vett előirányzatba, e szerint a hiányzó 440 frt fedezésére a 
minisztérium-kéretik fel. Az ipariskolai bizottság elhatá­
rozta, hogy felkéri a polgármestert, miként ez az iparo­
sokat a tanonezok mielőbbi beiratása iránt még egyszer 
felszólítsa, hogy a tanonezokat ugyanezek könyvvel és 
Íróeszközökkel ellássák végre — hogy az ipariskolai bi­
zottság tagjai felváltva az oktatás elöhaladása felől sze­
mélyest tapasztalatokat szerezzenek s erről az iskolaszéket 
értesítsék.

A szombathelyi értekezletről a következőket közük 
velünk: Az - ünnepélyes fogadtatás után következett az 
alsóbb ipariskola ügyének megbeszélése; tekintve az or­
szág pénzügyi helyzetét,, az orsz. költségvetésbe felvett 
összeg csekélységét," a mi városunk is öherejéré van 
utalva. Az kétségtelen, hogy a tudomány, művészet, ke­
reskedelem s ipar összpontosítása a jólét emeltyűje, de 
nagyon is számot kell vetnünk a lehetőséggel, a hozandó 
áldozat mértékével akkor, a midőn előttünk áll és 
vállainkra nehezedik a laktanya-épités is. Áldozni kell, 
az hazafiui kötelesség, a magunk haszna fejlődik ki be­
lőle, csak az áldozatok s a 38°/o városi pótadó alatt ma­
gunk is össze ne roskadjunk. A pénz a mozgató erő jól 
meg kell fontolnunk lépéseinket. Az alsó fokú iparosta- 
nonezok oktatása újabb szervezést nyerend, az iskolaszék 
megállapodását a min. biztos pártolólag terjeszti föl.

A veszprémi értekezleten a h. polgármester által tör­
tént elnöki megnyitó után gr. Zichy Jenő kijelentette, 
hogy a szabad ipar vesztére van az iparnak; ő a kény­
szer-társulás mellett van; de iparosainkat nevelnünk 
kell; az iparoktatáshoz a községeknek, az iparosságnak 
és az államnak együttesen kell hozzájárulni Zichy Jenő 
gr. után Jágócsi Péterffy József miniszteri biztos fejtette 
ki megbízatását a mesterinas-iskoláknak országszerte való 
szervezése végett. Miután az iparos-tanonezok anyakönyve, 
a vasárnapi iskolák mikéntisége, majd az ipartársulatok 
jövedelme után tudakozódott: egy Veszprémben állítandó 
mesterinas-iskola hozzávető költségvetését állapította meg, 
a mi némi eszmecserére adott okot. Örömmel vette az 
értekezlet Lévay Imre kérdésére adott válaszát Zichy 
Jenő grófnak, hogy a költségek egy harmadának az állam 
által történő fedezésére alapos reményt táplálhat a vá­
ros. Az ipartanodái bizottság Veszprémben már meg- 
alakittatott és legközelebb megkezdi föladata megol­
dását.

A pápai értekezleten Zichy Jenő gróf megismertette 
a kormány tervét és kívánalmait, és meghallgatta a vá­
ros ajánlatát, mely a kívánalomtól nem sokban tér el. A 
kivitel nehézségei azonban még nincsenek elhárítva, mert 
magok közt az iparosok közt nézeteltérések vannak a lé­
tesítés- körül, s áldozatokról nem igen akarnák tudni, a 
mi bizony szegénységünket tekintve épen nem csuda. A 
tárgyalások folynak s hisszük, hogy a bizottság buzdításai, 
ösztönzése, jó példája elúbb-utóbb megternűk gyümöl­
cseiket. Az ipariskolai bizottság, a létesítendő ipariskola 
mozgató eseje, nemsokára megalakittatik s működésének 
eredményéhez a legjobb reményeket fűzhetjük.

— A térképgyártás terén hazai iparunk is mindna- 
gyobb haladást tesz. Posner. K. L. gyáraiból ma kaptuk 
a magyar szt. korona területének legújabb térképét 
(1:2,200.000 aránymértékben), mely iskolai használatra 
lévén szánva, ára csak 20 kr. Az előttünk fekvő térkép 
kivitele újból meggyőz bennünket arról, hogy hazai kő- 
nyomda-iparunk vereenyképessége napról napra e szak­
mában is emelkedik és már ma is úgy áll, hogy a kül­
földi konkurrencziát fokozatosan kiszorítja. Azon testüle­
tek, melyek a térképek terjesztésével foglalkoznak, jövőre 
minden szükségletük fedezése tekintetében bátran ahazai 
iparhoz fordulhatnak.

Iparművészeti múzeum. A «L’Union Centrale 
des Arts Decoratifs» beküldte az iparművészeti inuzeum 
igazgatóságának mindazon franezia hírlapi czikkeket, me­
lyekben az iparművészeti múzeumnak a «L'Union Cen­
trale des Arts Decoratifs» Párisban rendezett tárlatán 
kiállított tárgyait behatóan méltatták. E hírlapi czikkek, 
melyek a nagyobb párisi lapokban jelentek meg, mintegy 
120 nyomtatott hasábra terjednek és nagy elismeréssel 
nyilatkoznak a kitünően válogatott és ritka, becses tár­
gyakat tartalmazott magyarországi csoportról. A föntem- 
litett társulat e csoportból több érdekes tárgyat le is fény-

képeztetett, igy többek közt Brandenburgi Katalin ruháját 
is mely tudvalevőleg az iparművészeti muzeum tulajdonát 
képezi. — E helyen megemlítjük, hogy az iparművészeti 
múzeummal kapcsolatban megújítandó olvasó-, rajz- és 
mintaterem számára a szomszédos zeneakadémia épüle­
tében 3 terem van kiszemelve, melyeknek egyike a könyv­
tár és olvasó terem gyanánt fog berendeztetni, mig a 
másik kettő minta-tár és rajzterem lesz.

— A technológiái múzeumban már hozzá fogtak 
az első emeleti könyvtár berendezéséhez, mely czélból 
felállították a ezél zerü szerkezetű, üvegajtókkal ellátott 
könyv-szekrényeket és a nagy olvasó-asztalt. Az itt elhe­
lyezendő könyvek számozása, osztályozása és beküttetése 
már kezdetét vette úgy, hogy a könyvtár legelőbb fog a 
használatnak átadathatni A muzeum gépházában már 
felállították a 8 lóerejü gázmotort és prubaképen már 
meg is indították, mely alkalommal kitűnt, hogy a külön­
ben is szép és kitűnő szerkezetű motor teljesen megfelel 
a czélnak. Az alsó kiállítási helyiségekben már a légszesz- 
csöveket is elhelyezték és most t -íelyiségek kiszárításával 
foglalkoznak, mely után rögtön hozzáfognak a szükséges 
állványok és szekrények elhelyezéséhez.

— Fatkoló kovácsok tanfolyama. A földmivelés-, 
ipar- és kereskedelmi m. kir. miniszter elrendelte, hogy 
Kolozsmonostoron az ottani gazdasági tanintézettel kap­
csolatban a patkoló kavácsok és azok segédei részére 
tanfolyam nyitassék meg. A szóban levő tanfolyamra a 
beiratások f. é. február hó 2., í. és 11-ik napjain dél­
előtt 11—12 óra közt a gazdasági tanintézet igazgatósá­
gánál történnek. A tanfolyam megnyitására és az elmé­
leti előadások megkezdésére február hó 18-át tűzi ki. Az 
elméleti előadások minden pénteken és szombaton az 
esti órákban, — .1 gyakorlati oktatás pedig vasárnap- és 
ünnepnapokon egész napon keresztül fog tartani. Á tan­
folyam fél év múlva díj-vasalással fejeztetik be, a dij- 
vasaláson jutalom-diiak osztatnak ki, a tanulók mi- 
nösitvényükröl igazolványt fognak nyerni. A tanfolyam 
látogatói a mennyiben igénybe venni kívánják a vasárnap 
és ünnepnapokon tartandó egész napi oktatás alkalmával 
50 krnyi napi élelmezési díjban részesithetök. Kiválólag 
a tanfolyam vidéki látogatói a jelzett élelmezési díjon 
felül úgy az elméleti, mint a gyakorlati oktatás napjain 
mértföldénkint 20 krnyi fuvar-átalányban részesíthetők, 
ezen átalány azonban egyszeri oda- és visszautazás alkal­
mával 1 frtnál magasabb nem lehet. A tanfolyam láto­
gatói az elméleti beadásokhoz szükséges «Kalauz» czimü 
könyvet ingyen kapják.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A tőzsdéről. Az utóbbi napokban majd az összes 

értékpapírok árfolyamai jelentékenyen emelkedtek. A 
nélkül, hogy közben oly esemény történt volna, mely 
akár politikai, akár pénzügyi tekintetben ily határozott 
hangulat-változást indokolna, a piacz helyzete tökéletesen 
megváltozott. Az üzlettelenség helyébe élénkség lépett, a 
stagnácziót az árfolyamok javulása váltotta fel és eicsüg- 
gedés helyett bizalmat látunk. Legfeljebb csak azon cso­
dálkozhatunk, hogy e változás már korábban nem állott 
be és hogy általán lehetséges volt oly sokáig a teljes 
passzivitásban maradni. Most egyszerre megváltozott 
minden, a kontremine ijedten visszavonul és a hausse- 
párt ismét uj erőre vergődik. E változást külső indok 
nem idézte elő, hanem úgy látszik, hogy az európai 
tőzsdék belső viszonyaiból fejlődött ki, elvégre mégis arra 
a meggyőződésre juthattak, hogy a tartós tétlenség a 
piaczok megölöje és hogy a gyógyszer ez ellen az üzér­
kedés kezeiben van. Már négy nap óta a piacz egész 
más színnel bir és táplálva a nagy pénzbőség által az ár­
folyamok egyre emelkednek. Ha néha fordulnak is elő 
kisebb ingadozások, ezeket csakis realizálások idézik elő 
és csak múló tünetek; az értékpiacz alapjában nagyon 
szilárd és most már csak az volna kívánatos, hogy e szi­
lárdság állandó maradjon, a mit tőzsdei körökben remél­
nek es hisznek is.

** A fővárosi és vidéki kereskedők köre f. hó
7-én (szerdán) délután 4 órakor a következő napirenddel 
tartja meg rendes, heti elnökségi ülését. 1. Matheides 
István indítványa a fővárosi házalás tárgyában. 2. Ugyan­
ennek indítványa a fővárosi fogyasztási czikkek tárgyában. 
3. Borovitz Adolf indítványa a központi minta-pincze 
tárgyában. 4. Mocznik Lajos indítványa a fővárosi heti­
vásárok szabályozása tárgyában.

Az osztrák-magyar bank éllégn
1883. évi jan. 31-éről.

(Az osztrák-magyar bank alapszabályainak 104-ik czikke szerint)
Változások az

Követelések: 1883 jan. 23-ki
Érczkészlet: forint állás óta

Ezüst 116,043.641 frt 75 kr. osztr. ért frt osztr. ért.
Arany 74.591,766 frt. 11 kr. __ 190.635,407.86 —2.174.216.48-

Külföldi piaczon aranyban fizetendő
váltók— — — — __ __ 4.723,160.54 + 2.524.974.17

Leszámítolt váltók és értékpapírok:
Bécsben43,991.510 frt 35 kr, az 
osztr. fiókintézetekben 49.750.962 
frt 55 kr, Budapesten 22,613.673 
frt 42s kr, a magyar fiókintézetek­
ben 14,083.035 frt 45 kr.__ __ 130.439,181.77» — 4.987,317. 1

Kölcsönök kézi zálogra:
Bécsben 9,508.100 frt,az osztrák 
fiók-intézetekben 7.680,500 forint,
Budapesten 4,307,100 frt, a magy.
fiókintézetekben 2,022 500 frt  23.518,200.— — 206,800.—

Osztrák és magyar állami, országos 
és községi adósságok beváltott
lejárt értékpapírjai és szelvényei 80,003.19s — 31.354I27I

Allamjegyek— —. — ... __ 5.294,811.------ 313,342.—
A birodalmi tanácsban képviselt 

királyságok és országok állam- 
kormányának kölcsön-adósságaaz 
1878-dik évi jun. 27-ki törvény 
szerint (bírod. törv. lap 65-ik sz.) 79.595,268.54

Jelzálogkölcsönök .. — __ __ 89.545 703.90 + 175.384,19
A banknak tőzsdeszerüen megvett

zálog levelei..... ............... — 5.236,359.65 + 61,382.20
A tartalékalap értékpapírjai __ 12.855,892.1» -|- 2.141,266.20"'
A folyó jövedelmekből megvett

értékpapírok — — — __ 2.498,162.45 — 189,747.71
A nyugdíjalap értékpapírjai ... 3.523,972.50
r-pületek Bécsben és Budapesten, 

valamint az összes fundus in-
struktus ... ... __ __ ... 2.910,391.15 _____

Kiadások... — — — — 221,927.84 + 82,199"97s
Egyéb követelések.. — — __ 3.409,325.48 + 763,236.11

Összesen:_____  544.887,767.89»
Tartozások.

Részvénytőke.. __ __ __ __ 90.000,000.—
Tartalékalap........................... 18.034,850.39 .ZZ ZZZ
Bankjegyforgalom.. __ __ __ 347.834,520.— — 1.927.780.—
Beváltandó bank-utalványok, for­

gatmányi (giro) és egyéb követe­
lések— .......... . — — — 1.192,174.51 + 602,756.52

Egyéb azonnal lejáró tartozások .. 1.845,904.90» — 112,374.75
Forgalomban levő záloglevelek:

5»/o záloglevelek: 32.830,200
4á°/o » . 34.185,100
4»/o » 16,719,300 83.734,600.— + 260,000.—

Nyugdíjalap — ................... .... 3.524,001.22 ____
Az 1882-dik évnek szét nem osz­

tott jövedelme _ ... __ 3.764,308.30 _
Átvitelek az 1882. évről folyó jö­

vedelmek és bevételek a zálog­
levelek kamatozása fejében   3.110.284.51 -f- 225,785.16

Egyéb tartozások. — .......... . 1.847,124. 6 + 2.’791.48
Összesen : ...........  554.887,767.89»

Bank-kamatláb 1883. évi febr. 3-ika óta:
Minden osztályzatú váltókért „ __ ______ __ 4J száztól!

Bank-kamatláb 1883. febr. 3-ka óta :
Kőlcsönökért kézi zálogra _ __________ 54 ,

Bécs, 1883. évi febr. 3-án.
Mecenseffy,

az osztrák-magyar bank fökönywezetője.
A bank kclesönüzlete január utolsó hetében eltekintve 

az ultimo likvidácziótól, további hanyatlást mutat A le­
számítolási üzletben 4'978 millió forintnyi csökkenés mu­
tatkozik, miből Bécsre V168 millió, az osztrák fiókinté- 
zetekre 2Í82 millió, Budapestre V375 millió, a magyar 
ffókintézetekre 0‘2G3 millió forint esik. A kézi zálogüz­
let 0-206 millió, s az összes kölcsönüzlet E‘193 millió 
forinttal csökkent A forgalomban levő záloglevelek 0'26 
millióval emelkedtek. A tartalékalap értékpapírjai 2"1 
millió frttal szaporodtak. A többi aktíva 0'7 millióval 
emelkedett, az azonnal teljesítendő kötelezettségek 0-7 
millióval egyenlittettek ki. Az érczkészlet 2774 millióval 
történt csökkenésével szemben a váltótárczának emelke­
dése áll 2‘524 frttal. A bankjegyforgalom 1"927 millió­
val csökkent. A tiszta tartalék most 42*801 milliót, a 
jegytartalék 48'095 milliót, az összes tartalék 52*818 
milliót képvisel. 1882. január 31-én az összes tartalék 
58*021 milliót, a bankjegyforgalom 349*291 milliót, az 
érczkészlet 193*135 milliót, a váltótárcza 11*527 milliót, 
a leszámítolási tárcza 132*851 milliót, a kézi 
22*323 milliót képviselt.



6
bank tetrinwlM tdate

1883. január havában.
havában

Bankintézet
Báes______
BSelitz __
Brűun.. __
Budveia* _ .

A leszámítolt
váltók és értékek Növekvés _____

1883. jan. 31. Osztrák érték furátokban.
. ...43.991,500  14-463,300 -14,453,300

Gráca..____
Innsbruck 
Klagenfurt™ .
Krakkó_____
Laibach __ .
Lemberg.. __
Linea______ _
Ohnücz__ __
Pilzen _ __ _
Prága __ __
Reichenberg _
Rovered« _____
Salzburg____
Spaiato______
Stanislao __ ..
Te plica______
Trieszt. __
Troppau__ __
Osztrák Sókok 
Budapest
Zágráb.______
Arad____
Oebnczen...__
Eszik     _
Reme _______
Nagy-Kanizsa____
Nagyszeben__
Kassa _____
Kolozsvár__ __
Brassó     ..
Sopron __ __
Pozsony__ __
Győr__ __ __
Szeged __ __
Temesvár__ __
Magyar fiókok"

2.366,800
__... 9.668.600
_____ 697.100

_ .'•••■ ■ >00
_____ 00
........... 1 o
____  o
_ __ . ,u0

. __ 1,U-,500
_______ 43z,500
__ 2.237,400
. __ 821,800
__ 991,900

. __ 698,700
__ 17.379,600

. __ 2.508,300
— 131,300
. — 156,100
—____ 196,700 

__1.009,200
— 1.335,100 .

__ 2.291,500
— 1.423.800

248,300 ............
____ 1.211,700
— — 107.900
— — 58,800
— — 46.200
— — 2,007.800
— — 84.700
— — 35,000
— — 84.000
— __ 127,100
— __ 30.400
— __ 208,400
— __ 682.900
____ 74,000
— __ 4,275.700
— __ 361,000
.......... 24,000
28,200 __ __

— __ 24.800
.. ... 130.700
.......... 156.800

351,200 
226,500

nj*k 295.25^—295.40, magyar hitelbank 292—292.50, 
magyar leszanetoló és pénzváltó bank 94.25—94.75, ma- 
E?7(&°75rftny|áradék 87~87-05* magyarpapirjáradék

Utótőzsde.
,,Az utótőzsde ingadozó irány m í-ett folyt le, zárlat felé 

ellanyhult. Osztrák hitelrészvél k 294.60 és 293 30 
közt ingadozván, maradtak 293.70-en, magyar hitelbank 
b-*1.’1?’.. m?Fyar 4 /o"os aranyjáradék 86.92-tól 86.95-ig 
MSO*11" Magyar leszámito10 és pénzváltó bank 94—

foo o^or záruíJ*aÍ5: Osztrák hitelrészvények 293.70 
-39a.8u. magyar hitelbank 290.50—291, magyar 4«/o-os aranyjáradék 86.92*—86.95. 6y

Esti tőzsde.
oö?y^dta.n C°,yt le- Osztrák hitelrészvények 284.40- 
2XÓ.10 közt váltakoztak, magyar hitelbank 290.50 pénz, 
mag)ar leszámítoló és pénzváltó bank 94—94.50, magyar 
4Vo-os aranyjáradék 86.90 pénz 
6*«*<>r zárulnak: Osztrák hitelrészvények 283.70 

-283.80 magyar hitelbank 290.50—291. magyar 4»/«-os
8^-^9~86.95, magyar leszámítoló és pénz­

váltóbank 94—94.50.

EGYETÉRTÉS, KEDD. FFffVRTT ÁTt. P,
lya 285.50, Károly-Lajos vasút 258.75,
0, Londonra 20.44*, Párisra 81.10,

— 49,750.900 276.500 10.398,700 —10,032,200
— ... 22,613,600 __ __ 6.818,600 — 6.818,900

1.343,700 149,500
655,000 87,200

__ 1.707.£00 116,500
541,700 48,000

__ 276,200 73,400
- 1.74Ö.S00 161,300
__ 243,400 35,800
- 1,358,200 48,000
__ 794,300 79,200

454,500 15,800
__ 444.200 20,900

482,400 88.400
__ 439,200 101,400
. 1.707,600 7.300

 1.829,000 --- --- 2,900

Felszámolási árfolyamok.
Megy. 4»/o aranyjárad__ 87.—

5°/o papirjáradék 85.75
általános hitelb. 292._

94.50pénzv.éslesz.bank 
Tiszai és szegedi kölcsön 
Magy. jelzálogbank __

Osztrák hitelintézet _
Angol-osztrák bank__
•Union» bank __ __
Állaim vasat ______
Déli vasút __ __

295.-

államvasi
váltó Bécsre 17(___ ^
osztrák déli vasút j 18.25^

yebr-5-'Egyetértés»tudósítójának táv.)Alighogy 
íevégzödött, a kontremine fokozott 

tevékenységet fejt ki. A kedvtelen hangulatot növelték a 
kamara vasúti bizottságának határozatáról keringő híresz­
telések s ennek következtében a legtöbb téren az árfolya- 
mok jelentékenyen hanyatlottak. Ottomán bank 13 frkkal, 
egvptomi 2 frkkal, osztrák államvaspálya 9 frkkal, osztr. 
déli vasút 3_ frkkal, Szuez-részvény 66 frkkal esett. A- 
uzlet kiskörű maradt.
114 .pe,r°xí;®*; «árulnak: 5% évi járadék
114.40 3/o járadék 78.90, törleszthető járadék 79.60, 
Szuez-részvény 2165, egyptomi 356, osztrák-magyar állam­
vaspálya 701, osztr. déli vasút 295, osztrák tartományi 
bank. 510, magyar országos bank 463, osztrák 
alpesi bányatárs. 156, ottomán bank 710. magyar 4-°lo-os 
aranyjaradék 74, osztrák aranyjáradék 83.50.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
AzárfolyMok az iUetó helyi szokványok szerint készpénzben, médiára vagy 
ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagv medióra illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok A-valfamedita K efS 
ulümóra CT-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy afenti átszámítá­
sokhoz még a transakczió-költségek, továbbá a medió- és uitimó-árfol vamok­
hoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is számi- tásba veendők. A *-galjeI51tértékeka Wda^estitéfsdén nemjegvéztetnril.

Február hú ő.

14,083,000 55,300 980,300 — 925,000
1 bankintézetek 130.439, MX) 381.800 32,560,900 —32,229,100

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Febr. 5. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma szilárd irányt követett. A kínálat 

mérsékelt volt, a bevásárlásokban csak egyes malmok 
vettek ré?zt, melyek nagyon kedvező vétel kedvet tanúsí­
tottak és mintegy 12,000 mm. adatott el változatlan szi- 
árd árakon. — Egyéb gabnanemek csekély forgalom 
mellett ugv árban, mint irányban teljesen változatlanok. 
Eladatott :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 81 k. 10.55 frt, 200 
mm. 81 k. 10.55 frt, 100 mm. 81 k. 10.40 frt pótlékos, 
100 mm. 80'S k. 10.25 frt, 200 mm. 80 8 k. 10.52Í 
frt, 100 mm. 80"6 k. 10.45 frt, 300 mm. 80‘6 k. 10.52* 
frt,^ 300 mm. 80’5 k. 10.45 forint, 200 métermázsa 
80.5 k. 10.40 forinnt, 100 métermázsa 0"6 k., 400 
mm. 80-5 k. és 400 mm. 80 k. 10.50 frt, 300 mm. 80"4 
k. és 200 mm. 80 k. 10.45 frt, 100 mm. 80‘5 k. 10.40 
frt, 300 mm. 80 k. 10.40 frt, 100 mm. 80 k. 10.40 frt, 
600 mm. £0 k. 10.45 frt, 100 mm. 80 k. 10"45 frt,
300 mm. 80 k. 10.40 frt, 400 mm. 80‘4 k. "  -----
200 mm. 81 és 200 mm. 79‘4 k. 10.40 frt.
79"8 k. 10.35 frt, 100 mm. 79 k. 10.40 frt,
79‘8 k. 10.15 frt sárga, 100 mm. 78’7 k.
100 mm. 78'4 k 10.Í0 frt, mind három hóra.

destvidéki 300 mm. 79.8 k. 10.40 forint, három 
hóra.
r.Fehérmegyei 100 mm. 78.4 k. 10.30 frt, 650 mm. 
/8.2 k. 400 mm. 77.8 k. és 100 mm. 77 k. 10.25 frt, 
mind három.

Bácskai 200 mm. 77 k. 10.15 frt, három hóra. 
Felsotiszavidéki 200 mm. 79 k. 10.10 frt, 200 mm 

78.4 k. 9.75 frt mindkettő három hóra.
, Eszakmaqy(írországi 200 mm. 77.8 k. 9.60 frt, 
100 mm. 77.5 k. 9.45 írt, 300 mm. 77 és 300 mm. 
mm. /6.5 k. 9.70 frt, mind három hóra.

Tengeri 100 mm. 5.85 frt, 200 mm. 5.85 frt, 300 
mm. b Irt, mind készpénzfizetés mellett.

Zab 200 mm. 6.35 frt, 100 mm. 6.25 frt, 100 
O.60 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 5. Az üzlet csöndes, várakozó. — 
Magy. urasági, öreg nehéz 58*-59* frt, fiatal nehéz

----- . , közép bO—61, könnyű 58-50. — Sze-
r“el« 58-59-, _ közép 57.-58.-, kőny- 
?b~T57Romániai, bakonyi nehéz 60.62, átme- 
kozep 59 59* átmeneti, könnyű 56*—57* átmeneti, 

, átmeneti, könnyű 54—56 átmeneti.
—---- átmeneti, közép 58—59 át-

—57. Hízó egy éves élősúlyban 4% 
50-5b, hízó két éves élősúlyban 4% 53—56. Két éves 
if0, Vauiról mázsáivá 53-56. Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilós és 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek, melyek mint átmeneteliek adattak el

dett 
nyű 
neti,
eredeti nehéz 
Szerbiai nehéz 
meneti, könnyű

K, meiyi 
nkint 3 aranyban vám fejében megtéríttettek.

vevőnek pá-

10.40 frt, 
700 mm. 
100 mm. 
10.05 frt,

mm.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Béo>’ febr- 5. (Az «Egyetértés» távirata.) Az üzérkedés 
a mai elötőzsde folyamában tartózkodó állást foglalt el 
ennélfogva az üzlet igen csendes és felette szűk körben 
maradt. Az irány, mint az előző napokban, úgy most is 
szilárd 1 maradt,az árfolyamok kevéssé változtak. A sorom­
pónál közlekedési értékekben s építészeti bankokban egyes 
adásve vés történt • az értékeknél is az utóbbi árfolyamok 
helyt állották. Valuták változatlanok.

U érakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 295.60, 
magyar hitelbank 292.50, angol-osztrák bank 118 50 
osztrak-magyar államyaspálya 334.50, déli vasút 139.‘l0,’ 
tramway 220.60, májusi járadék 77. jő, magyar Jple-os 
aranyjaradék 87, húsz frankos arány 9:49*.

Déli tőzsde.
♦Ai 'fi t™dén lanyha berlini jegyzésre és egyes fize- 
téskeptelensegek hírére a koulisszaértékek hanyatlottak 
annal is inkább, mert gyengébb üzérek nagyobb realizá- 
lásokat eszköze tek Később szilárdabb berlini jegyzésre 
lanyhaaVU áS ^ 0tt bei de ez nem tartott sokáig. Zárlat

2 órakor zárulnak : Osztrák hitelrésze 293.50, ma­
gyar hitelbank 291, angol-osztrák bank 117 75 
umon-bank n 4, bankegyesület KR osztrák állam vasút 
a2'9Pn’o Karoly-Lajos vasút 302.75, gőzhajózási rész- 

vény 598, Lloyd részv. 660, északnyugati vasút 201 75 
elbavolgyi vasút 219 7o, tramway 220, déli vasút 138’ 
májusi járadék 77.75, osztrák aranyjáradék 96.40 ma- 

tfra?'yJaradék 86.87, 1864-iki sorsjegy 
58 45^’ ^USZ ^rankos arany 9.49*, birodalmi márka

PARIS.
*3°/o-os évjáradék _ __ _
•Törlesztési évjáradék__
Lombard __ __
Magyar aranyjáradék 6°/o_r
Magyar vasúti kölcsön_ __
Bécsi Unió bank __ __
*5°/o-os évjáradék™ __ __
Osztrák államvasut_____
'Osztrák földhitel _ __ __
Osztrák aranyjáradék __
Magyar jelzálogbank__
Magyar 4% aranyjáradék™ 
Átszámítási árfolyam 

BERLIN.
Osztrák papirjáradék_____
Osztrák ezüstjáradék.__
Magyar 4% aranyjáradék __
Magyar államkötvény___
Osztrák hitelrészveny__
Osztrák államvasut__ __
Galicziai vasút __ __ __
•Romániai _     __
Orosz papírpénz_____ ___
Osztrák 50/0 papirjáradék „ 
Magyar 6°j'o aranyjáradék 
Magyar papirjáradék. ... JJ 
Keleti vasút elsőbbségi kötv. K
Magyar hitelrészvény.   u
Déli vasút ...       Q
Kassa-oderbergi vasút __
Váltó Bécsre _ __ __
•Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Átszámítási árfolyam 

FRANKFURT. "
Papirjáradék _ __
Osztrák aranyjáradék __
Osztrák hitelrészvény__ __
Osztrák államvasut__ __
Déli vasút__
Magyar-galicziai vasút
Váltó Bécsre. _____ ___
Osztrák 50/0 papirjáradék .. K
Osztrák ezüstjáradék__ ~
Magyar aranyjáradék 6»/o™~"
Osztrák-magyar bank_____
Galicziai vasút __ __
Erzsébet nyugoti vasút.
Tiszai vasúti elsőbbségek ™~
Magyar papirjáradék__
4é°/u földhitel záloglevél__
Átszámítási árfolyam .

Ár­
folyam

78.90
79.60

292.—

701.—

74.—
100.—

66.40 
66.60
74.40 
94.20

516.—
570.—
128.90

200.90

73.10
7640

237.—
61.50

170.70
56.40

100.—

66.18 
82.— 

258 62 
286.—
118.75
137.75 
170.70
78.63
66.63 

101.25 
705.50 
259.— 
178.87

73.25
100."—

Budapesti
egyenleg

Különbözet 
utolsó zárlat­
hoz képest 
osztrák ért.

135.78

331.73

£7.21
47.50

77.63 
77.93 
87.07 

110.21 
293.50 
333 04 
301.17

117.43

85.61
89.40

138Í29
143.91
58.55

58.45

77S7
96.07

294.53
334.59
139.34
161.18
58.55
92.29
77.94

118.52
824.80
302.95
209.21
8b>9

58.45

- 5.17

— 3.73

— 0.33

0.06
0.18
0.43
0.09
4.90
3.19
2.83

+ 1.-

ten jó volt. E héten mintegy 2000—2500 mmázsa búza 
hozatott a piaczra, mely minőség szerint 8 80—9 frt 20 

. adatott el mm. Rozsban majdhogy semmi üzlet, 
miután úgy kínálat, mint vételkedv hiányzott; 6.40—6.50 
kr árjegyzésünknek csak névleges jelentősége van. Árpa 
keresett és szilárd volt s csak az eladók magasabb köve­
telményei következtében nem jöhetett létre említést ér­
demlő üzlet. Eladatott közel ezer mmázsa 6—6.10 krjával 
mmazsánkint. Zab 2000 mm. körüli forgalom mellett 
szilárd maradt s 5.90—6 írton fizettetett. Kukoriczában a 
hangulat nyugodtabb, az árak csökkenők ; az erős fede- 
zesi vásárMsok, melyeket szeszgyáraink múlt héten ré- 

belföldi, részint romániai áruból tettek, nem tévosz- 
ték el nyomást gyakorolni a múlt hét magas árjegyzé- 
®el^e- E héten mintegy 2000 mm, adatott el 5.50—5.55 
krjával. A behozatal itt s Uj-Aradon mintegy 5000 mm«- 
ZS*a a mi 5.50—5.60 krjával vásároltatott meg. A 
vetések állásáról szóló tudósítások örvendetes módon ked­
vezők.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A központi tejcaarnok tárgyában kiküldött bi- 

zottság tegnapi gyűlésén fejezte be az alapszabályok re­
vízióját. A legtöbb munkát az u. n. átmeneti intézkedé­
sek és az üzlet bővítésére vonatkozó §-ok adtak ; mivel 
e pontok megállapításánál egyrészt a már tehenészettel 
bíró és az alakuláskor azonnal belépő tagok jogait kellett 
hatarozottan körvonalozni, másrészt a jelenben még te­
henészettel nem biró tagok belépését kellett eldönteni, 
n?j8i *)edl? °^y módon, hogy se az igy felvett tagok sok 
oldalú érdeke, sem pedig az általános gazdasági és köz­
egészségügyi érdekek kárt ne szenvedjenek. Az üzlet to­
vábbi fejlesztésénél az uj tagok felvétele szintén megha­
tározott sorrendben történik, úgy hogy most teljesen ki 
van zárva, hogy gazdasági fejlődésünk kárára talán a régi 
tehenészetekkel uralják a fővárosi tejvásárt. Mivel épen 
ezen pontokra nézve a legellentétesebb nézetek uralkod­
tak és uralkodnak még most is a közönség körében, ide 
iktatjuk röviden az alapszabályok illető §-ait, mivel jól 
tudjuk, hogy ez az egész szövetkezetnek sarkalatos 
pontja.

Átmeneti intézkedések, vagyis a szövetkezet megalakí­
tásánál és a megalakításig felvett tagoknak a tejszállitásba 
bevonásánál követendő eljárás.

48. §. A szövetkezet első megalakítása oly módon tör­
ténik, hogy azon egyének, kik aláírásaikkal az üzletrészek 
bejentése mellett szövetkezeti tagokul belépésre kötelező- 
leg késznek nyilatkoztak, mihelyt legalább 100 üzletrész 
be van jelentve, gyűlést tartanak s ez alkalommal ma­
guk közül egy 3 tagból álló igazoló bizottságot válasz­
tatnak.
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Veresosasm-kiálltáée a képzőművészeti táreul«»
. dij'lo™- d' e‘ ®"tÖ1 d" u- 4 65 9^t

Üvegfestóseeti kiállítás Kratzmann Ede müteermeh 
vészkert mellett) látható egész nap dij nélkül Un (»16-

Muzenmban: képtár d. e. 9-töl d. u. Via '
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7.
Ai^ZeímÍ kö™3rvtár d. e. 9—d. u. 1.
Allatkert nyitva egész nap.

Kivonat a
Árverések

vntro becsdb ingóságai február 
Kasz.l Mór 371 írtra becs. ingóságai febr. 
uteza 61). Kreisz István 420 frtra becs insóei» ■ í ,"uu" 
viola-utcza 18) Goitein Zsigmond 656 íilra wV ^'5 
saga, febr. 14 (dob-uteza 10). Baumann Frig 4" 500 f 
™tra becs. mgosagai febr. 7 (szövetsée-utcw Iq, ,Lfo: 
János 987 frtra becs. ingóságai febr 6 (Károk t- ' .^ Anschütz Lipót 332 frtra^becs.^ iSteüW'lO?* 10,‘ 
kocsi-utcza 17). Pap Lajos 11 758 frtra u,' ■ <Öors- bruár 26 (ujvilág-utcza 8) ’ 8 ““ beCS‘ m^tl. fe.

Árverések a vidéken. Miskolczy Mátvás 506
reCsnnogaftL íe)Jr- 19 D-Földvár (Paks).
Jm 3002 frtra becs. ingatl. márcz. 14

hiv. lap febr. 4-i számából 
° fővárosban. Frommann Elek 739 r 

1. (mozdony.,1,czr2T
*' fehp 6 (külső dob.

0.19
0.08

1.29
1.06
0.04

0.07
0.29
1.87
2.69
0.55
0.57
0.03
0.21
0.06
0.12
0.10
0.99
0.18

- 0.37

külföldi árutőzsdék.
. Búza és szesz lanyha. Rozs tar­
tós. Zab csendes. Olaj emelkedik.

Búza, liszt és szesz szilárd, 
emelkedik. Időjárás: hideg. Olaj

Busa
Mai hivatalos effektiv árak:

Zab 
Tengeri uj, 

— Tlj,
Köles 
Repcze uj, 

— uj,

ó, bánsági
* tiszavidéki__
» pestvidéki_____
» fehérmegyei__
» bácskai __
» északmagyarországi
» __ __
» takarmány _ __
» égetni való __
» sörfőzdéi_____

bánsági .
másnemű

káposzta 
bánsági .

78—81 % 9.55 írttól 10.40 frtig 
78—81 9.80 » 10.35 »
78—81% 9.75 » 10.30 »
78—81 *6? 9.75 » 10.30 »
78—81 9.75 » 10.25 »
78—81 % 9.35 » 9.80 »
70-72 % 7.- » 7.30 ,
60-62% 6.80 > 7.— »
62—64*4/ 7.20 » 7.80 >
64—66 % 790 I 9.20 »
37—40*4? 6.20 • 6.60 >

75 6.— » 6.10 >
73*4; 5.90 » 6.— >
— 6.— » 6.50 »
— kÍ9 —.— » —.— * »

Határidöüzlet csekély forgalom mellett lanyha irány­
ban nyílt meg. Köttetett:

Délelőtt.
9 ®Z°^Ványbuza tavaszra 2500 mm. 9.50 frt, 2500 mm

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csekély volt a forgalom és az irány álta- 

Kötteteti°n csendes’ csakis rePcze követett szilárd irányt.

B.tengeri május—júniusra 2500 mm. 6.17 frt 
, Kaposztarepcze augusztus—szeptemberre 2000 mm 
14.20 frt.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Siokványbuza tavaszra ... „„ _ _ frt 9.50 9 52_
hzokv&nybuza őszre........... ................ ... , 10.02 — lo’oR—
Bánsági tengeri május—júniusra __ __ » 6 16
Szokványzab tavaszra     ~  , g‘jQ
Káposzta-repcze augusztus— szept.-ré    , i4>/u.

. ,,, , Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom csekély volt, az irány általán 

Jöhetett CSa^1S r6Pcze követett nagyon szilárd irányt. —

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 9.50 frt.
Esti forgalom.

Az esti tőzsde változatlan irány mellett üzlettelen volt, 
lEsti 6 órakor zárulnak :

Szokványbuza tavaszra . __ _ _ frt dm _ óra
Szokványbuza őszre.-------  -------------- " , 10.03 - 10 06-
Bánsagi tengeri május—júniusra __
Szokványzab tavaszra _____
Káposzta-repcze aug.—szeptemberre"".™"""

6.18-
6.52—

14.1 -

,f|br. 5. ('Magyar értékek hivatalos
zarlataJ Ua&a.i- foldtehermentesitési kötvények 98 25 
p-delyi toldtehermentesitési kötvények 97.50. 5*o/0 Magy 
foldh. záloglevél 101.—. Erdélyi vasút 160.50. Ma.
gyár keleti vasút 94.—. Magyar sorsjegy 115_ Sző,odezsma váltsági kötvények 9? 25 öi-os aranyjáradek 
118.70. liszavolgyi sorsjegyek 109.50. Maevar 4o/0-ns aranyjáradék 86.25. Magyar vasúti kölcsön ^4.80 Ma 

^9-7^- Alföldi vasút 168.— ’ Magyar 
északkeleti vasút 161.-. Keleti vasúti elsőbbség WöO 
Tiszav. vasut-részvény 247.50. M. lesz. és váltób. részv
déÍ85 55SSa*°de ergl VaSUt 143-75" Ma6yar papirjára-

7 ®éc,s’nfe})r:, 5- (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelreszveny 293.60. Déli vasút 137 75 
40/o-os aranyjáradék 96.40. Váltó Londonra 119 55 
Kar.-Laj. vasút 302.50. 1864-es sorsjegy 170 25 1860 aó sorsjegy 129.25. 4-2%-os ezüst-járadék^S.-." Török sS'rs- 
jegy 2a.o0.Angol-osztrák bank 117.50. Államvasut 333 - 
Napoleondor 9.50, 4‘2»/o-os papirjáradék 77.72. Hitel­
sorsjegy 171. . Váltó német j bankhelyekre 58.45 Cs 
kir. arany 5.62. Osztr.-magyar bank 836. Lanyha.'

Esti tőzsde.
Dees, febr 5. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata ) 

Az esti tőzsde gyenge magatartásban nyilt meg -
áss

májusi járadék 77.75, magyar Jfh-os aranyjáradélc

Öt órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvénv 9Q9 on 
magyar hitelbank 289.75, angol-osztrák bank 117’ 
umobank 113.50 bankegyesül’et 107.75, tramway 219 50*
Ä ^LajJs1»

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabona*zálIitósidijwaggon-rakományokban 100 kilofcint értendő. Beviteli vámAHm uí!lyba2?°ikllr búzáért, rozéért és zabért 1 márka, árpáértJ tenve^ 
ért a bükkönyért4 márka,lisztért 3 márka, malátáért 1 »márka ;vám aSváczba 100 kilo gabonáért 0.30 frank, múltáért OOOfrani 
1 frank. Átszám.táai árfolyam a német piacaikra 1» márka vísta 58 forinl 
______________ 45 tr. Párisra 100 frk vista 47 frt 50 ki. *

Február hú

Olaj

Rozs

Zab

Olaj

májusi járadék 77.72.

6.16 
6.50 —

I4.i -
6.18
6.52-
14.5-

Termény tőzsde.
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom 
Szilva jo vételkedv mellett tartósan szilárd, szerbiai 
™ " zsakaru 24.10 frton, október-novemberre

tétel szerbiai uj áru zsákokban 
6 írton adatott el.

elsőrendű 
22.76 frton köttetett; e; 
október—novemberre 2!

Értéktőzsde.
A tőzsdén ismét hausse uralkodik, s a contremine, 

mely a tért oly sokáig tartotta elfoglalva, megszűnt mü- 
kodm. A penzviszoriyok rövid idő óta jelentékenyen 
jobbra változtak, minek következtében az üzérkedés
öm»nJ,UgagejUenU;'líhe1z !át, s ha az árfolyamok mind- 
amel.ett majd emelkednek, majd esnek, úgy az annak 
tulajdonítandó hogy realizálások történnek és ho°v 
i-rancziaorszagban a viszonyok még mindig nem tisz-
Ä?o,l““d"“jhäb‘’

Elötőzsde.
•nf /(“tőzsde kezdetben magas párisi jegyzésekre igen 

S^árt >«öbtl gyöngülés állt be. Ősztrák hitelrész
5(^Wí vf"50 kÖZt ]^adozlak> magyar hitel- 

u- -f4-«*4-293.50, magyar 4°/o-os aranyjáradék 87 20 
—81.10 magyar papirjáradék 85.50-S5.75, magyar"le- 
számitolo es penzváltóbank 94.50—95-ig köttetett*''
nvek Sí) P®5°,^0r árulnak: Osztrák hitelrészvé- 
nyek Slo.80—29o 90, magyar hitelbank 293.50—294 ma­
gyar 4 ,o-os aranyjáradék 87.05—87.10. ’

Déli tőzsde.

au később azonbankezdetben ingadozó irány uralkodott, kés 
"fg-fváráfielyi értékekben csekély üzlet volt Osz- 
laak ímelrészyények 294.30 és 295.50 közt ingadoztak 
magyar hitelbank 291 —‘»qo os , f mgaaoztaK, 
Dénzváltóhank QA oá -j \ 7 “ * magyar leszámítoló éspeiizvaiiODank. V4—M.oO, budapesti bankegvesület 102 50
Ref^7 ,^U“ag?a<; kereskedelmi bank kőt ettek

inagyar v^i^Jsö^KCTÄ

tóríriSyk9815^118"60’ rg,yar, F^enS
6-25-ön. Más értékek közüf 

o^z.rak-maffifar allamvasut 334.25—334 50 
Tt,ü i!15Á molnárok és sütők malma ’ 392 Tü’izä

márka 58.45-ön köttetett ° 9-o0í’ nemet birodalmi 
1 éra, 30 perezkor zárulnak: Osztrák hitelrészvé-

/0-OS
ar vörös­
köttettek : 
Pannónia-

332.30, Károly-Lajos
7-So5’i™Äae86,8l!a'~S «».„»MB!«- 
Lanyha és üzlettelen.

Az esti tőzsde zárlata után jegyeznek • 
telrészvény 292.25, osztrák-magyar államv’asut 332,‘déli 
vasút 13/.50, magyar 4°ío -os arany járadék 86.82J.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
. Décs, febr. 5 (Az «Egyetértés» tudósitóiának táv- 
irata.) Osztrák hitelrészvény holnapra 5—5* frt nvolcz
"apra ^713 H egy hóra 22*-23 frt, három hóra 
36—38 frt, egyeb változatlan.

Magánkamatláb. Első helyi váltóra 
távolabbi látra 4*—4J százalék.

Pénz nagyon bőven.

Osztrák hi- —

Olaj

A a L z 1,1 »sálszázalék, —

BÉCSI
febr 5. (Az «Egyetértés, tudósítójának távirata.) 

tavaszra ma továbbra ellanyhult és 10.01

GABONATŐZSDE.
Béos,

Mig búza
frton kínálva maradt, addig tengeri 'május—iuniiísrá 
emelkedett és 6.66 frtig fizettetett '- - ■ Juniusra
zab tavaszra 6.91 frton "

PÁR IS.
Bnza folyó hóra__ __ __

— inárcziusra __ __
— márcziustól 4 hóra__
— májustól 4 hóra __

Liszt folyo hóra_____ ___
— inárcziusra _____
— márcziustól 4 hóra __

májustól 4 hóra __
folyó hóra __ __ _

— márcziusra __ __
— májustól 4 hóra _
— utolsó 4 hóra _

Szesz folyó hóra__ __ _
— márcziusra __ __
— májustól 4 hóra
— utolsó 4 hóra 

Szállítási díj: Budapestről
— « Bécsből.  

BERLIN.
Basa április—májusra__ _

junius—júliusra__
április—májusra_____
május—júniusra __
április—májusra____
május—júniusra __
április—májusra_____

— szept.—októberre 
Szesz április—májusra_____

- aug.—szeptemberre_
Szállítási díj: Budapestről

— « Bécsből.  
STETTIN.

Bnza április—májusra__
— május—júniusra __

junius—júliusra „ " 
április—májusra
május—júniusra____
junius—júliusra __
április—májusra__
szeptember — októberre

Szesz helyben__
— februárra __
— április—májusra. 
— junius—júliusra  

Repcze április—májusra 
Szállítási díj : Budapestről .

« Bécsből__
KÖLN:

Bnza márcziusra__
— májusra__ __

Rozs márcziusra _™
májusra_____

Olaj helyben.__"___
— májusra... __ __

Szállítási díj: Budapestről_

Budapest
egyenleg

Rozs

26.10
26.30 
26.75 
27.40 
59.60
59.30 
59.30 
59 60

110 — 
111.— 
102.— 
85.— 
50.— 
50.50 
52.—
8Í27
7.87

183.50
187.50
138. — 
138.75
122.50
123.50 
81.20 
64 30 
52.60 
54.80

3.93
3.24

187.50 
189.—
190.50 
135.— 
137.—
139. -
80.50 
65.— 
50.20 
50.23 
62.—
53.50 

303.50
4.81
3.62

Különbözet 
utolsó zárlat­
hoz képest 
osztrák ért.

5.95

12.40
12.49
12.72 
13.02 
17.80 
17.71 
17.71
17.80 
62.25
52.73
48.45 
40.38 
25.87 
26.13 
26.93
3Í93
3.74

10.73 
10.96
8.07
8.11
7.15
7.21

47.46 
37.59 
3C.74 
32.03
2.30
1.90

10.96
11.05
11.35
7.89
8.01
3.12

47.05
38.-
29.34
29.34
30.39
31.27
17.73
2.80
2.10

+

+

+

3.45

0.05
0.02

008
0.05
0.04
0.09
0.10
4.75
4.75
2.37
1.43
0.26
0.36
1.16

0.02
0.01
0.01
0.01
0.02
0.01
1.01
0.09
0.09
0.04

0.08
0.11
0.29
0.02
0.02
0.02
1.42
0.03
0.09
0.09
0.09
0.26
0.18

és zárul így pénz 
, _ „ köttetett néhány tétel • rnzé
íegaje^Jte6tLk.t0a éS **** ŐSZre 10-*2* frton csak név-

3lÄ»"‘ ™raäteoT ““ ,olt-s™ »

Délután szilárdabb külföldi jelentésekre 
íranv es tengem május—júniusra 
zárul 6.68-6.70, ^«tavaszra 10.02-10.05 frton jött 

íu.uö—10.07 frt; minden egyéb

nem volt,

javult az 
b.70 frton köttetett és

forgalomba és marad 
üzlettelen és változatlan.

Kész áru csekély forgalom mellett 
figyelemreméltó változást. nem szenvedett

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, febr. 5. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

des, zárlat Érvényűit Vo/ivm 
zésre. Váltó Londonra
irata.) Csendes, zárlat gyengült"1 kedvezőtlen'párisi jegy-

flnnra 11Q ^ ___ i r m <t 1 - ---- 119.55, olasz piaczokra 47 'buszfrankos arany 9.50 májusi járadék 77.70 
Ajv-08 aranyyaradek 86.90 
294, Lloyd 

“ Í0.

; magyar
a^n . - osztrák hitel-részvény

jegy 47. Í0. V" 657, °lasz járadék 86-33. olasz bank-

■ ?6r^n’ /ebr- 5. (Az «Egyetértés» tudósitóiának táv-
hrínyzik2 ésanosztrárhitef tai1ózkodó- MindenJ ösztönzés 
many zik es osztr. hitelreszényben nem történt fedpyés
Mezeit hfr Maid a magyar hitelbank osztalékáról 

1,-,-- Majd a dqrtmundi vasúiban beállt haussze
gü1feékCaklPlhaZnlegeSZ P‘aC,ZOt- .Wege« járadékok gyen- 
fuitek, elbavolgyi vasút szilárd, belföldi vasutak
,t^°tthard( .ísendes- Később vasutak szilárdak. Realizá- 
Hsok nyomtak az osztr. hitelrészvényt és kommanditot
WtelréSzVvénr515S50áKablí' ,Magánkamatláb 2Í- Osztrák 
nneirészveny olo.oO, Karoly-Lajos vasút 129.50 osztrák-
rTnfln'jär&O^^oLuÄs.iS1 T*
ke]4‘f k’'1°r0SZ fs6 keleti kölcsön" 56.40° második 
vasút sSlsl56'10’ ° 3SZ Járadék 87-60. felső sziléziai

/ebr-, <AZ 'Egyetértés» tudósitóiának 
íta'i. Csendes, külföldi, nevezetesen bécsi és berlini

EK I%gltNóif lrányV még mindig bőven. 
aarnatiap /o. INemet vasutak változatlanul szilárdak •
osztrák ^sutok részben gyengültek ; elbavolgyi vasutak 
193 után 191.50. Osztrák hitelrészvény 258.^ osztrák-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

, ,®fcAÍft%Marx) febr. 5. (Távirati tudósítás.) Felhaj- 
‘at=°lt 190^Jobomaeyar ,567 galicziai, 625 db német ökör 
összesen 3098 drb. A nagy felhajtás mellett a vásár 
lanyha volt s az árak hanyatlottak, igy középminőséeü 
"?é^maZ,SaJf 1. frttal olcsóbb volt. A forgalom mégis 
rieg*gé 1 e- énk; Fizettek magyar hízott ökrökért 50—59 
[r.tot’ elsőrendűért 60-62*, kivételesen 63 frtot, galicziai 
hízott ökörért 53—56 frtot, német hízott ökörért 54—62 
frtot, tehenekért 48—55, bikákért 48—52 frtot méter- 
mazsa után. l r

, febr. .1. A mai vásár 2880 drb okor és 16,162 db juh felhajtása mellett igen élénk volt 
és az ökrök ára darabonként körülbelől 20 frkkal, a ju-
uten 65~8Rfppka ?Ií?e!kAedelt-i Fiiíett?k ökrökért fél kiló 
után 65-88 cen., juhokért átlag 1 frk 5 cent — 1
1 r iCe?n"lg’ nevezetesen magyar juhokért (5223 
1 frk 10 cent — 1 frk 13 cent. Minden elkelt.

frk
drb)

az «Egyetértés»
Tojás és vaj.

Béos, febr. 3. (Medák M. tudósítása „ «cKveienes» 
részére.) A hozatal fris tojásban ió volt. Az árai daczárahlzenKrtelK e!neL ^agy tolas kerestetett, aprót ne- 
Ín ín_/1 e,adl?1- Jegyeztetett: elsőrendű 38—39, láda- 
íJLfr?1’ ,kozePszerü 43-44 apró 52-55 db, meszes 

k t/aosito. Vaj változatlan. Legfino- 
SlvL thea"eaÁ elsőrendű asztali vaj 105—110,

Vai3u ^~8®. frt. 100 kilokint. Transite kivitelre : 
legfinomabb asztali vaj 85, elsőrendű 80, 
márka 50 kilokint, csomagolással együtt. sütő-vaj 75

Ezen igazoló bizottság az ezen gyűlés Lezártáig jelent­
kezők által aláirt üzletrészeknek megfelelő összeget át­
veszi, és a befizetést teljesített egyénekre nézve az 51 
§-nak megfelelóleg az előleges vizsgálatot egy vagy több 
szakértő közbejöttével teljesiti és közülök azokat, kik 
megfelelőknek találtatnak, szövetkezeti tagokul felvettek' 
nck nyilvánítja.

A tagul fel nem vett jelentkezők befizetései azonnal 
visszaszolgáhatandók.

Mihelyt ily módon legalább 100 üzletrészt képviselő 
egyén szövetkezeti tagul felvettnek van nyilvánítva, ezek 
megtartják az alakuló közgyűlést, és szervezik a szövet­
kezetei.

Az ezen alakuló közgyűlésen választott igazgatóság a 
következő hat hét alatt egyezségre lép, vagy szerződéseket 
köt első sorban a fővárosban tejárusitási üzlettel birt 
szövetkezeti tagok volt fogyasztóival, továbbá a nagyobb 
tejfogyasztó testületekkel (kórházakkal, kávésokkal stb.) 
és az orvosok segítségével az egyes családokban gyűjt 
aláírásokat, végre önállóan is a sajtó utján vagy külön 
ezirkulárék által felhívja a közönség figyelmét az uj in­
tézményre és gyűjt aláírásokat az épülő tej csarnok 
tejére.

Az említett időben, tehát az alakuló közgyűlés után 6 
héttel, megtartatik egy második közgyűlés, melyben az 
igazgatóság

1. közli a fentemlitett adatok alapján az üzlet megkez­
désé pillanatában biztosan elárusítható mindennapi tej- 
mennyiség literszámát,

2. közli azon napot, melyre a tej csarnok építkezése 
és berendezése el fog készülni, és ez működését el fogja 
kezdeni.

Ennek alapján ezen közgyűlés az általa helyesnek ta­
lált adatok mérvéhez képest az egyes tagok tehén-állo­
mányának azon Mámát, melynek tejével mindegyik a meg­
nyitás első napjától kezdve a biztosított litermennyiség 
szállításához hozzá fog járulni.

A tejszállitásra vállalkozó tagoknak a szállításban való 
részeltetése egész üzletrészek szerint állapítandó meg. 
Ennélfogva egy üzletrészszel biró tagoknál redukeziónak 
nincs helye.

Ezen megállapításnál irányadó a következő eljárás.
Első sort)an azok veendők figyelembe, kik jelentkezé­

sük aláírásakor már tényleg berendezett tejelárusitási 
üzlettel a fővárosban bírtak, és pedig ezek legfeljebb azon 
tehénlétszámmal vétethetnek számításba, a melylyel te­
henészetük a felvétel előtt legalább is egy év óta 
fennáll.

Az eladásra biztosított litermennyiségnek ezután fede­
zetlenül marad hátraléka elosztatik azon még hátralevő 
szövetkezeti tagok között, kik jelenleg tehenészettel nem 
bírnak, de a szövetkezet létrejötte esetére olyanokat be­
rendezni magukat kötelezték, és pedig felvett üzletré­
szük arányában, magától értetik azonban, hogy ezen szál 
litásban a tagok nagyobb tehénlétszámmal nem része­
sülhetnek, mint a mennyivel ők szövetkezeti tagokul fel­
vétettek.

A mely tag szállítási jogával egészben vagy részben 
kívánt időben nem élne, az a még hátralevő igényeinek 
arányában való érvényesítésére a 49. §-ban körülírt min­
den üzlet bővítéssel első sorban szólítandó fel.

49. §. Az emelkedő tejszükségletnek a szövetkezeti ta­
goktól való beszerzéséről az igazgatóság saját belátása 
szerint és felelősség mellett idejekorán gondoskodik, va­
lahányszor azonban a szövetkezet havi üzleti forgalmából 
kitűnik, hogy nyers tej, tejföl és lefölözött tej alakjában 
a beszállított tejnek körülbelül 90% -a ténylegesen eláru- 
sitásra került, köteles az igazgatóság azonnal az emel­
kedett szükséglet fedezése iránt intézkedni s e czélból 
felszólítja az egyes szövetkezeti tagokat egyenkint, a meg­
felelő tehénlétszámnak vagy annak egy részének felállí­
tására, mig megtalálja azon tagot, ki a kitűzött idő alatt 
a kívánt tejmennyiségnek vagy annak egy részének szál­
lítását elvállalja.

Ezen eljárásnál mindenek előtt felszólitandók azok az 
előbbi §-ban említett egyének, kik mint tagok felvétettek 
ugyan, de tehenészetük vagy egészben, vagy részben nincs 
még felvett üzletrészöknek megfelelőleg felállítva.

Ezután következnek a többi tagok, felvételük sorrendje 
szerint.

Az emelkedett tejszükséglet ilyen módon való fedezé­
sére a tejszállitás megkezdésének mérve és ideje az illető 
tag és a szövetkezet igazgatósága között közős megálla­
podás utján határozandó meg. A fentebbi eljárás köve­
tendő mindaddig, mig az összes tagoknak megalakulása­
kor felvett üzletrészeik utáni tejszállítási jogosultságuk ki 
van merítve.

Az üzlet bővítése. 50. §. Minekutána a szövetkezet 
megalakításáig felvett tagok összes üzletrészének meg­
felelő tehén-állományukkal a tejszállitásban már tényleg 
közreműködnek, az üzlet bővítése két módon eszközöl­
hető, u. m.:

1. a meglevő tagok üzletrészének növelése által.
2. uj tagok felvétele által.
Az igazgatóság határozza meg, hogy vájjon beállott-e 

már az üzlet bővítésének szükségessége.
Ezen idő beálltáig is azonban köteles az igazgatóság 

úgy a már működő tagok tehenészetének kibővítésére 
valamint az uj tagok belépésére vonatkozó jelentkezése­
ket is előjegyezni.

A jelentkezés irásbelileg a szövetkezet igazgatóságánál 
adandó be, és ez alkalommal úgy az üzletrészek száma 
bejelentendő, mint szinte az ennek megfelelő befizetés 
is teljesítendő.

A bizottság már megkapta az orvosi és állatorvosi 
egyesület véleményét, mely úgy a felállítandó központi 
tej csarnokra, valamint egyáltalán a fővárosba érkező tej­
nek egészségügyi szempontból való ellenőrzésére tartal­
maz kimerítő választ.

A bizottság legközelebb benyújtja a fővároshoz 
belügyminiszterhez az iránt teendő kérelmét.

Fővárosunk élelmezésére nézve ezen üdvös intézmény 
•rá»1 folyton nő az érdeklődés. Kiszámíttatott, hogy ha a 
fővárosba érkező tejet naponta megvizsgálják és a vízzel 
felhígítottál nem engedik elárusítani, úgy már magában 
az iiy módón származó hiány fedezésére is ugyancsak el- 
ké.t.egy reális alapokon nyugvó tejszövetkezet. Mint érte­
sültünk a vegleges alakuló ülés közelebb össze lesz hiva.

Schmadl Kata-
mesvár). Germán község~3Í9Ó"frtra becs (Te"
Germán (Versecz). Petrovits Ádám 61Í forint,7 
íngatb márcz. 6 Rába-Szent-Mihály (Sz-Gotthárd 
Zsifca 1172 frtra becs. ingatl. márcz. 5 Petrovo^)]^15 
mesvar). Stojadin Mártha 2136 frtra becs. in»^ £e" 
ezius 20 Jan óva (Temesvár). Miakits Mihály hk) frfr" 
becs. ingatl. márcz. 17 Érd (Adony) Reich
Willibald5" 1 q7g4ÓSfág?Í/ebí' 9 Péczel (Gödöllő). ^Albrecht 
Willibald 1374 forintra becs. ingatl. febr. 19 Szent Evia
(pestyidéki tyszék). Németi, Mihály 703 frtra becs S
10bTn2f°rt M?gyorod (Pestvidéki tvszék). KünigGyfl 
10'3|[rta becs. ingóságai febr. 27 Téténv 8 )orgy 

Csodhirdetmények. Tóth Ferencz debreczeni 1=1, 
eben bej. márcz. 10. Csödbiztos: Cseresznyés 4sna°S 

b‘S tömeggondnok; Poos Gyula "ügyvéd 
Márton nádudvari lakos ellen bei ánril os Mnta'á" .„zéki biró, 16„«SdB,85f„äÄ;

Csődmegazüntetések.
lakos ellen.

Pályázatok. A kaposvári kir. ügyészségnél alü 
Pozsonypuspokön (Pozsonyin.), Pest-Csanádon (Hoc 

megye) postamesteri, - a zentai kir. jbíróságnál tó " 
kir. II. OS«. ra,i„hS3 £■

ö»korny,°TätisM6nZ”W'^»i|l«i=li=

Miroszavlyevics Pál újvidéki 

A kaposvári kir.

Felelős szer kés ziő~és^iadó-tulajdönös
_________________Csávolszky Lajos
""^ídegenek nEvsohT“

Hungária szálloda.

és

a * r i 0 Vidéki üzlet.
envhe az ntrihív Az idöjarás egész héten át szelíd és 
naiiylÁíkfr. 1 - !i naP°kban csaknem nyárias volt. A gab- 
=itbern/Tdes vo,t a forgalom s csak a belföldi fo- 
IIheteAnf!deZBÍre szorítkozott; a külföldi piaczok észre- 
triW w !aryh,ák voltak. a mi nem tévesztő el viss aha- 

yác° 01 a mi üzletünket is. Az itteni piaczon 
U.nvháahhCSzk gyon?e üzlet volt; malmaink számolva a 
lanyhább irányzattal, árengedményeket kívántak melve- 
ket azonban az eladók nem akartak enge ’ vezni s így 
egyetlen egy nagyobb tételbeni eladás se jteott tudorai­

ra. A behozatal itt és Uj-Aradon az évszakhoz mér-

Gazdaságl tudósítások.
febr- A (Az «Egyetértés« tudósítása.) A 

megelőző heteken meglehetős mennyiségű havat kaptunk 
a mi igen jó befolyással volt a vetésekre; mert a száraz 
hideg ( 1- 16 C.) már-már kifagyással fenyegette
a gyenge veteseket. Azonban a mily szép reményeket 
kötöttünk a tartós tél iránt, ép igy csalódtunk, mert a 
üomérsék rendkívül alászállott (+4 — 8» R.) Ugy hogy 
valóságos tavaszi, sáros időnk van. A gazdaságban igás 
állataink trágyahordással vannak elfoglalva. Tenyészálla- 
tamk jól néznek ki. Beteg állatunk nincs.

NAPIREND: Február 6-án.
Naptár: Kedd. — Római kath.; Húshagyó kedd. — Prot • Do-
£;íyA„rií.0rS*íí0“: (jaS-269 Hitt- Ge;eely- - Zsidó!"(seb.
29.) Ant. Ep. halála. - Mp k*l 7 ó. 23 p., nyug. 5 ó. 7 p.
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J müteennében (a ,fi.

-i száméból.
tiann Elek 732 f0 
Mozdony-uleza 24)pr-b (külső dob:
E ingóságai febr 5 

írtra becs. mgó° 
*■ * ngyes oOO f0.

■ uteza 53). Szili
«Karoly-körut 10) 

febr. 10 (gyors- 
becs. ingat], fe-

I Mátyás 506 Írtra 
' Schmadl Kata- 
. Aiczkyfalva (Te 
f: Jngatl. febr. 17 
|1 ( fonntra becs. 
votthard). Zsaits 
I etrovoszelló (Te- 
gKf:. lnf*tL már- 
K'haly 1250 frtra 
r.e‘V‘ Manó 609 Idono). Albrecht 
T* 1 -J Szent-Endre
írtra becs. ingatl.

ílény.0"'8 GyÖrgy 
Idebreczeni lakos 
yesznyés Sándor

Csodbiztos: 
lorday Gábor

cs Pál újvidéki

jégnél alügyészi, 
Lsanádon (Pest- 
bíróságnál járás- 
hivata.nál ellen- 

lóságnál kezelési

tulajdonos
cy Lajos

m.
keresk., Győr. 

Jierdsk., Szolnok. 
1- keresk., Bajé. " 
■esk., Barmen. 
Iker., Szombathely 
%isk., Nyék 
Vk., Bécs.
Zó, Bécs.
|ó, Bécs.

bgol királynő 
lloda,

. K.-Sz.-Márton 
J ép. váll., Bécs. 
i^ros, Bécs. 
lieresk., Bécs. 
leresk.. Bécs. 
l ieresk., Bécs.
Tk , Bécs.
Iresk., Nürnberg.

. szálloda,
r-y Turócz.

|t . Hidasd. 
Nyíregyháza. 
Sz.-Keresztur.

[■ Üszög.
-er., Szegszárd. 

esk.. Boroszló.
I aieresk., Selmecz 

sk.. Szegszard.

szálloda.
L Kecskemét, 
b.. Péterháza.
1., Esztergom.

Szemere.
. Lóri nézi. 

|P.-Vatya.
1 Sz.-Endre.
I Erzsébetváros, 
kémikus, Bécs. 
besztercze.
, Zsolna.
Ü .-Vásárhely.

-í-. Kolozsvár.
L Szabadszállás 
|, Süttő.
Wb., Após tag. 
jyat., Süttő.

pálloda.
Prága.

Prága.
^azo. Görz. 
ül.. Szabadka. 
Bucsány. 
sz, Losoncz. 

Szeged.
. Szabadka, 

esk., Léva.
Brood, 

f urke ve.
, Turkeve.

sálloda.
Temesvár.
N.-Szöllős.
Bécs.

|q!ó, Foksán.

n. t szálloda.
|ts-Hantos.

erpeiét.
Csúcsa, 

n., Szolnok.
Czibakháza.

|ros Felső-Lövő 
Debreczen. 
yanafalva.

Lsoncz.
|k., Nagy-Ida.
V Halas.

Bécs.
Marosilye.

1 zálloda.
I x'alocsa.

hadn., Bécs. 
I'a^so. 

ai olya. 
b Zombor.
:. Pozsony.
‘zt. Stiria. 
t.. Pécs. 

i Brassó, 
agyarorsz. 
écs.

Itra.
■Eperjes.
Vad.
[z tées.

Bécs.
Bécs.

Kalocsa, 
sk., Bécs.

1883 EGYETÉRTÉS, KEDD. FEBRUÁR 6.
József 38 *• rézműves VII. k- k.-dob-u. 42. tüdövész. 
jó é. miniszt. tanácsos fia II. k. lánczhid-u. 4. brightkór. 

WIi' I. 20 é. földbirtokos neje VII. k. király-u. 47. szívbaj. 
-**?• I 2 *. mozdonyvezető leánya VII. k. Luiza-u. 21. ránggörcs. 
pej J*33 é. postaszolga VIII. k. fecske-u. 26. tüdögümö. 
lclyÁ íjjos 37 é. pinczér IV. k. Dima-u. 6. vizbefult.
•*?* «mant 71 *• szabó VIII. k. bérkocsis-u. 2S. gümökór. 

janos 2 é. kézműves fia VIII. k. bérkocsi-u. 29. aszály, 
y a 82 é. festő özv. Vili. k. Conti-u. 20. tüdővizenyő.

"^nyílt-tér,

-S^g^nTusérlet befogja bizonyítani, hogy dugulás-, a 
,: ,L mellnek irányuló vértolulás, szédülés! rohamok, 
rrievhiány-, savanyu felbüfögés-, gyomor-, bél-, máj- és 
nebajok ellen egy gyógyszernek sincs jobb és gyorsabb 

J tása mint a Brandt Richard féle sveiczi labdacsoknak, 
rtnhatók 70 kros dobozokban, melyek 5 hétre elégsége­
iéi minden jó hirü gyógyszertárban. Budapesten főrak- 
5,’Magyarország számára Törők Józsefnél, király-utcza 
7 sz. a. és Magyarország minden jobb gyógyszertárában.

4412

5726

BH

I Mattoni Henrik Karlsbad és Budapest. [
T. ez-
Ezennel van szerencsénk tisztelettel jelenteni, hogy

irodánk s nagybani raktárunk
C hó l-só napja óta a

mérleg-utcza 12. számú
házban létezik, ellenben

Kloalnybenl üzletünk mint eddig a 
Diana-fürdö-ópületben marad.

Budapest, 1883, február 3.
Mély tisztelettel

MATTOM ÉS WILLE
cs. kir. udyari ásványvíz szállítók. 5848

SZÍNHÁZAK ÉS MELATSÍGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, febr. 6-án.
WILT NÉ jgssz., cs. kir. udvari 
és kamaraénekesnő vendég­

játékául

Ördög Róbert.
Opera 5 felv. Irta Seribe. For­
dította Asztalos Károly. Zené­

jét szerzetta Meyerbeer.
Személyek:

Szicziliai hg * „ *
Izabella Maleckyné
Róbert Perotti Gy.
Bertram Ney
Raimbaud Pauli
Alice Wiltné
Alberti udvarm. Tallián

Holnap, február 7-én.
MACBETH.

Szomorujáték 5 felv. Irta Shaks- 
pere, fordította Szász Károly.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február 6-án.

A fekete hajó.
Eredeti Operette 3 felvonásban. 
Irta Rákosi Jenő. Zenéjét szer­

zetté báró Bánffy György. 
Személyek:

Bosalus 
Azzo 
Tresco 
1-sö Herold 
3-ik .
3- ik »
4- ik •
5- ik »
6- ik »
7- ik »
8- ik »
Ilona

Vas
Kiss
Zsitvai
Dalnoki
Bartolucci
Szálai
Gross mann
Szekeres
Újvári
Szendrői
Szegfi
Coppini Zs.

Kezdete 7 órakor.

Apollóniusz Éöri
Oziriadesz Pálmai Ilka
Alopex Kassai
Gorgasz Andorfi
Kefallenosz Komáromi
Xillenosz Horváth
Laktuka assz. Pártényiné
Tbarzia Hegyi A.
Pipillinárosz Solymosi
Küküllosz Újvári
Kodrillusz Vidor
Ananké Behumi
Arisztosz Hatvani
Gorgóniosz V. Kovács
Dorkász Szelényi A.
Fillisz Vidorné
Kikiáltó Füredi
Egy trombitás Magyari
Egy leány Várai Malvin
Egy imok Izsó

Egy pálezahordó Márton 
Egy székhordó Juhász 
Egy kancsótartó Kopácsy 

"ezdetti 7 órakor. 
Holnap, február 7-én. 

BLAHA LUIZA asszony mint 
vendég.

FAVARTNÉ.
Operette 3 felv. írták A. Duru 
és H. Chivot. Fordította Ewa 
Lajos és Fái J. Béla. Zenéjét 

szerzetté J. Offenbach.

V Á E-S Z IN H Á Z.
Budapest, február 6-án.1

A kis szórakozott.
Vígjáték 3 felvonásban, Írták 

Barriére és Gondinet. 
Személyek:

Champanet Szigeti J.
Grimoine Újházi

Jales Carpii 
Don Stépna 
Joseph 
Céleste 
Cécile 
E Imire 
Olympia 
Le Trottin 
Justine

Náday 
Vízvári 
Faludi 
Csillag T. 
Palota P. 
Békessy I. 
Vizvánné 
Adóiján B. 
Sántháné

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Igazgató és tulajdonos Lesser

Szaniszló.
Budapest, február 6-án.

Der Bettelstudent.
Operette 3 felv. írták Zell F. és 
Genée R. Zenéjét szerzetté Mil­

löcker Károly.
Egész uj kiállítással. 

Kezdete 7 órakor.

ORfttEUW
27. dalszínház szomszédságában.

1883. február hó 6-án
Aman Jelen mlmikus első fellépte, úgy 
Marvelles Poles a Madridi «BÍzazello»-féle lo­
varda világhírű duplasaltomartal ugrónak, úgy Ehr- 
forth k. a. hires chansoinette énekesnő.
Hr. Alfonso nagyérdekü pikáns Jongleur. Brothers 
Arteli (a Londoni Royal Áquáriumtól) kinek torna- 
művészete a színpadon minden eddigit felülmúl a 
maga nemében. Hr. Henry a svéff gyorsrajzoló, 
Henry kisasszony, Horl kisasszony grotesque tán- 
ezosné és Brandt Krisztina k. a. bécsi énekes­
nő fellépt

VÍZÁLLÁS 1883. február 5.

Névszerint
Mét e r

Névszerint
Méter

VáltozikRí Változik O
fölött alatt fölött alatt

Dana Tissa •
Pozsony __ 2.12 — vltztl. M.-Sziget__ 0.76 — áradó
Komárom__ 1.92 — apadó Beregszász. — — —
Budapest__ 2.23 — áradó Sárospatak- — — —
Mohács __ 3.54 — apadó Szatmár__ — — —
Vukovár ... — ‘ — — Tokaj _____ 1.47 — apadó
Újvidék __ 4.13 — apadó Szolnok __ 3.56 — apadó
Panesova__ 2.63 - apadó Szeged __ 3.71 — apadó
Orsóvá- __ 3.20 apadó Körös

Dráva B.-Gyula__ — — —
Barcs — __ O.C1 — apadó MarosEszék — __ 2.21 apadó Arad.. __ — — —

Seáva Boga
Mitrovicza__ 1.98 — áradó Temesvár . 0.18 — áradó

IDŐJÁRÁS február 5. reg®. 7 órakor.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (770—773) a kontinens közép tá­

járól kiterjed annak többi részeire is (763—765.) Mérsékelt szelek­
kel az idő enyhe, részben meleg, változó felhőzettel, helyenkint 
csapadékkal.

Hálánkban: Többnyire északnyugati és nyugati mérsékelt szelek 
mellett a hőmérséklet kevéssel még nagyobb; a légnyomás nyuga­
ton jóval nagyobb, keleten jóval kisebb lett. — Az idő változó 
falhözetü, helyenkint esőkkel. Éjjeli gyenge fagy Kolozsvár körül 
mutatkozott, különben az egész országban többnyire fagyponton felül 
meleg volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Csendes, enyhe idő, változó felhőzet mellett számos 

helyen csapadékkal várható,

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég-

nyomás
^700-t-

Szél
iránya ée
(1—W

A hő­
mérséklet 
Celsius- 
fokban

Csapa­
dék«^

Felhő

Arad— __ 68.2 NY 2 -1- 1.9 — e
Besztercze _ . —
Beszterczebánya__ 66.6 E 1 + Ü.4 — o
Budapest______ 68.2 NY 3 + 2.4 — •
Csáktornya______ 69.2 DK 2 + 1.8 ti e
Debreczen__ __ 67.2 E 1 + 2.8 1 •
Eger- — — 68.1 E 1 + 2J3 i •
Eszék__ __ __
Fiume___ — — 68.8 EK 8 + Ö.7 27 e>
Késmárk__— 68.7 EK 3 + 0.8 —
Keszthely — — — © -- — —
Kolozsvár — — 65.5 NY 2 4.0 — e
Magyar-0 vár- 70.1 ENY 1 4- 1.9 — e
Mármaros-Sziget 65.3 NY 1 + 2.3 4 •
Nagy-Enyed______ — EK 1 + 4.0 — <»
Nagy-Szeben — 64.6 D I 0.4 — e
Nagyvárad — — 68.9 © + 2.1 — e
Orsóvá., __ — 67.8 © + 0.2 —

Panesova. — — 68.4 ENY 1 + 1.8 •
Selmeczbánya — 69.0 ENY 6 0.4 1 o
Sopron ........... - — 70.4 & + 3.9 •
Szatmár-N érne ti__ 64.7 E t + 2.1 3 s
Szeged ... — __ 67.1 NY 2 + 3.0 3 e
Sepsi-Szt-György — ENY 1 + 1.0 — •
Szolnok — __ 68.6 + 1.1 4
Temesvár ... __ 68.6 ENY 2 + 2.0 4 #
Trencsén. ______ 67.8 DNY 1 + 2.2 17 e
Ungvár. __ ... 64.6 ENY 2 4- 3.-5 » •
Zágráb __________ 70.4 DNY 2 + 2.4 1 •
Bécs ... __ __ 69.9 NY 3 + 3.0 1 •
Bregenz__ ______
Lesma _____ ____

73.0 E 3 + 0.7 6

Pola . __ 67.8 D 1 + 10.2 9 ePrága_____ ___ 69.7 NY 3 + 5.4 2 s

Jelek magyarázata: szélcsend; O —'tiszta, derült
© — t felhős; (J A felhős; 9 i — felhős ; O — borult; ® — eső 

—hóesö; Jk,— jég; köd; OO — gőz; — zivatar, villám

FRANKLIN - TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA

Min ő S é g i súly hektói i t e r e n kin t

Faj Irányzat 77 * 1 78 bjg 79 i 80% r sí* 1 * 1
ÍOO kllog-r a m m n a k á r a

frttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól 1 frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig
bánsági busa— ó lanyha 955 9 60 9.65 9.75 9.80 9.85 9.90 9.95 10 — 10.10 __ __ ___ _ _
tiszavidéki — « • 9 80 9 85 9.90 10.- 10.05 10.15 10.20 10.25 10.30 10.35 — — — — —
pestvidéki ... « « 975 9 80 9.85 9.95 10.— 10.10 10.15 10.20 10.25 10.30
fehénnegyei — « « 9 75 9 80 9.85 9.95 10.— 10.10 10.15 10.20 10.25 10.30
bácskai — — • <1 9 75 980 9.85 9.90 10.— 10.05 10.10 10.1b 10.20 10.25 ____ ____ — — —
m. éssakk. _ — « ' 9 35 940 9.45 9.50 9.55 9.60 9.65 9.70 9 75 9.80

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 5#

Gabona
Ó

vagy
új

Faj Irányzat
Minőségű 

súly hekto­
literenként

100 kilogramm ára
•o Gabona Irányzat Határidő

100 kilogramm ára
frt kr. frt | kr. pénz áru

-tói ff frt 1 kr. frt kr.

rose. — — — Ó _ szilárd 70—72 7 — 7 30
*5 busa__... ... lanyha tavaszra 9 50 9 52

arpa— — — « takarmány szilárd 60—62 6 80 7 — M ÓFzre 10 02 10 06« égetni való 62—64 7 20 7 80
, e sörfőzdéi csendes 64—66 7 90 9 20 % * julius—aug.-ra 1882.

sab._ — — — Ó — szilárd 37—40 6 20 6 60 & tengeri.. __ e máj.—júniusra 1883. 6 16 6 18
luj bánsági szilárd 75 6 6 10 sab __ .. .. . ■ tavaszra 6 50 6 52tengert — — 1« másnemű 73 5 90 6 •3

köles - ■ nélkül 6 6 50 « őszre
káposzta-repose* I « — « — — — — J repeze káposzta . szilárd aug.—szeptemberre 14»/. 13V,
bánsági repeze__ • • « bánsági... — julius—augusztusra - -

értékpapírok UTOLSÓ ÁRKELET "R1. R rT "fi1. TT T> A P T T? H TT UTOLSÓ ÁRKELET
pénz 1 áru pénz áru

Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi _ .... 5% 97.50 98.50ÁLLAMADÓSSÁG. Magyar országos jelzálog úrbéri váltsag kötvény (100 frt) ... 5°/o 93.25 93.75
Királyi horv.-szlavon jelzálog földváltsági kötvény (100 frt) 96.50 97.50

Magyar királyi aranyjáradék adómentes __ __6°/e 118.50 118.75 íSzölödézsmaváltsági kötvény (100 frt) __ __ __ __ __5% 97.75 98.25
Magyar királyi aranyjáradék adómentes______ ____ 4% 87.- 87.25 Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt) -- —
Magyar papirjáradék adómentes__ ______ ____ __5% 85.70 86.— Egyesitett államadósság papírban május—nov. ___ 5% 77.80 78.10
Magyar vasúti kölcsön á 120 frt o. ért. (300 frank). __5°/o 134.50 135.25 Egyesített államadósság papírban febr.—aug. ___ __ __5% 77.80 78.10
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban __ 5% 134.50 135.25 Egyesített államadósság ezüst kamat január—julius. __ 5% 78.— 78.25
Gömöri államvasuti záloglevelek... __ __ __ ... 5°/o 160 — — Egyesített államadósság ezüst kamat ápril—október   5% 78.— 78.25
Magyar 1869. keleti vasút állam-kötv. (elsöbbs.) adóm. 5°/o 89.25 89.75 Osztrák aranyjáradék 4“/o kamat. __ __ __ ______4% 96.50 97.—
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezustb. (elsöbbs. )adóm. 5°/o 110.— 111 — Osztrák papirjáradék, adómentes „ __ __ __ __ __5% 92.50 93.—
Magyar 1S76. keleti vasút állam-kötvény aranyban __5°/o 94.— 94.50 Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt p.p. . 4”/o 118.50 119.50
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 100 frt. __ __ 115.— 115.50 Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é. 5°/o 129.25 130.—
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 frt__ __ ___ 115.— 115.50 Osztrák államadósság, kisoroolással 1860-iki á 100 frt o. é. __ 5% 135.75 136.75
Tiszai és szegedi kölcsön ... ... .. __ ... 4% 109.50 110- - Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 frt o. é. 170.— 171.—
1871-iki magyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben 5% 109 — 110 — Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 50 frt o. é._. 170.- 171.—
1873-ikimagyar áliam-kölcsön-kötvény font sterlingben 5°/o 109.— 110—
Magyar földtehermentesitési kötvények___ ___ ___ 5% 98.50 99-50 Pest város kölcsöne 1870-ből __________ ______ ____ 6"/o 103.25 101.—
Magyar földtehermentesitési kötvényekl867. záradékkal 5% 96.- 96-75 Pest város kölcsöne 1871-ből__ __________ _____ __ _ , 6% 103.25 104.—
Magyar földtehermentesitesi kötvények temesi __ ... 5% 97.75 98-25 Budapest főváros 1880-iki kölcsöne .. ______ ____ ____ 5°/o 97.— 97.75
Magvar főldtehermentesitesikötvényekl867.záradékkal SVo 96.— 96-75 ---------- j
Magyar földtehermentesitési kötvények horvátorászgi,. 5% 98 50 í 100— Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank __ __ ... ... 3% 32.- 32.50

OSZTAL
1681-re

12.-
21.- 

274 frk 
5.50

ÉRTÉKPAPÍROK UTOLSÓ ÁRKILEI

I áru
ÚSZTÁL, 
1881-re

50-

16.-

B.ÉSZVÉNYEK.
aj Bankok.

Ált. magyar municipalishitelint.
Angol-osztrák bank__ __ __
Budapesti bankegyes.-részv.-társ. 
Franco-magy. bank felszámolása.
Horvátleazámitoló bank______
Iparbank, budapesti __ __
Központii partársulati hitelintézet
Magyar Általános Hitelbank __
Magyarjelzálog-hitelbank __
Magy. jelzáloghitelb.II.kib. id.e. 
Magyarleszám. és pénzváltóbank 
Magyar országos bank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet__ __
Osztrák-magyar bank __ .
I. magyar iparbank______ ____
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank __ __
«Uniói bank    .

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság __ __
Bécsi élet-és járadék-biztos, társ 
Első magyar ált. biztositó társ.
Fonciére pesti biztosító intézet__
Magyar-franczia biztos, társaság 
Pannónia viszontbiztosító társ. „ 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.._____
Első budapesti.   __
Erzsébet malom. __   _
Hengermalom_________ __
Lujza,. __     _
Molnárok és sütök.. ______
Pannónia__ __     ..
Viktória..______ __ __

Alföld-fiumei __ __ __
Arad-Körősvőlgyi vasút______
Báttaszék-dombovári __ _
Déli vasút.. __ ... __ __
BSzak-keleti vasút... ... __
erdélyi vasút    ... 
Gyúr-sopron-ebenfurti vasút..
Kassa-oderbergi vasút __ „
Magyar-galicziai vasút__ ...
M.nyug.v.(székesf.-gy6r-grácziv.)
Osztrák államvasut__ __ __
Pécs-barcsi vasút__ __ _—
Tiszavidéki vasút   ...  

BEF1Z.FRT
200 195.— 200 —
120
100 101.50 102-
200 — —
200 -- --- —
100 40.— 41.-

80
200 292.— 292 5C
200 216 - 218.—
100 110.— 111—
100 94.50 95—
100
160 295.25 295.50
300 830.— 835.—
150 178.— 18C.—
500 592 — 595.-
100
100 —.--

200 230.— 234.—
200 245.— 248.—

1000 3450.- 3475.—

50
41.50

1 6 11

300 900.— 925—

500 575.— 580.—
500 1325.— 1335.—
200 237.— 238.—
500 655.— 665.—
160 285.— 287.—
200 392 — 393.—

1000 1315.— 1320.—
300 482.— 485.—

k.
v.-t.

200 168.50 169.50
100 --
200 167.— 168.—
200 •139.— 139.50
200 161.— 162 —
200 161— 161.50
200
200 144.— 145—
200 159.— 160—
200 163.50 164.50
2(10 334.25 884.75
200 220.— 222—
200 247.75 248.25

ÉRTÉKPAPÍROK

Osztrák dunagőzhajózási társaság
Pesti közúti vaspálya __ __
Pesti közúti vaspálya élv. jegy...

e) Takarékpénztárak.
Budapest Ili. kerületi. __ __
Czeglédi.. __ __ __ __
Országos központi______ —
Pesti első hazai __ __ __
Egyesült B udapest fővárosi. — 
Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 
Paloracz-daruvár-kutinjai.-. ... 

f) Különféle vállalatok
Alagút. __       —
Általános waggon-kölcsönzötárs. 
Ész.-magyarorsz. e. köszénb. r. t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde e gépgy. 
Gschwindt-féle szeszgyár— — 
Gyapjumosó és bizt. első magyar 
Kereskedelmi testület épülete — 
Könyvnyomda «Athenaeum» . 
Pesti könyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Nemzetk. waggon-kölcsönzö-r. t.
Pesti épitő-társaság__ __ —
Rimamurány-salgótaijáni vasmű 
Salgó-tarjáni kőszénbánya . — 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár 
Schlick-félevasönt.sgépgy.H.kib.
Serfőzde első magyar.   —
Sertéshizlaló__ __ __ —
Sóskúti kőbánya,________—
Spodium és csontiisztgyár — 
Szálloda részvény-társaság, — 
Tégla- es mészégető, újlaki — 
Téglagyár, kőbányai — — — 

ZÁLOGLEVELEK. 
Magy.földhitelintézetpapirérték 
Magy. földhitelin tézetpapirérték 
Magy. földhitelin tézetpapirérték 
Magy.földhitelint, arany v. ezüst
Magyar jelzálogbank, __ __
Magyar jelzálogbank  —
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pestimagyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
«Albina» takarék-és hitelintézet

BEFIZFai
500
200

I UTOLSÓ ABKELET 

pénz

50
100
300

1000
200
100
50

105
80

100
150
400
200
200
210
200
500
130
85

100
100
200
400
200
200
200
200
200
160

Si»/« 
5 % 
440/0 
5 0/0 
5io/o 
5 0/0 
540/0
5 0/0
440/0
4 o/„
6 0/0
540/0
5 o/o
6 0/0

599.— 605—
440.— 442—
265.—

55.— 57.—

520.— 522—
4600.— 4620—
516.— 520—
123.50 124—

108.— 110—
87 — 88 50

144— 145—
695.— 698.-
420.— 425—

590— 595!—
588.— 595.—
800— —.—
155.50 156.50

122Í50 123—
112 — 113—
236— 237—
217— 218—
6GC.— 605—
345.— 348—
45.— 50—

277— 278—

111 — 118—
264— 265—

101.— 101.75
100.15 100.30
93.75 94.25

119— 119.25
101.20 101.45
98.25 98.50

100— 101.—
100.75' 101—
97— 97.25
92.50 93—

101.50: 102—
101.50 102—
99—j 99.50
99.50 100.30

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei vasút (nagyvárad-6 frt

eszéki vonala) __     200 5°/o
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 200 5°/o 
Báttaszék-dombovár-zákányi v. 200 5°/o
Dunagőzhajózási társulat__ 300 5%
Dunagőzhajózási társulat. __100/200 6°/o
Észak-keletivaspálya__ __ 30u 5°/o
Észak-keletivaspálya(aranyban) 300 5°/o 
Észak-keletivaspálya(aranyban) 1000 6°/o
Ész.-magyarorsz. e. köszénb. r. 1.100 6o/o
Magyar-galicziai vaspálya __ 200 5%
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 5% 
Magyar nyugati vasút (székes-

fehérvár-győr-gráczivonal) , 200 5”/o 
Magyar nyugativasut 1874. kib. 200 5% 
M.vas.elsőbbs. beruh.aranyban200/1000 5°/o
I. erdélyi vaspálya.. __   200 5°/o
Győr-sopron-ebenfurti vasút, 200 6% 
Kassa-oderberg ivasut, ezüstben 200 5°/o 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn.v.) 300 5°/o 
Kassa-oderb. v. (osztrák vonal) 200 5°,o 
Kassa-oderb.v.(magyar vonal). 100 5°/o
Osztrák államvasut.    5°/o
Tiszavidéki vasút     5%
Budapesti lánczhid ____  100 6<>/o
Kőszén- és téglagyár kötvények 100 6%
Lloyd- és tőzsde-épület__ __ 100 5%

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet.. __ __ __ __
Budavárosi sorsjegy__ __ __ __
Keglevics sorsjegy — __ __ __ __
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl.
Pálffy sorsjegy______ ______ ____

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)_______ __
Császári királyi arany (kör.) _ ______
Osztrák-magyar 8 frtos arany_____ __
ÜO frankos arany__ __ __ __ __
Török aranylira __ __ __ __ __
Osztrák és magyar ezüst __ ______
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra). 
Német bankpiaczok 100 márk._
Amsterdam 100 hollandi frtért__
Brüssel 100 frankért _____ ____ ____
Páris 100 frankért_____ ____ _____
Marseille 100 frankért ______ ___
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért..
Zürich 100 frankért.. ... .............4 o/o
London 10 font sterlingért__ __ 5 ”/o
Szentpétervár 100 rubelért __ __6 °/o

BANK-
k.uíb

4 üű
540/0 
440/0 
340/0 

, 34°/o 
4 0/0

UTOLSÓ ÁRXKLET

pénz i Ara

94.50
93.—
91.—

91 50 
88 25

96 — 
95 — 

108.25
91.50

95.25
91.75

116 50

99.50 
103.75

96.—

170.50
38.50 
20.—
6 25

36.50

5.62
5.60
9.49
9.49

58.45

58.45
98.75
47.40
47.50

47.50
47.50

119.50

95.—
94.—
91.50

91. - 
113.— 
12450

92 — 
88 75

96 50 
95 50 

108.75
92. -

95 75 
92.25

117 50

100.—
104.—

97.—

171.50
39.50
20.50 
650

37. -

5.65
5.62
9.51
9.51

58.55

58.65 
99 — 
47.50 
47.60

47.60 
47.60 

119 75

?br. 3.

t Ühártyalob.
tudőlégdag. 

' örglob, 
nártyalob. 
|ob.

iobántalom.
baj.
lidövész.
Dlegdag.
horelfajulás.

brigtkór. 
f idő vész.

OSZTRAK-MAGYAR BANK.

Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után 
1882-iki második félévre (7. osztalék-szelvény)

Huszonöt osztr. értékű forintnyi
osztalék jár, mely f. é. február 5-étől fogva a bécsi és a 
budapesti főintézetnél, valamint az Osztrák-magyar 
bank minden fiókjánál kifizettetik.

Bécs, 1883. évi február Jf-én.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

5484

Kerstinger
főtanácsos.

Moser A.
kormányzó.

Leonhardt
vezértitkár.

Meghívókat, Beléptijegyeket, Tánczrendeket,

A FRANKLIN-TÁRSULAT kiadásában Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

A KISFALUDY-TÁRSASÁG

ÉTLAPJAI
UJ FOLYAM.

TIZENHETEDIK KÖTET 

1881-1882 

Ara kemény kötésben három forint.

valamint minden előforduló nyomtatványt 
legolcsóbban készít az anglo-gyorssajtó- 
nyomda Budapesten, gránátos-uteza 20. sí. 
a Károly-laktanyával szemben. A papir- 
kereskedéssel egybekötött fiók: kerepesi- 
út 15, fehér ló szálloda. Ugyanitt minden­
nemű papírok, borítékok, iró-, iskolai- és 
rajz-eszközök, valamint füzértáncz-jelvé- 

nyek legolcsóbban kaphatók.

Vidéki megrendelések utánvéttel 
pontosan teljesitt ötnek. 5690

íiSÜSüEM

BOGDÁN JÓZSEF
kocsigyárosnálBaktár:

muieum-körutZß.
GYÁR:

páva-utczalO.
nagy választékban kaphatók Jótállás mellett a legdíszesebb és legszolidabb
ruganyos díszkocsik 200 frttól följebb; homokfutó kosár- 
kocsik 140 frttól följebb; divatos határok 400 frttól följebb;

halottas kocsik 400 frttól följebb.
Halottas kocsik községek és szövetkezetek részére részletfizetés mellett Is adatnak.

fTTf, i' rnTí Uh ' f' iffíT fU I ^űl

4924

^LEGJOBBAK A VILÁGON^
Első rendű 150 éremmelhifíi/rkíve

PÁRIS
18 18

arany érem
PHILADELPHIA.

( TELJES JÓTÁLLÁS. )

MEINER G. BUDAPESI'vaczi uteza

S 3

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodá 
stb. ellen.

Jas. .KufferJe

„ Wilnelmsdorfer 
MALZ EXTRACT BONBONS

5658

A valódi Wilhelmsdorfi

malátakivonat - cznkorkáknak,
nagymérvű malátaklvonat tartalmuknál fogva, 
sokkal nedvesen tartóbb, Inger-csillapitóbb 
és nyákoldóbbak, mint mindazon meUozukor- 
kák, melyek órakornál semmi egyebet vagy e 
mellett csak 1» felettébb közömhöz anyagokat 

tartalmaznak.

Főraktár: váezi-uteza 13. sz. alatt
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

JLiiSerie József és Társa.

ELECTR O-HOMÖOPATHIA.
DB > öj eleotro-homöopathious gyógyszerek

‘ * az összes betegségek gyógyítására hatásukban fölül­
múlják az eddig ismert gyógymódokat- Kimerítő tan­
könyv 2 frt. — A Sauter homöopath. központi gyógy­
szertár Genfben. Főraktár minden ország számára.

Főraktár Magyarország számára: Budapesten, 
a «nádorihoz czimzett gyógyszertárban Váczi-kőrut 17. 
Rendelő orvos: Dr. fcelchtmann A. Csorváson 
Békésmegyében. 4746|

Meghívás.
A «b.-gyarmati népbank» részvénytársulat 1883. 

évi február hó 25-ikén, reggeli 9 órakor a városház 
tanácstermében

rendes évi közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek ezennel megbivatnak.

Napirend:
1. Igazgatósági jelentés előterjesztése:
2. Felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése.
3. A számadások megvizsgálása a mérleg megállapítása és

a nyereség felosztása iránti határozathozatal.
4. Az igazgatóság utján benyújtott kérvények tárgyalása. 

Kelt, B.-Gyarmaton 1883. évi január hó 31-ikén.
Reménfi József

igazgató.
Figyelmeztetnek a részvényesek, miszerint az alapszabá­

lyok 37. §-ához képest a közgyűlésen csak oly részvényes

fyakorolhatja szavazati .jogát, kinek részvénye a részvény- 
önyvben legalább 3 hóval előbb nevére Íratott és ki azt 

vagy annak valamely hatóságnál vagy pénzintézeteknél tör­
tént letéteményezéséröl kiállított elismervényt a közgyűlés 
napján az igazoló bizottság előtt felmutatja.

MEGHÍVÁS.

Á szegedi kereskedelmi és iparbank
f. évi febr. hó 48-án d. e. 40 órakor az intézet helyiségében tartandó

XV. rendes közgyűlésre
melynek tárgyai lesznek:

1. A jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság kinevezése.
2. Az igazgatóság évi jelentése és a zárszámadások előter­

jesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése, az osztalék megállapí­

tása és a feímentvény iránti határozat.
4. Öt felügyelő bizottsági tag és négy váltóbiráló bizott­

sági tag megválasztása.
5. Netáni indítványok az alapszabályok 9. §-a értelmében. 
Szeged, 1883. évi január hó 29-én.

Az igazgatóság.

Hoff János-féle
maláta kivonati egészségi sör. 

j Ezeren. kik már csaknem teljesen fel voltak adva, ] 
ezen Hoff János-féle gyógyhatású malátakivonati 
egészségi sörnek köszönik életüket s örvendenek 

I most annak. (A felgyógyultaknak sokszor önként tett nyilatkozatai). |

3ÖT Az igazság becsületére!
I Háromszász gyógyintézet és több mint 20,000 orvos kinyilat- I 
koztatta, hogy nincs betegeknek és lábbadóknak való intensi- | 
vebb gyógyszer, mint a Hoff János-féle maláta-gyártmányok, 

j mely császárok és királyok által 58-szor lett kitüntetve,
iRitka nyilvános gyógyjelentósj

1882^ szeptember 1-rŐl.

Jegyzet. Az alapszabályok 23, §-a értelmében minden 
részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni saját 
nevén kiállított részvényeit legalább 8 nappal a közgyűlés 
megtartása előtt a bank pénztáránál téritvény mellett le­
tenni tartozik.

Fölüímulhatlan!
Minden fogfájást azonnal csillapít
a Dr. Wahl-féle „ODIOT“

Cs. Mr: német birodalmi patens.
Ezen világhírű fogesszenczia azonnal gyógyít min­
den fogfájást, ha utasítás szerint használtatott; a 
fogakat vakító fehérségben tartja s a szájnak min­
den kellemetlen szagát eltávolítja. Egy kettős üveg 
ára 70 kr. póslautánvét mellett. 5700

Egyedüli raktár: ______
Cw «A*- 'lg* JEjlS/«
III. Bezirk. Landstrasse Hauptstrasse 64.

Étvágy- és emésztési hiány, hämorrhoidbajok, úgyszintén a légző-szervek 
betegségei, köhögés, mellfiaj, testi gyengeség, vérszegénység csodálatos gyó­
gyulást találnak a Hoff J.-féle maláta-gyártmányok változatos használata által.

I A valódi maláta-gyógy-táp-készitmények egyedüli feltalálója- és készítőjének, 
Európa legtöbb fejedelmei cs. kir. udv. szállítója

» H-' JÁMOI
cs. kir. udvari szállító urnák, kir. kereskedelmi tanácsosnak, az aranykoronás 
érdemkereszt tulajdonosának, magas rendek lovagjának, a Hoff János-féle ma­
láta-kivonat feltalálójának és egyedüli gyártójának, Európa legtöbb fejedelmei 
udvari szállítójának Becsben. Gyár: Grabenhof, Bräu- I nerstrasse S., iroda és gyári raktár t Graben. | 

Bräunerstrasse 8.

Több mint 100,000 ember a| 
I gyógyhatású maláta - kivonati 
egészségi sör feltalálójának 
HOFF JÁNOS urnák köszöni I 

egészsége visszatérését.
I (A felgyógyultak sokszori önkónytes nyilatkozatai).

LEGÚJABB NYILVÁNOS

1882. deezember 28-ról.
Hoű János cs. kir. udv. szállító urnák Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8. I

Tekintetes nr! április óta erős torokhurntban szenvedek, minden, az 
I orvosok áltat ajánlott gyógyszer sikertelennek bizonyult, oly rekedt voltam,
I hogy hangos szót sem tudtam szólni, igen heves köhögési rohamaim voltak, 
étvágyam hiányzott, aludni nem tudtam, s ezek folytán ngy testben, mint erő- 
bea szörnyen megfogytam végre egy itteni újságban figyelmessé lettem az ön 
gyógyértesitésére (torokhurut); egyébkor ugyan sohsem voltam barátnője a 
hírlap dicséreteknek, ez alkalommal mégis elhatároztam magamat itteni rak. 
tárából az ön kitűnő maláta-ehocoládéjából, maláta-egészségi söréből és maláta- 
czukorkáibél rendelni s önnek, tekintetes ur, becsületére válik, hogy itt kl- 

I nyilatkoztatom, miszerint Isten segélyével és az ön kitűnő gyógyszerei követ-1 
keztében, most jelentékenyen jobban érzem magam. Sokkal erősebb és egészsé­
gesebb vagyok, jé étvágyam és csendes álmom van. Házi dolgaimat csak úgy 
végezhetem, mint rlőbb, az Isten tartsa és óvja meg tekinteiessógedet, hogy még 
sokáig lehessen a szenvedő emberiség hasznára. lé - egyszer legbensobb kö- 

I szönetemet kitűnő gyógykészitményeiért! legafilönb ztetett tisztelettel vagyok I 
alázatos szolgája Antoinette Kerner, kapitány leánya.

Pozsonyban, 1882. deezember 28- 
I Az első valódi nyáloldó Hoff föle maláta mellcznkorkáh kék papírban vannak I 

vásárlásnál csakis olyant kell kérni. 2 Irton alul nem lesz szétkflldve. *
Árak: Maláta-kivonaa egészségi sör,

58" palaczk 40 frt. Maláta-csokoládé I.
I 1 frt 60 kr.,1/4 kilo 90 kr., V» kilo 50 _________ ______ ____________ _ ___________ www_

ezukorkák 1 zacskó 60, 30 és 15 kr. Maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, kisebb 60 kr. Gyermektápliszt 
1 frt. Egy egész maláta-fürdő 80 és 50 kr. Maláta-növénv-szappan 80, 60, 40 és 20 kr. Nagyobb 
megrendeléseknél árkedezménv. A csomagolás a legolcsóbban számittatik. Aa első valódi

j nyálka-oldó Hoff János-féle mell-maláta- ezukorkák kék papírba vannak. Vétel - 
i világosan csak ilyenek kérendők. 1
Eoff János gyári főraktára Magyarország számára Bwdapes- 

ten, zsibárus-uteza 7. sz. a. főpostával szemben.
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«Őszinte barát.»
Becses sorai vigasztalókig hatot- 

rám fogadja köszönetemet a 
figyelmeztetésért. Óhajom volna 
Önnel levelezésbe ereszkedni, ké­
rem tehát czimét. Sorait elvárja 
minél előbb Önt üdvözlő 
2315 Szenvedő leány.

100 drb. egy
süldő eladó. Bővebben 
hivatal.

eves
a kiadó- 

2192
Belváros, zsibárus
utczában egy III. emeletes ház 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal-

Dohány-tőzsde,
igen jövedelmező mellékes üzlettel 
a legélénkebb helyen, olcsó lakbér, 
60-^80 fi-tig napi forgalom, áta­
dandó. Bővebbet a kiadóhivatal.

2454
ban.

Teréznek
Hivatalos állásomból kifolyólag 
márczius hóban hosszabb külföldi 
útra megyek. Ezen előre nem lá­
tott esemény miatt sajnálatomia 
levelezésünket nem folytathatom. 
Isten Önnel B. 2203
Egy 40 éves prot.
ezv. hivatalnok ösmeretlenségből 
ez utón kíván nősülni, egy 26—36 
éves leány, vagy özv. növel hozo­
mány 2000—4000. Fényképpel el­
látott levelekre azonnal fénykép 
és válasz küldetik, titoktartás 
becsületbeli dolog. Levelek a kia­
dóhivatalba Imrefi Aurél név 
alatt küldendők. 2189

Egy gyermektelen
özvegy ismeretség hiányában haj­
landó volna egy tisztességes és 
becsületes jó nevelésű némi töké­
vel rendelkező növel, habár öz­
vegy is, gyermektelenül házasság­
ra lépni, hogy a nö mint egy 
bérlőtárssá lenne a férjnek tago­
zott bérgazdaságához. Ajánlatot 
«H. E.» czirn alatt a kiadóhivatal­
ba intézendők. 2473

2409
Hontmegyében

Ipolyságtól 2 órányira egy 200 
holdas birtok eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 2370

Vétel.
Egy borsodmegyei,
öOO holdból álló igen szép birtok 
lakházzal és gazdasági épületekkel 
együtt eladó, kedvező feltételek 
mellett. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2396

Jó karban levő
franczia, vagy sárospataki ma­
lomkövek megvétel végett keres- 

Bővebbet a kiadóhivatal- 
2449

telnek.
ban.

Hevesmegyében
Gyöngyös mellett 240 holdból 
álló birtok -k részben első osz­
tályú búza termőfölddel, bensöség- 
gei, gazdasági épületekkel, két 
szellővel — vasúthoz igen közel 
— eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 2307

Ki volna hajlandó,
egy csinos fiatal leányt, kinek jó 
hangja van, a színi pályára kiké- 
péztetni. Szívességét a legnagyobb 
hálával viszonozná. Szives aján­
latok «Thalia« czim alatt a kia- 
dóhivatalba intézendők. 2176

Pestmegyében,
a monori vasúti állomástól 20 
percznyi távolságnyira egy 543 
holdas birtok eladó. A birtok 
szép lakházzal és jó gazdasági 
épületekkel el van látva. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2340

Kerestetik
megvétel végett egy oly 250—300 
□ ólü fővárosi telek, melyen né­
mi épület áll és a közlekedési 
vonalba esik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. . 2146

Kerestetik
megvétel végett egy jobb forgal­
mú vendéglő valamely magyar 
ajkú vidéken.) Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2477

Egy kitűnő jó tra­
fik megvétel végett kerestetik. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba in- 
dgpdök, 2465

Magyar bonnet ke-
í*fji keresztény birtokos csa- 
i? é,s 5 éTes gyermeke mellé. 
Kellékek: gyermekkertészeti vagy 
óvási képzettség, gyengéd modor, 
szép magyar kiejtés és ily minő­
ségben jól betöltött alkalmazás. 
Bizonyítványok «Nedeczky Tibor­
hoz Vért. u. p. Marczalház Komá- 
rommegye» küldendők. 2191

Egy fehérraha
nemű varrásban ügyes és meg­
bízható varrónő kerestetik. Bőveb- 
bet^a kiadóhivatal. 2476
Egy a házi dolgok­
ban tökéletesen jártas gazdasszony 
ki sütni főzni jól tud, alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatalban. 
__________________ 2484

Egy gazdasági isko­
lát végzett tapasztalt gazdatiszt, 
alkalmazást nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 2481

Egy magyarul, né
metul és francziául beszélő fiatal 
leány gyermekek mellé játszótár- 
sul alkalmazást nyer. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2391

esEgy vidéki vas
füszerkereskedésben seged azon­
nal alkalmazást nyer, kell hogv 
magyarul, németül és tótul be­
széljen. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 2377

Eladás.

Egy borsodmegyei
kisebb birtok szabad kézből el- 
adó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

2308

Terézváros,
az uj-utczaban egy 1420 irtot jö­
vedelmező ház eladó 16000 frtért 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2490
Egy nagyon jó kis
üzlet, mely 70°/o tiszta hasznot 
hoz, azonnal eladandó. Az egész­
hez 400 fi t készpénz szükségelte­
tik. Bővebbet ez iránt ad Tar- 
noczy Lipot kerepesi-ut 32. szám, 
I. em. ajtó 22. 2209

Ráhóczon, Zemplén
megyében, nagymihályi vasúti 
állomáshoz fél óra járásnyira egy 
830 holdas urasági birtok, disz- 
kerttel, kastélylyal és legjobb 
karban levő gazdasági épületekkel 
kedvező feltételek mellett eladó. 
Értekezhetni a s.-a.-ujhelyi taka­
rékpénztárnál. 2051

Egy földszintes ház
a VII.kerületben, Hársfa-utczában 
szabad kézből eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2197

Eladói
8 ökör szekér; 1 paraszt kocsi; 1 
Grieur 1 Garette vetögép; to­
vábbá úri kocsik és apró gazda­
sági szerek. Minden a legjobb 
karban. Bővebben a kiadóhiva­
tal- 2193

Gömörmegyében
a rimaszombati vasúti álló más­
hoz közel egy 404 holdból álló 
birtok, mely árvíztől egészen 
ment, jó termő föld, szép benső- 
seggel, a rajta fekvő urilakkal éc 
gazdasági épülettel együtt el­
adó, a birtokhoz tartozik a korcs- 
maregále és egy jövedelmező vízi­
malom. Ára 28,000 frt. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2386

Äz érmelléken
160 holdból álló birtok, legjobb 
minőségű föld, eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2304
Egy hét hónapos,
gyönyörű szép és már jól dre- 
szirozott vadászkutya eladó, ára 
30 frt. Bővebbet a kiadóhivatal. 
__________ ___ ___________2378
Égy még jó karban
lévő inalomszerkezet eladó. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal. 2349

Gyógyszertár
kerestetik megvétel vegeit 7—8 
ezer frt letét mellett. Vevő nevét 
megtudhatni a kiadóhivatalban. 

 2179
Egy jó karban levő
malomszerkezett megvétel végett 
kerestetik. Bővebbet a kiadóhiva- 
lal. 2420

Kerestetik
vidékre egy fiatal csinos gazd­
asszony ki a háztartás minden 
ágában jártas legyen, mert a fe­
hérnemű baromfitenyésztés és tej­
kezelés reá lesz bízva. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 2469

Kerestetik
april elsejére egy gazdatiszt, ki­
nek neje esetleg mint házvezetőnő 
is alkalmazást nyerhetne az ille­
tők képzettségüket és megbizhatá- 
sukat kell, hogy bebizonyítsák. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2471

Egy kévés igényű
miveit leány, ki magyarul és né­
metül jól tud, és a kézimunkák­
ban gyakorolt, gyermekek mellé 
mint bonne alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2428

Egy bonne, ki
magyarul németül és francziául 
folyékonyan beszél, vidékre azon­
nal alkalmazást nyer. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. *^408

Egy 40 éves r. kath. Irodai foglalkozást
äsu fetiTémber1 ÄLüt

hogy kitüntetést nyert, a sertés- j kiadóhivatal. ti°V6 oLo
Juh"' szarvasmarha- és méhte- —---------- —--------- -------------
nyésztésben alapos jártassággal Egy művelt, legjobb 
b.ir'..to.vát>bá n*jo kitűnő házveze- korában levő nö ki a maavar 
tenvéJteniJ01 iúz’ az apró marha- német és franczik nyelvet BJgy- 
paszílt m?ndkeHn Ügyel és ta-;formán jól beszéli és azokban
téteíek md elt ^? sze;é1n,y fel‘ , í?eS tan,tani. a háztartás és 
nT D u ,alkalmazfct keres- kézimunkákban jártas alkalma­
id Bővebbet a kiadóhivatal-: zást keres mint társalkodó, v^gy 
—_____________________ 2405 nevelőnö. Bővebbet, a kiadóhiva-
Egy fiatal, egészsé- ----------------—

és jó családbeli leány, ki a evCS r. kath.
sütés, főzés és varrásban egyaránt " ' '
járta®, mint házvezetőnő óhajt

a magyar, német és

Egy 15000 frtot érő
kisebb birtok megvétel végett 
kerestetik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2381

Hont- és Nő gr ad-
megyében kerestetik egy 300—600 
holdig terjedő birtok megvétel 
végett. Ajánlatok küldendők 
kiadóhivatalba. 2382

Egy becsületes,
szorgalmas és jó bizonyítványok­
kal bíró nőtlen háziszolga hely­
ben azonnal alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2474

Egy szerény igényű,
jó bizonyítványokkal ellátott mü- 
kertész helyben azonnal alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhi- 
ratal- ______ 2400

alkalmazást nyerni egy jó család­
nál, illetőleg egy korosabb magá- 
nyos úri nö mellett. 2385

Egy gyakorlatilag,
úgy mint elméletileg képzett gaz­
datiszt keres kezelötiszti állást. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2379

nevelőnö ki
franczia nyelvben'tókéletesen ki
van képezve, zongorázni jól tud 
és az. énekben valamint a kézi­
munkákban is oktat, alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal- 
C*an* 2470

Egy nőtlen kertész,
ki a virág és zöldséges kert mi- 
velésében jártas, valamint a gyü- 
mölcsészetben is, vidékre azonnal 
alkalmazást nyer. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 043g

Kerestetik
egy fővárosi ház 15,000 frt ér­
tekig megvétel végett, mely a 
megfelelő összegnek 6°/o-át jöve­
delmezi. Bővebbet a kiadóhiva- 
tálban. 2371

Somogymegyében
egy 560 holdból álló birtok, mely 
Pamut község határában fekszik, 
90,000 frtért eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2345
Esztergommegyé-

ben egy kisebb Armenies birtok 
egy órányira a vasúttól és a Du­
nától szép és jó helyen íündus 
instructussal eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2440

Abauj, Zempléni,
Borsod, Heves, Nógrád vagy Szol­
nok megyében kerestetik egy 
40(-00 frtos birtok, kell hogy ár- 
mentes és valamely vasút közelé­
ben legyen. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban, 2318

Egy okleveles ker­
tész, ki a disz- és konyhakerté­
szetben, valamint a melegágyak 
és üvegházak kezelésében gya­
korolt, alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2487

Egy a felső női ruha
és fehérnemű varrásában ügyes 
varrónő magány háznál foglalko­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhiva-

Egy csinos, fiatal
kaszirnö alkalmazást keres ilv 
minőségben már működött.’ Bő- 
vebbet a kiadóhivatalban. 2397

Egy katonamentes,
becsületes 32 éves férfi, mint 
iroda- s bolti szolga, vagy mint 
kapus, házmester és háziszolga 
alkalmaztatni óhajt, irni, olvasni 
jól tud. Bővebbet a kiadóhivatal-

Egy elegáns lakás,
mely 4 utczai szobából áll; ezek- 
között egy salon 3 ablakkal és 
egy alkóvval, továbbá: 2 udvari 
szoba lépcsöszoba, 2 előszoba egy 
tökéletesen felszerelt fürdőszoba, 
- closet, egy konyha, 1 cseléd­
szoba, 1 éléskamara, 2 padlás, 
* faiamra, és 1 pinczelakás, az 
egész lakás vízvezetékkel, lég- 
szeszszel és telegráffal van el­
látva. Vll.ker. kertész-utcza 25. sz., 
népszínház közelében. 2199

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadód 
Levélbeli tudakozódásokra is pontosan vála-í?^ 
ha a válaszra szükséges postabólyeg beS?*'

Egy 34 éves okle­
veles tanítónő született franczia, 
ki eddig is mint nevejönó kitűnő 
sikerrel működött, franczia és 
német nyelvben oktathat, nem­
különben jól zongorázik mint ne­
velőnő alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2437

étik

Egy úri lakás
balkonnal, I. em., légszesz- és víz­
vezetékkel, minden kényelemmel, 
kiadandó augusztus elsejére Árpád- 
utcza 7, sz. 2198

ban. 2402

Egy jó bizonyitvá-
nyokkal bíró szakácsné alkalma­
it keres. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 23ó5

talban. 2445

Egy 8 hónapos
neufundlandi nőstény kutya ela­
dó. Hol ? megmondja a kiadóhi- 
vafal. 2489

Egy 8 holnapos
vadász vizsla, sötétbarna nőstény 
30 Írtért eladó. Hol ? megmondja 
a kiadóhivatal. 2310

Egy 2 par kőre,
gőzgép hajmásra fogas kerekekkel 
ellátott teljesen felszerelt malom­
szerkezet eladó, egyik pár kő 36“ 
a másik 42“. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2456

Eladás
esetleg haszonbérbe adás. Tas­
son, Pestmegyében, a gözhajóállo- 
mástól, úgy a vasúti állomástól 
félórányira el- esetleg haszon­
bérbe adó egy szép úri lakház 
teljesen jó karban, 6 szoba ve­
randával, konyha, pincze, cseléd­
szoba, padlás, egy egészen uj ló- 
tartáshoz szükséges melléképület­
tel, jégveremmel stb. ellátva. A 
belietekhez nagy gyümölcsös és 
konyhákért s ezen felül mintegy 4 
holdnyi terület tartozik. 2424

Egy csak 2 hónapig
használatban volt malomszerke­
zet 2 pár kőre eladó, a kövek 
42 ’-ek, egyik pár franczia, a má­
sik sárospataki. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 2373

209 holdból álló
pestmegyei birtok . kastélylyal, 
gazdasági épületekkel, teljes i el­
szereléssel és vetéssel együtt 
eladó. _ Bővebb felvilágosítást a 
kiadóhivatal ad. 2359 j

F ehérmegy ében
Sárbogárd határában levő ISO hol­
das birtok a vasúttól negyed órá­
nyira, a városban lévő igen szép 
lakházzal és gazdasági épületek­
kel együtt eladó. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 2443

Heves- vagy Borsod-
megyében egészséges és árvíz­
mentes vidéken kerestetik meg­
vétel vegeit egy 200—250 holdas 
jo minőségű birtok, vasúthoz kö­
zel, kényelmes jó karban lévő 
lakházzal és gazdasági épületek­
kel. Bővebbet a kiadóhivatalban.

 2388
A belvárosban

kerestetik egy ház megvétel vé­
gett. 50—60.000 írtig. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2327

Egy gazdasági aka­
démiát végzett és már tapasztalt 
gazdatiszt kitűnő bizonyítványok­
kal alkalmazást nyer. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2486

Május hó elsejére
kerestetik vidékre egy hat éves 
leánykához egy becsületes müveit 
bonne, ki nem csak tanítaná, ha­
nem egyszersmind játszótársa 
is lenne. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2482

Könyvelői állo-
más Egy fővárosi gyárban irodai 
mellékteendökkel összekötött köny- 
vellöi állomás 1200 frt fizetés és 
300 frt lakbérátalánynyal 1883 
május 1-én üresedésbe jön. Ezen 
állomásra oly agyének is pályáz­
hatnak, kik vidéki gyárak vagy 
üzletekben vannak alkalmazva es 
a magyar könyvvitelben jártasak. 
Ajánlatok e lap kiadóhivatalába 
Á. A. czim alatt inté zendők. 2186

Egy bonne,
ki francziául jól beszél és vig 
kedélyű, helyben azonnal alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. ^451

Alkalmazást keres

Egy fiatal leány,
li magyarul, németül és franczi­
ául beszel, gyermekek mellé al­
kalmaztatni óhajt. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 2433

Egy 29 éves, ható
mentes, nős ember, ki 10 évié 
nagyobb uradalmakban mint gaz­
datiszt és kulcsai- működött ha­
sonló vagy más alkalmazást keres 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2319

Egy nős férfi,
ki 15 éven keresztül mini bérlő 
uagyobb birtokot önállólag kezelt 
gazdaság körül tökéletes jártasság­
gal bír, családi viszonyok miatt 
gazdatiszti alkalmazást keres. Bő- 
vebbet a kiadóhivatalban. 2411

Házfelügyelőül
ajánlkozik egy inteligens hivatal­
nok. Bővebbet a kiadóhivatal.

2205
Magánosán álló

nőhöz ajánlkozik társalkodóul egy 
csinos külsejű fiatal ember. Levél 
• Társalgó, czimen a kiadóhiva- 
tálhoz. 2200

Egy a gazdasági
akadémiát kitűnő sikerrel végzett 
nőtlen fiatal ember, ki a gazda- 
sági téren már gyakorlatilag is 
működött, mint gazdatiszt esetleg 
mint gazd. írnok alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal- 
°aD-__________________ 2201

Egy 35 éves, nőtlen csakis
rom. kath. gazdatiszt, ki a keszt­
helyi gazdasági akadémiát végezte 
és jelenleg is egy nagyobb ura­
dalomban alkalmazva van, az ön­
állóság elérhetése czéljából vala­
mely gazdaságban kezelő tiszti 
alkalmazást keres. Bővebbet 
kiadóhivatalban.

Egy tapasztalt gaz­
datiszt, ki mint ilyen már alkal­
mazva volt és jó bizonyítványok­
kal rendelkezik, alkalmazást ke­
res, vagy pedig kastélyfelügyelö- 
nek is ajánlkozik. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 2404

Szolid, fiatal és
csinos nö kasszírnői állást keres

szolid kávéházban, csuk- 
rászdában vagy más hasonló hely­
beli üzletben. 2430

A belvárosban
lövész-utcza egy 3 szobából, és 
minden hozzátartozóval álló föld- 
szin.es lakás május 1-ére kiadó, 
ugyanott egy 4 utczai szobából 
álló első emeleti lakás is kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2463

500—700 holdas
birtok Pest, Heves, Nográd, Hont 
megyében vagy pedig Gyöngyös 
vagy Hatvan tájékán, őszi vetés­
sel, fundus-instruktussal azonnali 
bérbe vételre kerestetik. Ajánla­
tok s feltételek a kiadóhivatalba 
küldendők. 2457

Szabolcs megyében
Tisza Polgár várostól egy félórá­
nyira 763 holdból álló birtok tel- 
jes felszereléssel, lakházzal és 
gazdasági épületekkel együtt ha­
szonbérbe kiadó. Bővebbet a kiadó­
hivatal 2441

Egy szelídített,
szépen beszélő pagagálv kereste 
tik megvétel végett. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2332

A Józsefvárosban
egy óriás-utezai ház 387 □ ölü 
udvar és kerttel, 15V= öl utczai 
fronttal eladó. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 2439

Hevesmegyében
egy 200—300 holdra terjedő bir- 

I tok megvétel végett kerestetik. 
'^Bővebbet a kiadóhivatalban. 2346

Alkalmazást nyer

Egy urasági kocsis
vidékre alkalmazást nyer. Kik 
nősek előnyben részesülnek, Bö- 
vebbet a kiadóhivatalban. 2417

Vidékre gyermekek
mellé játszótársul egy fiatal leány 
kerestetik. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 2466

Egy csinos falusi
nyári ,akás 20 hold földdel (je­
lenleg felében adva) nagy konyha 
és gyümölcsös kert, istálló és 
szérüs kesttel szabed kézből eladó 
A fővárostól másfél órányira fek-

Kerestetik
3 kis gyermek mellé vidékre egy 
10—13 éves, csak német nyelven 
beszélő tisztességes leányka. Bő- 
vebbet a kiadóhivatal. 2204

Egy műkertész
azonnal alkalmazást nyer. Böveb- 
bet a kiadóhivatalban. 2426

Egy csinos, tiszta
jó családból való 15 éves leány 
vidékre játszótársul kerestetik két 
kis fiúhoz, kinek kötelessége eze­
ket a német nyelvre tanítani, ve­
lük játszani és szabad óraiban 
kézi munkával foglalkozni, ha jól 
viseli magát örökbe is fogadtatik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2415
Egy vidéki ezuk-

rászdában egy tanoncz alkalma- 
zást nyer. Hol? megmondja a ki- 
adóhivatal. 2327

Magyarra, németre,
francziára fordít. Czim a kiadó­
hivatalban. 2166

Egy kitűnő
bizonyítványokkal ellátott okleve­
les gépész alkalmazást keres. B6- 
vebbet a kiadóhivatal. 2475

Egy 18 éves fiatal
ember ki magya,.“,, németül fe
tótul jól beszél a füszerkereske- 
désf tökéletesen érti, valamint a 
könyvvezetést is, mint segéd al- 
icalmaztatni óhajt valamely na­
gyobb füszerkereskedésben Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2467

Egy 25 éves fiatal
ember, róm. kath. vallásu, ki a 
magyar, német és román nyelvet 
beszéli, szépen ir, mint kulcsár 
vagy mint komornyik alkalmaz­
tatni óhajt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2374

Egy csinos külsejű,
vig kedélyű és jó családból való 
fiatal leány, ki magyarul, néme- 
túl és francziául folyékonyan be- 
szél, gyermekek mellé játszótár­
sul ajánlkozik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 0334

Egy 16 éves
víg kedélyű leány, ki magyarul 
és németül jól beszél és a kézi­
munkákban jártassággal bir, mint 

a Játszótárs gyermekek mellé alkal- 
2403 maztatm óhajt. Bővebbet a kiadó- 

hivatalban. 2423

Egy 15 éves leány,
ki magyarul és németül jól be­
szél, 6 polgári osztályt végzett, a 
kézimunkákban is ügyes, játszó­
társul gyermekek mellé ajánlko- 
zik. Bővebbet a kiadóhivatal. 2327

Egy középkorú,
művelt nő, ki németül, francziául, 
olaszul és angolul tökéletesen be­
szél, mint társalkodónö helyben 
alkalmazást keres. A fenti nyel­
vekben órákat is hajlandó adni. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2399

Kerestetik
a belvárosban vagy a belvároshoz 
közel fekvő külvárosi utczák egyi­
kében két vagy három szobából 
konyha és előszobából álló lakás 
május 1-ére egy fiatal házaspár 

Bővebbet a kiadóhiva-
május
részére.
talban. 2422

Egy 250—300
holdas birtok kerestetik bérbe 
vétel végett Heves, Fehér, Tolna 
vagy Veszprém megyékben lak­
házzal és megfelelő gazdasági 
épületekkel. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 2414

Egy okleveles
tanítónő, ki magyarul, németül 
és francziául beszél, valamint 
zongorázni jól tud, helyben mint 
nevelőnö alkalmazást keres. Bö- 
vebbet a kiadóhivatalban. 2419
Egy OHl. tanitónő,
ki magyarul és olaszul folyéko­
nyan beszél, német és franczia 
nyelvben valamint a zongorában 
kezdőket oktathat, kézi munkák­
ban es gépyarrásban igen ügyes, 
mint nevelőnő alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2425
Egy 35 éves r.kath.
müveit nő, ki már 16 év óta mü- 
ködik mint nevelőnö, beszél ma­
gyarul, németül és francziául 
jól tanítja a kívánt tárgyakat és 
kézimunkákat, nemkülönben gya­
korolt a zongorajátékban és a 
házvezetésben is jártassággal bir 
helyben vagy közel a fővároshoz 
mint társalkodónő vagy nevelőnő 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2387
Égy izr. családhoz
kerestetik vidékre egy nevelőnő 
ki a magyar, német és franczia 
nyelvben tökéletes és zongorázni 
Jól tud valamint a kézimunkában 
is némileg jártas. Fizetés 400 frt 
és teljes ellátás. Bővebbet a ki-

2iiz^e®'ny Syernxek
mellé kerestetik vidékre ** 
veit nevelőnö, k,a„"0 =>ú- 
met és franczia nyelvbE"’ ”«• 
mint a zongora és kézi m,’,VaLl- 
ban alaposan oktatni umunkak. vebbet a kiadóhivajanjff^-

Egy nevelőnő, ki „
magyar, német és franc,;, * 
vet tökéletesen beszelj™ lí­
rában és kézimunkában ne°- 
oktathat, helyben alkaw‘Ute nyer. Bővebbet a kiadófe*

, Kerestetik
jalura nevelőnő három , 
melle, fizetése 400 forint 
képzetségén kívül 
tranczia nyelv tndíea i - , aBővebbet a" kiadót vaa«a':VáC,t^

Vidőkre közel n fA
városhoz kerestetik eev ,- ld magyarul, németül of'00”' 
ául tökéletesen beszél wS?’ 
szépén zongorázik és jól ?bl? 
Bgvébbetak.adóhivl.rJ^

Különféle.
árva fiatal leányka ki .
és Németül irni és’olvasnP^?
Ä vybeL^oz "ötbe '
gad tátik, 
tál.

Bővebbet a kiadóhit 

2156

adóhivatal. 2453
Egy nevelő,

ki a gimnáziumi tantárgyakban 
tökéletes, a német nyelvet correct 

festészetben képzett,

Egy jó családból
való egészséges vig kedélyű fiatal 
12 éves
fiatal __ _______
Bővebbet a kiadóbivatalbgyermektelen házaspárt^*

beszéli és
vidékre azonnal alkalmazást nyer! 
Bővebbet i kiadóhivatal. 2448

Egy kitűnő bizo­
nyítványokkal ellátott szakácsné 
alkalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 2462

5—600 holdas bir­
tok Pest, Nográd, Heves, Bars 
vagy Hont megyében bérbe keres­
tetik. Futó homok nem használ­
ható. Ajánlatok «Haszonbér 5.» a 
kiadóhivatalba küldendők. 2407

Kerestetik
agy nevelőnö vidékre, ki a ma- 
flaf. német és franczia nyelvet 
tökéletesen beszéli és zongorázni 

Fizetés 400 frt és teljes 
" Bővebbet a kiadóhi-

tud. 
ellátás.

va talban. 2446

Egy csinos fiatal
leány ezukrászdába vagy tőzsdébe 
mint elárusitónó ajánlkozik. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2410

szik az országút mentében, Érte 
sitést kapható e tulajdonosnál 
szervita-tér 5. szám 
6 ajtó szám.

Egy jól főző
szakácsné helyben azonnal alkal- 

II, emelet mazást nyer. Bővebbet a kiadó- 
218o hivatalban.

A Franklin -Társulat kiadásában Budapesten megjelent:

A magyar nép

dalai és dallamai
(200 darab.)

Hangjegyekre tette és kiadta

SZIiVI KÁROLY.
Második kiadás.

Ara főzve 1 frt 20 kr. — Vászonba kötve 1 frt 80 kr.

2361

Egy csinos kaszir-
nö egy vidéki nagyobb kávéház­
iban azonnal alkalmazást nyer. 
Ajánlatok arczképpel együtt a 
kiadóhivatalba intézendők, 2347

Égy mnkertósz,
ki a gyümőlcsészethez és különö­
sen a parkírozáshoz ért, vidékre 
alkalmazást nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 2416

Egy a felső nőiru-
ha- és fehérnemű varrásában, va­
lamint a szabászatban igen ügyes 
kisa-szony alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2398

Egy vidéki, csinos
kasszírnő alkalmazást keres. Bő- 
vebbet a kiadóhivatal. 2392

Egy jó bizonyítvá­
nyokkal ellátott gazdatiszt, ki 
mint ilyen nagy uradalmakban 
már működött, alkalmazást keres 
Jelen helyét a birtok haszonbérbe 
adasa végett ei kell hagyni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2348

Erdészi vagy ispáni
állomásra ajánlkozik egy 38 éves 
és hasonló állomáson nagyobb 
uradalmakban több éven át alkal­
mazott egyén Ajánlatok a kiadó­
hivatalhoz. 2171

Egy az erdiószegi
m. kir. vinczeliér képezdét jó si 
kerrel végzett fiatal ember, ki a 
disz, konyha és gyümölcskertésze- 
tet tökéletesen érti, mint viczellér 
vagy kertész alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2458

Kerestetik
egy lakás, mely álljon 3 szoba, 
előszoba, konyha, éléskamra és 
hozzátartozó mellékhelyiségből a 
varos bármely részében május 
hó 1-re, Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2376

Kerestetik
Szabolcs-, Vas- vagy Veszprém- 
megyében egy 600 holdnyi birtok, 
teljes felszereléssel, lakházzal és 
gazdasági épületekkel együt ha­
szonbérbe vétel végett. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2303

Egy már nagy___
házaknál alkalmazva volt szakács- j

Egy intelligens mű­
veit fiatal ember, ki a keszthelyi 
gazdasági intézetet kitűnő siker­
rel végezte és ugyanott mint gaz­
dasági segéd alkalmazva is volt 
mint gazdasági Írnok alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadúhivatai- 

UF1 ban- 2459

né alkalmazást ker es. Bővebbet a EgV
kiadóhivatalban.______  2431 pész, ki

valamint

Egy kitűnő jó sza-
kácsné helyben azonnal alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2444

HIRDETMÉNY.
A JászkeröJeti népbank és takarékpénztár részvény-társaság
évi rendes közgyűlése 1883. évi márczius hó 4-én d. e. 9 óra­
kor fog Jászberényben a városháza nagy termében megtar­
tatni, melyre a t. ez. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
tárgyralástf aZgat°SáS felüSyeló'-bizottsáS jelentése és azok

" Az 18S/;ik üzletévi mérleg előterjesztése s a felmentvény 
megadasa feletti hatarozathozatal. 

o. A kilépő igazgatósági tagok helyeinek betöltése ’
4. íelugyelo-bizottság választása.
5. Költségvetés tárgyalása.
6. Az alapszabályok értelmében teendő indítványok.
Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőzőleg 8. nap 

alatt az mtezet helyisegeben az üzleti órák alatt érdekeltek 
áltál megtekinthetők.

Ezen közgyűlésen résztvenni kiváló rész ényesgk az alap- 
szabályok 73-ik §-a értelmében felkéretnek ezennel, hogy 

I részvényeikét szelvényéivé! együtt a közgyűlést megelőzőleg 
az intézetnél tentveny mellett letenni szíveskedjenek 5 

Kelt Jászberényben, 1883. január hó 21-én.
Az igazgatóság.

Egy fiatal, tisztes-
séges leány, szepesi születésű, ki 
a magyar és német nyelven kivül 
még a franczia nyelv elemeit is 
tudja, a zongorában is némi ha­
ladást tett, mint bonne gyerme- 
kek melle ajánlkozik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2316

Egy 19 éves okle­
veles tanítónő, ki a gazdaság 
minden ágát tökéletesen érti 
mint házvezetőnő alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal.

2472

gyakorolt gé-
ugy a gazdasági gépek, 
a malmok kezelésében

ki nagy űriházaknál már szolgált
zlJtlÄzÄlkal -endelke -het a kiadóhivatalban. 2460

keres, 
kiadóhivatalban.

Egy szakácsnő,

Haszonbérbe keres­
tetik egy 1.80 holdas birtok, lak­
házzal és gazdasági épületekkel 
együtt. Pestmegyében. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 2321

Kerestetik
helyben azonnali alkalmazásra 
egy tapasztalt, művelt nevelőnö 
ki a magyar, német és franczij 
nyelvet tökéletesen érti és zongo- 
rázni jól tud. Fizetés 400 frt és 
teljes ellátás. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2395

Egy fiatal művelt
nevelőim, ki a nyelvekben, zon­
gorában alapos oktatást adhat, 
vidékre azonnal kedvező feltéte­
lek mellett alkalmazást nyer. Bö- 
vebbet a kiadóhivatal. 2447

Egy nevelőnő,
ki e téren már működött, jó bi­
zonyítványokkal el van látva, a 
magyar, német és franczia nyel- 
VAeA,?Iaposan a zongora-
játékban és kézimunkákban telje­
sen gyakorolt, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2369

■an. 3432
Egy szegény^T

szony, ki képtelen gyermeket el- 
tartani, 7 hetes, ép s egészséges 
figyermekét őrökbe szándéké!* 
adnL 2406

Oktatás.

Bővebbet

_ _ _ _ _ bérlet.
Kerestetik május

Egy szegény fiatal
müveit nö, jo családból való, bírja 
a magyar és német nyelvet, a
kézimunkák minden nemét, mint: 11-ére a bel-, Lipot- vagy Ferencz
rásYjóTérti var-városban egy jPó karbín levő ké-
rast jói érti sajat magának gépje nyelmes, 3 nagy szobiból állóis van, nemkülönben a házveze- utczai lakás, a kellő meUékhel^
ataposanyéítilekénncsehéSt f°Zést se=vkke! és kél kijárattal ellátéa, 
m4Ph! t U’ ,P bármily nagy földszint, a második vagy harma- 
U11 házat vezetni, óhajt valamely dik emeleten. Ajánlatok intézen 
un családnál alkalmazást nyerni, dök «F. E.628» ttim alatt a kiadó" 
Bővebbet a kiadóhivatalban 2478lb,Vntslha CZ*m

Egy nevelő,
ki a magyar, német és franczia 
nyelvet tökéletesen érti és zon­
gorázni jól tud, vidéken azonnal 
alkalmazást nyer. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2360

Kerestetik vidékre
egy izr. nevelőnö, ki a magyar 
német és franczia nyelvben, vala! 
minta zongorában oktatni képes. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2452

Kerestetik
vidékre egy nevelő, ki a gimna- 
siumi tantárgyakat német nyelven 
tanít,ni képes. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 2194

Egy nevelőnő,
ki egeszen correct beszéli és gra 
matice érti a magyar, német és 
franczia nyelvet, zongorában pe- 
ü'r'gen képzett, úgy hogy fel­
nőtteket is képes a classicus zene­
tanban oktatni, mint ilyen alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó 
hivatalban. 2312

1 PRÁGAI GÉPÉPÍTŐ RÉSZTÉiVY-TÁRMSlG

újpesti üt FIÓKJA BUDAPESTI! újpesti üt

Vidékre kerestetik
egy nevelőnö ki a magyar és né­
met nyelvben oktatni képes. Bő- 
vebbet a kiadóhivatalban. 2488

Egy bonne,
ki magyarul, és németül jól tud 
francziául pedig kezdőket oktat- 
hat, ellenben a kézimunkákbanMagyar nevelőnők, I ■ ., , , , --------

bonne, ik és gyermekkertesznők ! ÜkäbÄtof
tlÄ** —ÄS

léssel ________ __
rottya oki. északnémetországi ta- Egy 
nitónö által. Budanest^n Siioöi-V.l ! Ur,;; «
64

művelt neve-
mtónö által, Budapesten Sugárút I lönö egy 11 éves leáuyka mellé

1 tZi H: era- Bizonyitványmá- ; vidékre-kerestetik, Fizetés ofKMrt 
solatok, és arczképek okvet.enül és teljes ellátás " '
szükségesek. 2208 adóhivatalban '

szállít

TäekfekteteDek ralamiat Snealatiiira
ajánlom az

5°/o-os HAGY. KIR. PAPIRJÁRADÉK
mely ^ztrák^^m^aTrilamVap^Ts^S 6°/0'Ot kamatoz’ tehát ^bbet, mint bár

nagy ba^k^^B^^1^kÍf?,yÓ le6zái,,tása a kamatlábnak a külföldi 
jövőre a szilárd üzér és befektetési1értékek^iS , a^odalo,„ra okot nem sz„]gál, a te
kozik a_ jelenlegi alacsony árfolyamot feSsznátíti 66 he‘yeZ Mzt°S kilátásba- miért is tanácsolnak mutat
késznek ÄÄÄttiÄ hVagy f6deZet és
tartan, míg ö azokat átveheti vagynvereséíeTeladhátia merSekelt h°dSzabltásl diJ mellett addig letétben 

7 es egyeb borzerendeléseket pontban és szilárdan eszközlendek 
Ajánlom továbbá banküzletemet:

AUampapirot, regények, záloglevelek, elsókbzégi kötvények, .elegyek 

es fempenz-eladas és vásárlására napi árfolyam szerint.

Előlegek TS, í irUhPaJ>irok ^zánvitoldsa. Szelvények beváltává,
iTgé" • rtékPaP‘r;kra bármUy Ö“S“S

max mellett. ígérvények minden húzáshoz.

(BRAUN W. ARNOLD FIA)

BRAUN GUSZTÁV

gőzkazánokat, 
reservoirokat, 

gőzgépeket, 
szivattyúkat, 

fűrészeket, 
borsajtókat, 

olajsajtókat, 
kukoricza-morzsolókat, 

gőzhajókat, 
vasuszályokat, 

hajófelszereléseket,
I horgonyokat, emelő csigákat, lánczokat.

________ütánnyomat nem dijaztatik.

Bővebbet e ki- 
2480

Titkos betegségek
miden alakját, az ön fer­
tőzés mindennemű utóba- 
jait, féífi tehetetlenséget 
stb. alaposan gvóeryit

Dr. PÁPAY
koronás arany érdem keresztes 

itszteletbeli megyei főorvos.
Budapesten, ujvilág-uteza 
33. I. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 5599 

Kendel 9—5-ig délután 
este 7—8-ig levélileg is.

Egy 12 eves,
jó családból való árva leánv kéri 
a gyermektelen szülőket őt örökbe 
fogadni. Bővebbet a kiadóhivatal 

_______ _____________ 2393
Tőzsde.

P,a tőzsde jelen viszonyait fel 
tudja használni, vagyonát mer. 
kétszerezheti, ütasitásokat ad 
egy tapasztalt és kitűnő ajánla­
tokkal bíró tőzsdeügynök, e végett 
'U.^ket «B. P. 100. alatt a ki- 
adóhivatalhoz kér.

Az Összes női világ­
nak. Legújabb s legczelszerübb 
francba találmány, a mellyel 
mindenki 1 nap alatt a franczia 
rendszer szerinti mértékvevést 
mintarajzolást, szabást s ruha- 
készítést megtanulhatja. Ezen erv- 
sz?™ találmány czélszerüsége 
miatt Parisban s Bécsben az ősz 
szes nöiszabók, szabonőknél 
minden családnál használatban 
van. Ezen matematikai mértéknek 
darabja 2 frt és a keUö titanitása 
mely csak egy napig tart, 5 frtbá 
jón. Ajánlatok H. C. czim alatt e 
lap kiadóhivatalába küldendők.
_______________ _________ 2H8
Igen gazdag arany
és ezüst tartalmú bányákhoz rész- 
vényes társak kerestetnek csekély 
pénzösszeg befektetéssel. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2196

Honthy Soma tyuk-
szemirtó szere. A kinek tyúk­
szeme van és attól biztosan 5—6 
nap, alatt szabadulni akar az 
vegye a Honthy-féle tyukszemirtó
hZert’„Tfy még .tiootby életé- 
pen általános elismerésnek és 
közhasználatnak örvendett. Alul­
írott Honthy Soma özvegye által 
ezen szernek elkészítésével és 
elárusitásával megbizattam. Ara 
egy üvegnek 50 kr. Ugyanonnan 
piegrendelhetö a székesfehérván 
kiállításon éremmel kitüntetett 
tagykenocs és fagytapasz kifakadt 
és ki nem fakadt fagydaganatok 
biztos gyógyitására. Ara egy kis 
üveg fagykenöcs és fagytapasz- 
Däk 1 formt, egy nagy üveg 
ára „ forint Megrendelések t 
szerekre, valamint viszont el­
adóimat- raktár átvételre való je­
lentkezések, kiknek szép mellék- 
keresetre alkalom nyílik, intézen- 
dok SzopkóAlfréd gyógyszerészhez 
Nyíregyházán. 2195

Eeguj abb ingerlő czikkek
KIZÁRÓL. FÉRFIAKNAK

csak 1 frt 50 krért használati utasítással együtt.

!Pikáns féníképekTTizárálag férfiaknak'
6 drb 1 frt 25 kr- - 12 drbJfrL-25 drb 3 frt 75 krajezár.

W Gummi és halhólyag
legfinomabb párisi óvszer duezatja 1, 2, 3 frt a legfinomab­

bak 4 frt.
A szállítás titoktartás — 

utánvétele mellett csakis az összeg beküldése —

WEINBEB E.
vagy
5858

főügynöksége által eszközöltetik.

Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárusnál kapható:

A MAGYARORSZÁGI ÁGOSTAI HITVALLÁSÚ EVANGÉLIKUSOK

EGYETEMES GYŰLÉSEI
ÉS AZ EGYETEMES VILÁGI FELÜGYELŐI HIVATAL.

IRTA

HAAN LAJOS
békéscsabai év. lelkész s egyetemes egyházi főjegyzői

Hét aeczképpel. Ara füzve ,

40 kr.

■n
átvételi jegyek

voroi mimii
első húzás 1883 márczius 1-én Főnyeremény 120,000 frt

Részletfizetésre és pedig:

Húzás február

BANK- ÉS VÁLTÓHÁZ. f
Budapest, Józseftér 12. sz., a fürdő-uteza sarkán.

5832

|iJSSSSí!íS5:í«|
3%-os földkiteligérvény

iárJL8-án. 1 frt 50 kr. és bélyeg. Főnyeremény 50.000 frt. j

Trieszti kiállítási sorsjegy
Húzás február 18-án Egy darab 50 kr. Főnyeremény 50,000 frt. |

ü otekonyczéln állami sorsjegy
Húzás február 15-én. E?y darah 9 íw T JElőlegek mindennemű állaiafűok zSgYekés^vénvírf16“1^7 60’000 frt' i 
SCHI? FTnrTr s"siegyek es részvényekre nap, árfolyam mellett.

G. E. bank- és váltóüzlete-
>esi. incriotí«.!. ... lU,1C.

A saífaÁaPwtrtsotB

BUSAPESTI BTJTOR-IPaRTÁRSITTT AT
Budapesten, Erzsébet-tér 1. szám és fürdő-uteza 9. szám 
T A ^ T3S K Á R P I T O S - B XT T O Ti fl 1T

ÄrcsetS5m47rWeä°e^ E‘v™ket nagy fogyasztás
t. ez. vevőink «imo niegelégedni, fentartván, hogv ezáltal
továbbra is foglalkoztativrs0^0^«, 5 me?kizható munkásainkat

^torlódunk ezennel csakis jól 
készített bútorokat ajánlani: 

í chiffon politirozott diófábólX fltrv rml.1,'— li , . —— ———

ZTALOS-

ágy politirozott diófából 33 frttók

Budapest, IV. Kristóftér 6. sz. a.

2 éji szekrény politirozott' diófából _ — fS
1 mosdo politirozott diófából — — 77
1 pobr0z"ttosULi:2tlyreirouurozott"dió?ábói"~ is

1 politirozott íróasztal... ... " — — — ?“
1 pamlag 6 székkel ripsz t jméböl ' —
1 na" ag’ 2 zsö»yeszék, 4 tabouret jute-kelme ~ 75kelme6’ * tÍCSÍny Weszék, gobelin-"

. “■ — — — -............... — 100 .
Selyem, Atlasz, Bonrett bársony garniturok.

5833 .•mentesen küldetnek. ” - *vld^^SeléseT' f

1888
SZE3

■BOT) AFEST,
kéziratok 

csak bérmente 
elü

Vidékre postán J 
Egy egész evre 1 
Egy fél évregtuföldre: 3 hl
Franczia-, Olasz-,I 
országokba, Svi
flammt amaz I 
szerződéshez tart 

E»y

A dr.
625,000.
Ennyit te 

ur, a bécsi 
Schwarz hé 
mes báró u| 
forintot fize 
ügyében tét 
rintot mégiJ 
pillanatban 
felperes ály 
csakugyan 
minski urn| 
zott, naner 
semmiféle 
Neki pedig 
van «jogigé

Az olvas 
szolgálat le 
ság egy ilye 
néhány hét 
vatalnok, kj 
nak szentel 
— a mikor! 
2400 forint! 
mérnök feli 
kint. Elökd 
telre is sz 
tetőpontját 
fizet az álle 
genieje lebe 
delemre tes 
tehetséges 
is, de kors 
béri erőt 
ménye ali£ 
gyónt. Mii 
gróf Franc 
nyörü pro] 
két, nyerte 
forintot nej 
se Moltke. 
cziót Wols 
meghódítót 
gabb népéi 
tácziót gyj 
Kaminski 
tagja, külöj 
városnak 
Szabadkánk 
Ausztria 
munka és 
gazdagodni} 
héz még 
találni. És| 
államnak 
frttal fizeti! 
kásságát.

Miféle üg
Miféle ml
Hol talk 

jövedelmez 
rendes, de| 
ugyancsak

No de, 
komolyan. 
Kaminski - j 
kerültek, 
meg tuls 
zönséges

Aram


